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5 (Archivi Pistoia) ALTIERI MAGLIOZZI E. 
L’Archivio del Comune di Pistoia conservato 
nell’Archivio di Stato. Firenze, Nuova Italia,1985. 
In-4. Pp.335. Con 16 tav. f.t. Come nuovo. 

  € 17,00
6 ANNIGONI P. Diario (1946-69) con una nota 

introdutt. di G. Arcidiacono. Firenze, Fau-
no,1990. In-8. Pp.220. Con 30 tav. n.t. e mol-
tiss. ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

7 ANNIGONI P. Nudi e un saggio sul disegno. 
Firenze, Fauno,1964. In-8. Pp.28. Con 24 tav. 
f.t. Come nuovo. € 25,00

8 (Archivi Arezzo) ANTONIELLA A. L’Archivio 
della Fraternità dei laici di Arezzo, introd. storica 
e inventario. Firenze, Nuova Italia,1985,89. 2 
voll. In-4. Pp.593. Con 32 ill. f.t. di cui 14 a col. 
Come nuovi. € 30,00

9 (Montevarchi Archivi) ANTONIELLA A. 
BORGIA L. L’Archivio preunitario del Comune di 
Montevarchi inventario. Firenze, Nuova Ita-
lia,1982. In-4. Pp.381. Con 25 ill. in nero e 8 a 

ARCHITETTURA - ARTE - MUSICA

1 (Musica) ADORNO T.W. Il fido maestro sostituto, 
studi sulla comunicazione della musica introduz. 
e traduz. di G. Manzoni. Torino, Einaudi,1969. In-
8. Pp.310. Con musica n.t. Come nuovo. 

  € 18,00
2 (Musica) ADORNO T.W. Wagner prefaz. e trad. 

di M. Bortolotto. Mahler trad. di G. Manzoni due 
studi. Torino, Einaudi,1966. In-8. Pp.295. Ott. 
esempl. € 18,00

3 ALBERTO Giacometti Dessins, estampes, livres 
illustrés, sculptures. Genève, Engelberts,1967. 
In-8. Pp.105. Con 184 ill. n.t. esempl. 380 di 
1000 stampati. Come nuovo. Accluso listino 
prezzi € 39,00

4 (Pittura Ill. ‘800) ALEXANDRE A. Histoire 
Populaire de la Peinture: Ecole Italienne. Paris, 
Laurens,1896. In-4. Pp.464. Con 267 inc. n.t. 
Mz. pelle edit. con punte tit. al dorso e piatto ant. 
in oro. Sguardie marmorizz. € 40,00

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 
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Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, Vocabolari, 
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Tallone, Barbera Diamante, Esplorazione Viaggi, Filologia 
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col. f.t. Come nuovo. 1938 opere descritte.
  € 18,00
10 (Pitt. ‘700) ASTA F. FIOCCO G. Mostra del 

Paesaggio e del Ritratto nel ‘700. Milano, 
Asta,1942. In-8. Pp.16. Con 82 tav. a p.pag. f..t. 
Come nuovo. € 18,00

11 (Musica) AA.VV. Alfredo Casella gli anni di 
Parigi, dai documenti a cura di R. Calabretto. 
Firenze, Olschki,1997. In-8. Pp.440. Ricco 
apparato di note. Come nuovo. Sovracc. Prezzo 
edit. € 59,00. € 35,00

12 (Archivi) AA.VV. Gli Archivi della Confederterra 
Toscana (1944-78) inventario a cura di S. Favuz-
za prefaz. di M.G. Rossi. Milano, Giunta Reg. 
Toscana,1990. In-4. Pp.478. Con 12 tav. f.t. 
anche a col. Come nuovo. € 18,00

13 AA.VV. Arte e pietà i patrimoni culturali delle 
Opere Pie. Bologna, Tipostampa,1980. In-8 
carré. Pp.563. Centinaia di ill. anche a col. n.t. 
Bell’opera. € 23,00

14 (Musica) AA.VV. Atti del II convegno internaz. di 
studi palestriniani, Palestrina e la sua presenza 
nella musica e nella cultura europea dal suo 
tempo ad oggi. Anno europeo della musica 3-5 
mag.1986 a cura di L. Bianchi e G. Rostirolla. 
Palestrina, Fondazione,1991. In-8. Pp.718. 
Molte ill n.t. e musica. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 30,00

15 (Boccioni) AA.VV. Boccioni a Milano. Ivi, Maz-
zotta,1982. In-8 carré. Pp.368. Con 150 ill. a 
col. e 300 in nero. Ott. esempl. € 30,00

16 (Mantegazza bibliogr.) AA.VV. Le carte e la 
Biblioteca di Paolo Mantegazza inventario e 
catalogo a cura di M.E. Frati pres. di S. Ciruzzi. 
Milano, Edit. Bibliografica,1991. In-4. Pp.368 
Con 17 ill. f.t. anche a col. Come nuovo. € 20,00

17 (Vassalli) AA.VV. Catalogo del fondo Filippo 
Vassalli a cura di S. Bulgarelli e A. Casamassi-
ma, prefaz. di A. Masullo introduz. di G.B. Ferri e 
U. Petronio. Firenze, Olschki,2000. In-4. Pp.336. 
Con 64 tav. a col. e 1 in nero. Come nuovo 
sovracc. Bell’opera.  364 opere splendidamente 
descritte. Prezzo Olschki € 112,00. € 60,00

18 (Pittura veronese) AA.VV. Cinquant’anni di 
pittura veronese 1580-1630. Catalogo della 
Mostra a cura di L. Magagnato. Vicenza, Neri 
Pozza,1974. In-8. Pp.286. Con 239 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Bel catalogo. € 25,00

19 (Ritratti Uffizi) AA.VV. Il Corridoio vasariano agli 
Uffizi a cura di C. Caneva. Milano, Silvana,2002. 
In-4. Pp.288. Con 280 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. La principale collezione di 
ritratti al mondo. € 20,00

20 (Pregno) AA.VV. Enzo Pregno. Firenze, Panan-
ti,1972. In-8. Pp.20 nn. Con 49 tav. f.t. Come 
nuovo. Ediz. di 250 esempl. Scritti di Betocchi, 
Tirinnanzi, Loffredo, Parronchi. Sovracc. € 20,00

21 (Gonzaga) AA.VV. I Gonzaga moneta arte storia 
a cura di S. Balbi De Caro. Mantova, Pal. Te. 

Milano, Electa,1995. In-4. Pp.550. Oltre 650 ill. 
n.t. di cui 110 a col. Come nuovo. € 30,00

22 (Guido Reni) AA.VV. Guido Reni 1575-1642. 
Los Angeles County Museum of Art,1988. In-4. 
Pp.380. Oltre 100 ill. anche a col. Similpelle 
edit. tit. oro. Sovracc. Bel catalogo della mostra 
di Bologna testo in inglese. € 30,00

23 (Medici) AA.VV. Mostra Medicea Palazzo 
Medici Firenze 1939. Firenze, Marzocco,1939. 
In-16. Pp.141. Con 2 alberi genealogici pieg. 
f.t. 2 piante pieg. f.t. 1 tav. in antip. e 48 tav. f.t. 
a p.pag. Ott. esempl. Stemma Medici a col. al 
piatto ant. Scritti di Ojetti, Tacchinardi, Allodoli.

  € 20,00
24 (Primo Impero) AA.VV. Musée Masséna: Le 

Premier Empire comté de Nice et Provence. 
Nice, Eclaireur,1929. In-8. Pp.123. Con 22 tav. 
f.t. Come nuovo. € 20,00

25 AA.VV. L’Officina della maniera Varietà e 
fierezza nell’arte fiorentina del Cinquecento fra 
le due repubbliche 1494-1530. Venezia, Marsi-
lio,1996. In-4. Pp.444. Con centinaia di ill. a 
col. Come nuovo. € 30,00

26 (Ermitage) AA.VV. Ori e argenti dall’Ermitage 
Collection Thyssen-Bornemisza. Lugano, Villa 
Favorita, Milano, Electa,1986. In-4. Pp.260. Con 
160 belliss. ill. a col. Sovracc. € 20,00

27 (Metafisica) AA.VV. La pittura metafisica 
catalogo della mostra a cura di G. Briganti, E. 
Coen con la collaboraz. di A. Orsini Baroni. 
Venezia, Neri Pozza,1979. In-8. Pp.244. Con 16 
tav. a col. f.t. e 126 in nero. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

28 (Raffaello) AA.VV. Raffaello e l’architettura a 
Firenze nella prima metà del Cinquecento. 
Firenze, gen.apr. Firenze, Sansoni,1984. In-8. 
Pp.242. Moltiss. ill. anche a col. Come nuovo.

  € 18,00
29 (Tozzetti bibliogr.) AA.VV. Le Selve di Giovanni 

Targioni Tozzetti indici a cura di T. Arrigoni. 
Milano, Giunta Reg. Toscana,1989. In-4. 
Pp.478. Come nuovo. La prima indicizzazione 
dei 17 vol. manoscritti delle «Selve», proget-
to di storia della cultura toscana, soprattutto 
scientifica, dagli Etruschi al 1700 lorenese.

  € 20,00
30 (Medici-Barocco) AA.VV. Gli ultimi Medici il 

tardo Barocco a Firenze 1670-1743. Mostra di 
Firenze Pal. Pitti giu.set. Firenze, Centro 
Di,1974. In-8 carré. Pp.507. Con centinaia di ill. 
in nero n.t. e 27 ill. a col. f.t. Bella mostra. 

  € 30,00
31 (Vasari) AA.VV. Il Vasari storiografo e artista. Atti 

del congresso internaz. nel IV centenario della 
morte. Arezzo-Firenze 2-8 set.1974. Firenze, Ist. 
Naz. Studi Rinascimento,1976. In-8. Pp.894. 
Con 158 ill. in nero f.t. su tav. Importante 
opera. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 70,00
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32 (Van Gogh) AA.VV. Vincent Van Gogh dipinti e 
disegni catalogo ente manifestaz. milanesi. 
Milano, Pal. Reale, feb.apr. Milano, Pizzi,1952. 
In-8. Pp.58. Con 40 tav. in nero e 5 a col. f.t.

  € 16,00
33 (Arredi) AZZONI P. Ambienti decors d’ aujo-

urd’hui. Mobili moderni ed antichi in ambienti 
moderni. Milano, Gorlich,1951. In-8 gr. Pp.8 nn. 
Con 358 fotogr. a p.pag. f.t. Cart. edit. Come 
nuovo. Testo ital. e franc. € 18,00

34 (Affreschi) BALDINI U. BERTI L. Mostra di 
Affreschi staccati. Firenze, Forte di Belvede-
re,1958. In-8. Pp.94. Con 40 tav. f.t. a p.pag 
Come nuovo. € 20,00

35 BALLO G. Pittori italiani dal futurismo a oggi. 
Firenze, Mediterranee,957. In-4 gr. Pp.240. Con 
219 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. € 25,00

36 (Architettura) BANHAM R. Architettura della 
prima età della macchina. Bologna, Calderi-
ni,1970. In-8. Pp.362. Con 129 ill. f.t. Cart. edit. 
Come nuovo. Prima ediz. italiana. € 20,00

37 BARGELLINI P. Belvedere panorama storico 
dell’arte del Seicento. Firenze, Vallecchi,1963. 
In-8. Pp.368. Con 209 ill. in nero n.t. e 16 tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Prima ediz. € 25,00

38 (Ghirlandaio) BARGELLINI P. Il Ghirlandaio del 
bel mondo fiorentino. Firenze, Arnaud,1947. In-
8. Pp.250. Con 55 tav. in nero e 4 a col. Cart. 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.

  € 18,00
39 (Botticelli) BARGELLINI P. Il Sogno nostalgico 

di Sandro Botticelli. Firenze, Arnaud,1947. In-8. 
Pp.208. Con 81 ill. in nero e 4 a col. Cart. edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. € 18,00

40 (Prato architettura) BARDAZZI S. CASTELLANI 
E. GURRIERI F. Santa Maria delle Carceri a 
Prato, il punto di arrivo delle elaborazioni archi-
tettoniche dell’età dell’Umanesimo fotogr. di P. 
Brandinelli. Prato, Az. Turismo,1978. Folio. 
Pp.344. Con 426 ill. n.t. e 14 a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

41 (Architettura) BENEVOLO L. Storia dell’ Archi-
tettura del Rinascimento. Bari, Laterza, 1973. In-
8. Pp. 1110. Con 1258 ill. n.t. (Unito) IDEM. 
Storia dell’architettura moderna. Bari, Idem, 
1975. Pp.852. Con 1090 ill. n.t. Tela edit. 
sovracc. Come nuovi. Custodia edit. in tela rigida 
ill. € 50,00

42 (Immagini popolari) BERTARELLI A. L’ Image-
rie populaire Italenne. Paris, Duchartre e Va, 
Buggenhovdt,1929. In-4. Pp.112. Con 33 ill. n.t. 
25 n.t. applicate 6 tav. a p.pag. f.t. a col. Cop. 
ill. a col. Intonso perfetto esempl. di questa 
famosa opera. € 90,00

43 BIANCHI BANDINELLI R. Dall’Ellenismo al 
medioevo a cura di L. Franchi dell’Orto. Roma, 
Ed. Riuniti,1980. In-8. Pp.210. Con 125 ill. f.t. 

Ampie note. Come nuovo. € 17,00
44 (Ed. ‘800) BONVICINI B. Compendio storico 

delle Belle Arti con piacevoli erudizioni e teorie 
importanti, raccolte da celebri autori ed artigiani 
antichi e moderni, per uso dei giovani artisti e per 
ornamento di ogni colta persona. Firenze, 
Coen,1844. In-8. Pp.448. Esempl. assai fresco 
con note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. con mancanza di carta ai piatti.

  € 40,00
45 (Pitt. bolognese) BOREA E. Pittori bolognesi 

del Seicento nelle gallerie di Firenze. Catalogo 
della mostra presentaz. di L.Berti nota ai restauri 
di P. Dal Poggetto. Firenze, Gall. Uffizi feb. apr. 
Firenze, Sansoni,1975. In-8. Pp.274. Con 170 
ill. f.t. Come nuovo. € 23,00

46 (Musica) BOULEZ P. Note di apprendistato a cura 
di P. Thévenin. Torino, Einaudi,1968. In-8. Pp. 
335. Sovracc. con strappetto. Dedica autogr. 
dell’aut. € 50,00

47 (Teatro) BUCCIOLINI G. Se ...., allora si tre atti 
tragicomici. Una suocera un bambino che piance 
e un cane che abbaia caricatura in un atto. 
Firenze, Nemi,1932. In-16. Pp.100. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 34,00

48 (Sculture ed di lusso) CLAUSSE G. Les tombe-
aux de Gaston De Foix Duc De Nemours et de la 
Famille Birago par Agostino Busti dit le Bambaja 
(1523). Paris, Renouard,1912. In-8. Pp.80. Con 
19 tav. f.t. con velina a fronte con descrizione 
della tav. Dedica autogr. dell’aut. Ediz. di 400 
esempl. numerati il ns. su carta a mano. In 
barbe. Perfetto esempl. Front. in caratt. rossi e 
neri. € 80,00

49 (Art Nouveau) CREMONA I. Il tempo dell’Art 
Nouveau. Modern’ style Sezession Jugendstil 
Arts and Crafts Floreale liberty. Firenze, Vallec-
chi,1964. In-8. Pp.236. Con 374 tav. in nero f.t. 
e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 29,00

50 (Barbieri) CRIPPA G. R. Contardo Barbieri, 42 
tav. in nero, precedute da una dedica all’Arch. 
Giuseppe Pizzigoni. Milano, Emme,1957 . In-8. 
Pp.42. Cart. Sovracc. Dedica autogr. dell’aut. a 
C. Branduani. € 22,00

51 (Futurismo) CRISPOLTI E. (a cura) Palazzo 
delle esposizioni: Futurismo 1909-1944 Arte, 
architettura, spettacolo, grafica, letteratura. 
Milano, Mazzotta,2001. In-8. Pp.608. Con 
centinaia di ill. a col. n.t. Come nuovo. € 38,00

52 (Correggio) DEGRAZIA D. Correggio e il suo 
lascito disegni del Cinquecento emiliano, catalo-
go, saggio introdutt. di E. Riccomini appendice di 
L. Fornari Schianchi. Parma, Pal. Pilotta giu.lug. 
Parma, Silva,1984. In-4. Pp.477. Con 328 ill. 
n.t. anche a col. Come nuovo. € 25,00

53 (Musica) DELLA CORTE A. L’Interpretazione 
musicale e gli interpreti. Torino, UTET,1951. In-8. 
Pp.590. Con 12 tav. f.t. e 263 ill. n.t. Tela edit. tit. 
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oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo
.  € 23,00
54 DURBE’ G. Pensieri sull’arte e ricordi autobio-

grafici. Firenze, Le Monnier,1930. In-16. Pp.490. 
Intonso. € 23,00

55 (Architettura Cornaro) FIOCCO G. Alvise 
Cornaro il suo tempo e le sue opere. Vicenza, 
Neri Pozza,1965. In-4. Pp.208. Con 6 tav. a col. 
f.t. e 64 in nero a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. € 25,00

56 (Dupré) Giovanni Dupré taccuino di viaggio e 
disegni inediti a cura di P. Ciardi-Dupré e R. 
Marcucci. Prefaz. di E. Spalletti. Firenze, Medi-
cea,1988. In-8. Pp.128. Con 60 ill. n.t. Come 
nuovo. € 17,00

57 GOMBRICH E.H. Il Mondo dell’arte. Milano, 
Mondadori,1952. In-8. Pp.570. Con 351 ill. in 
nero n.t. e 21 tav. a col. f.t. Cart. edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Prima ediz. € 30,00

58 (Van Gogh) GRAETZ H.R. The Sybolic Langua-
ge of Vincent Van Gogh. New York, McGraw-
Hill,1953. In-8. Pp.315. Con 115 ill. di cui 35 a 
col. Tela edit. Sovracc. Dedica autogr. dell’aut.

  € 23,00
59 (Disegni) GRASSI L. Il Disegno italiano dal 

Trecento al Seicento. Roma, Ateneo,1956. In-8. 
Pp.265. Con 154 ill. n.t. Come nuovo. Tela edit. 
Sovracc. € 22,00

60 (Busoni) GUERRINI G. Ferruccio Busoni la vita, 
la figura, l’opera. Firenze, Monsavatio,1944. In-
8. Pp.382. Con 15 tav. f.t. e musica n.t. Ott. 
esempl. € 24,00

61 (Bibliogr. Linguistica) HALL R.A. Bibliografia 
essenziale della linguistica italiana e romanza. 
Firenze, Sansoni,1973. In-8. Pp.230. Con 1875 
opere descritte. Sovracc. Come nuovo. 

  € 20,00
62 (Vetri Cesari) HARDEN D.B. Vetri dei Cesari 

fotogr. di M. Carrieri. Milano, Olivetti,1988. In-8 
carré. Pp.XX,326. Con ill. di 161 opere a col. 
con schede dettagliate. Infine ricca bibliogra-
fia. Come nuovo. € 22,00

63 HAUSER A. Le teorie dell’arte, tendenze e 
metodi della critica moderna. Torino, Einau-
di,1969. In-8. Pp.338. Come nuovo. € 25,00

64 (Architettura anastatica ‘700) LAUGIER P. 
Essai sur l’Architecture nouv. édit. Revue, 
corrigée, et augmentée; avec un dictionnaire 
des termes et des Planches qui en facilitent 
l’explication. Paris, Duchesne,1755. In-8. 
Pp.XLIV,322. Antip. ill. e 8 tav. f.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Tela edit. tit. 
oro. (Ristampa anastatica Farnbotought, 
Gregg,1966). Come nuovo. € 35,00

65 (Architettura) LE CORBUSIER V.D.T. Quand 
les Cathédrales étaient blanches voyage au 
pays des timides. Paris, Plon,1952. In-8. 
Pp.335. Con 45 croquis n.t. Come nuovo. Cop. 
ill. Importante opera. € 80,00

66 (Martini) LORANDI M. Alberto Martini Simboli-
sta. Milano, Gall. del Levante,1978. In-8 gr. 
Pp.136. 120 ill. anche a col. Come nuovo. 

  € 22,00
67 (Pittura ‘300) MARABOTTINI A. Giovanni da 

Milano. Firenze, Sansoni,1950. In-8. Pp.238. 
Con 27 ill. in 20 tav. f.t. Intonso. Come nuovo.

  € 23,00
68 (Pinelli) MARIANI V. Bartolomeo Pinelli. Roma, 

Olympus,1948. In-8. Pp.144. Con 4 ill. n.t. e 53 
tav. f.t. in nero e 1 a col. Cart. edit. tit. oro. Ediz. 
di 825 esempl. No sovracc. Ex libris. € 24,00

69 MOREAU-VAUTIER C. OJETTI U. La Pittura i 
diversi processi, le malattie dei colori falsi con 
prefaz. di G.A. Sartorio. Bergamo,IIAG,1913. In-
8. Pp.275. Con molte tav. f.t. anche a col. Tela 
edit. tit. oro. € 45,00

70 (Horne Firenze) MOROZZI L. Le Carte Archivi-
stiche della Fondazione Herbert P. Horne prefaz. 
di U. Procacci. Milano, Giunta Reg. Tosca-
na,1988 In-. Pp.420. Con 20 ill. f.t. Come nuovo.

  € 20,00
71  (Disegni Codici) MROZINSKA M. I Disegni del 

Codice Bonola del Museo di Varsavia. Catalogo 
della mostra presentaz. di G. Fiocco. Venezia, 
Neri Pozza,1959. In-8. Pp.156. Con 107 tav. f.t. 
Come nuovo. Sovracc. € 20,00

72 (Ed. ‘800) NATHAN I. Musurgia Vocalis an essay 
on the history and theory of Musica, and on the 
qualities, capabikities; and management of the 
Human Voice. II° ediz. enlarged and conside-
rably improved. London, Fentum,1836. In-4. 
Pp.378. Molta musica n.t. e qc. fig. Mz. tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Spigolo post. stacca-
to. Opera non comune. Ricco apparato di note.

  € 170,00
73 (Celebri raccolte) NICODEMI G. La Raccolta 

Aldo Noseda. Milano,Pesaro,1929. In-4. Pp.12 
nn. Con 122 tav. a p.pag. f.t. di cui 18 a col.  
Mz. tela edit. tit. oro. Splendida raccolta: 
Strozzi, Ferrari, Marzola, Luini, Giampietrino, 
Solario, Moroni, Riccio, Zuccarelli, Bazzani, 
Schedone, Mazzucchelli, Campi, Romanino, 
Guardi, Longhi, Nuvolone, Mazzola, Cambia-
so, Mantegna, Induno, etc. € 40,00

74 (Grafica fiamminga) OMODEO A. Grafica 
fiamminga e renana del Quattrocento. Mostra di 
incisioni da collezioni italiane completata da 
manoscritti e oggetti d’arte ispirati alla grafica 
renana-fiamminga. Firenze, Ist. Olandese,1969. 
In-8. Pp.138. Con 59 ill. f.t. Come nuovo.  € 18,00

75 (Grafica Incunabulo) PAULI G. Inkunabeln der 
deutsschen und niederlandischen radierung. 
Berlin, Cassirer,1908. Folio. Pp.10. Con 2 ill. e 
26 tav. con 64 ill. f.t. Mz. tela edit. Come nuovo 
in barbe. € 50,00

76 (Mozart) PAUMGARTNER B. Mozart. Torino, 
Einaudi,1956. In-8. Pp.560. Con molte ill. f.t. 
Come nuovo. € 20,00
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77 (Ed. ‘800 Opera) PEDROTTI G. MARCELLO 
M.M. Tutti in maschera commedia lirica in tre atti, 
posta in musica da rappres. nel Teatro Argentina. 
Roma, Olivieri1863. In-16. Pp.40. Come nuovo.

  € 24,00
78 (Rinascimento) PELANDI L. Cento capolavori 

della Rinascenza italiana riprodotti a fotoincisio-
ni con cenni storici di L.P. e pref. di C. Ricci. 
Bergamo,IIAG,1936. In-16. Pp.74 nn. Con 100 
tav. f.t. protette da velina a p.pag. con descriz. 
sulla velina. Ediz. di lusso in velluto verde tit. oro 
al dorso e piatto ant. Tagli oro. € 30,00

79 (Vasari) PETRIOLI A.M. Mostra di disegni 
vasariani carri trionfali e costumi per la genealo-
gia degli dei (1565). Firenze, Olschki,1966. In-8. 
Pp.94. Con 37 ill. f.t. Come nuovo. € 30,00

80 (Stampe) PETRUCCI C.A. Catalogo generale 
delle stampe tratte dai rami incisi posseduti dalla 
calcografica nazionale. Roma, Lib. dello 
Stato,1953. In-8. Pp.343. Con 191 ill. f.t. su 82 
tav. Con le misure di ogni stampa. Come nuovo. 
Opera importante. € 35,00

81 (Architettura) PORTOGHESI P. Infanzia delle 
macchine, introd. alla tecnica curiosa. Roma, 
Ediz. Elefante,1965. In-4. Pp.118. Con 91 ill. n.t. 
Allegato in custodia altre 8 tav. a p.pag. 
sciolte. Come nuovo. Ediz. di 1800 esempl.

  € 30,00
82 (Architettura Templi) ARAMOD CHANDRA. 

Studies in Indian Temple Architecture. Papers 
presented at a Sseminar held in Varanasi,1967. 
Bombay, American Institut of Indian Stu-
dies,1975. In-4. Pp.328. Con 162 belle ill. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 
Ricco appar. di note. € 50,00

83 (Toscana ‘900) PRATESI M. UZZANI G. La 
Toscana. Venezia, Marsilio,1991. In-8. Pp.394. 
Con 153 ill. anche a col. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

84 (Musica) PUCCINI G. Epistolario a cura di G. 
Adami. Milano, Mondadori,1928. In-16. Pp.308. 
11 facsimili pieg. più volte f.t. ed 1 tav. f.t. Mz. 
tela coeva tit. oro al dorso su tass. in pelle. Legg. 
allentato. € 25,00

85 (Musica) REESE G. La musica nel Medioevo. 
Firenze, Sansoni,1960. In-8. Pp.662. Con 203 
ill. n.t. e 10 tav. a col. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 
con mancanze. Bell’opera. € 30,00

86 (Michelangelo) RICCI C. Michelangelo. Firen-
ze, Barbera,1921. In-16. Pp.212. Mz. pelle mod. 
tit. oro. Come nuovo. € 20,00

87 (Musica ‘800) ROSPIGLIOSI G.C. Notizie dei 
Maestri ed artisti di musica pistoiesi lette nelle 
adunanze letterarie della R. Accad. Pistoiese di 
Scienze Lettere ed Arti. Pistoia, Niccolai,1878. 
In-16 Pp.53. Ott. esempl. € 40,00

88 (Melodramma ‘800) ROSSI G. Malek-Adel 
melodramma eroico in due atti con musica 
espressamente composta da G. Nicolini mae-

stro di cappella al servizio di S.M. Maria Lui-
gia..per essere rappres. nel teatro Filarmonico 
Carnevale 1830. Verona, Bisesti,1830. In-8. 
Pp.56. (Unito) ALBINI G. I Paggi del Duca di 
Vandomme ballo di mezzo carattere diviso in tre 
atti composto e diretto dal Sig. Girolamo A. da 
rappres. nel teatro Filarmonico Carnevale,1830. 
Idem,Pp.13. In barbe. Esempl. perfetti. Cfr. New 
Grove Opera. € 40,00

89 (Musica) ROSTIROLLA G. La musica nelle 
istituzioni religiose romane al tempo di Stradella, 
dal diario n.93 (1675) della Cappella Pontificia e 
dalle memorie dell’anno Santo di R. Gaetano, 
con alcune precisazioni storiche sulla «Stagio-
ne» di oratori a S. Giovanni dei Fiorentini. Firen-
ze, Olschki,1989. In-8. Pp.255. Con 11 ill. f.t. 
Ricco apparato di note. (Estr. da Chigiana). 
Dedica autogr. dell’aut. a L. Pinzauti. € 26,00

90 (Musica) SARRI F. Perché la rima. Firenze, 
Vallecchi,1955. In-16. Pp.178. Con musica n.t. 
Prima ediz. dedica autogr. dell’aut. a L. 
Pinzauti. Picc. mancanza dorso sup. € 20,00

91 (Musica) SCHOENBERG A. Analisi e pratica 
musicale scritti 1900-50 a cura di I. Vojtech trad. 
di G. Manoni. Torino, Einaudi,1974. In-8. Pp.374. 
Con 8 tav. anche a col. Sovracc. € 25,00

92 (Stampe Giappone) SEIDLITZ W. DE. Les 
estampes Japonaise, trad. de P. André Lemoi-
sne. Paris, Hachette,1911. In-4. Pp.280. Con 16 
tav. a col. e 133 in nero f.t. In barbe ott. esempl.

  € 50,00
93 (Mondrian) SEUPHOR M. LEYMARIE J. 

Mondrian, Orangerie des Tuileries jan.mars. 
Paris, Musées Nationaux,969. In-8. Pp.152. 
Con 56 ill. in nero e 18 a col. Come nuovo. 

  € 20,00
94 (Degas) SUTTON D. Degas vie et oeuvre. 

Fribourg, Off. du Livre,1986. In-4. Pp.340. Con 
294 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. Bell’opera. € 35,00

95 (Musica) WAGNER R. Scritti su Beethoven, 
trad. di A. Ulm e G. della Sanguigna, introd. di A. 
Bonaventura. Firenze, Rinasc. del Libro,1930 In-
8. Pp.222. Ott. esempl. Ediz. di 1500 esempl.

  € 22,00
96 (Breardsley) WEINTRAUB S. Il prezioso per-

verso Beardsley alle radici del Liberty, a cura di 
A. Piva. Bari, De Donato,1970. In-8. Pp.369. 
Con 32 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
97 (Gotico) WEISE G. L’Italia e il mondo gotico. 

Firenze, Sansoni,1956. In-8. Pp.104. Con 130 
ill. in 56 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

98 (Perronneau) VAILLAT L. RATOUS DE LIMAY 
P.J.P. Perronneau (1715-83) sa vie et son 
oeuvre, Iie édit. revue et augmentée. Paris-
Bruxelles, Van Oest,1923. In-8. Pp.260. Antip e 
48 tav. n.t. In barbe come nuovo. Celebre 
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pittore incisore parigino. € 28,00
99 (Raffaello) VENTURI A. Orme di Raffaello in 

Roma. Ivi, «Roma» s. d. (C.ca1931). In-8. Pp. 
108. Con 32 tav. f.t. Cop. in pergamino. Perfetto 
esempl. € 18,00

100 (Crivelli) ZAMPETTI P. Carlo Crivelli e i crivelle-
schi catalogo della mostra. Venezia, Pal. Duca-
le giu.ott. Venezia, Alfieri,1961. In-8. Pp.290. 
Con 136 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo.

  € 25,00
101(Epistolari musica) ZOPPI U. Angelo Mariani, 

Giuseppe Verdi e Teresa Stolz in un carteggio 
inedito. Milano, Garzanti,1947. In-8. Pp.403. 
Con 27 tav. f.t. Sovracc. Ott. esempl. € 20,00

FILOLOGIA CLASSICA - LETTERATURE 
ANTICHE E MODERNE

102 DYNAMIUS. Vita Sancti Maximi Episcopi 
Reiensis; Fausti Reiensis: Sermo de Sancto 
Maximo Episcopo et Abbate, recensuit S. 
Gennaro. Catania, Centro St. Antico Cristiane-
simo,1966. In-8. Pp.202. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. € 23,00

103 (Ill. ‘700) AESOPUS F. Fabulae, Quorum 
nomina sequens pagella indicabit, Elegantissi-
mis Iconibus in gratiam studiosa juventutis 
illustrata, Pleribusque auctae, & diligentiis, 
quam antehac emendatae. Bassani,I.A. 
Remondini,1734. In-12. Pp.279,9 nn. (Manca 
l’occhietto). Marca edit. ingiallita. Cfr. Boole-
mann,64,1. € 180,00

104 (Cinquecentina veneta) AGRICOLA R. Della 
Invention Dialettica; trad. da O. Toscanella della 
famiglia di Maestro Luca Fiorentino. Venetia, 
Bariletto,1567. In-8. Pp.12 nn,290,2 nn. Gran-
de marca edit. al front. a p.pag. al fine, 80 bei 
capill. in xilogr. fig. Caratt. corsivi. Mz. perg. 
‘800 tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. 
fresco. Restauro al marg. b.co est. delle ultime 2 
pp. Spig. post. allentato. Prima ediz. unica 
ediz. volgare dell’opera più nota dell’ umani-
sta olandere Rudolf Huisman (144285), noto 
come Rodolfo Agricola Frisio, il primo 
d’Oltralpe ad avere piena padronanza del 
greco antico. Rara opera. Cfr. Graesse, I, 44. 
British, 11. Brunet, 1810. Manca all’Adams.

  € 350,00
105 (Linguistica rumeno ‘800) ALESANDRI V. 

Grammaire de la langue roumaine, par V. 
Mircesco précédée d’un apercu hstorique sur la 
langue roumaine par A. Ubicini. Paris, Moison-
neuve,1863. In-16. Pp.209. Mz. pelle coeva 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Perfetto.

    € 50,00
106 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Poesie. Pisa, Capur-

ro,1817. In-16. Pp.4 nn,211. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 

assai fresco. Abrasioni al dorso e piatti.    € 30,00
107 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Cantica de Inferis latini 

versibus per J.B. Matté Archiep. Castrimontis 
editio altera castigarior. Eporediae, Seminari, 
1874. In-16. Pp.142. Cfr. Fiske,I,64. Qc. glossa.   
€ 44,00

108 ALIGHIERI D. Convivio a cura di F. Brambilla 
Ageno. Firenze, Lettere,1995. 3 voll. (2 di intro-
duz. e 1 di testo). In-8. Pp.1011;462. Come 
nuovi. Ediz. nazionale Opere di Dante. Ricco 
apparato di note. € 100,00

109 ALIGHIERI D. Vita nuova a cura di D. De Rober-
tis. Milano, Ricciardi,1980. In-8. Pp.252. Come 
nuovo. Ricco apparato di note    € 32,00

110 ALIGHIERI D. La Vita Nuova (The new Life) 
secondo la lezione del Cod. Strozziniano VI,143 
trascritta e illustrata da A. Razzolini. Firenze, 
Domenicana1906. In-8. Pp.74. Facsimile del 
Codice con a fronte trad. del testo inglese. 
Perg. molle edit. tit. al piatto ant. a col. Cfr. 
Mambelli,749 ediz. di lusso. Fiske, addi-
tions,21.    € 32,00

111 (Cesena Ed. Comino ‘700) Alla Santità di nostro 
Signore Papa Clemente XII, tributo di venerazio-
ne, e gratitudine della città di Cesena per li 
decorsi, ed utili Privilegj dalla santità sua ad essa 
restituiti. Padova, Comino,1732. In-8. Pp.168. 
Marca edit. inc. in rame al front. (Manca il 
ritr.). Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. 
assai fresco. Fregi tipogr. Cfr. Federici,142/6.

     € 90,00
112 (Testi di Lingua ‘700) ALLEGRI A. Rime et 

Prose di Alessandro A. accademico fiorentino 
riviste ed aggiunte. Amsterdam,1754 (Ma Napoli 
o Lugano). In-8. Pp.VIII,264. Frullone Crusca 
inc. in legno al front. Capill. fig. Perg. coeva tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Sguardie marmo-
rizz. Ex libris. Pregiata ediz. Cfr.  Parenti, Diz. 
Luoghi, 22. Piantanida, 2872. Gay,1023. 
Gamba, 28. Brunet,I,189. Mazzucchelli, Scritt. 
d’Italia,I,1. Graesse,I,80. Belloni, Il Seicen-
to,318. € 130,00

113 (Manzoniana ‘800) ANGELONI BARBIANI A. 
Alessandro Manzoni e il Secondo Coro 
dell’Adelchi memoria lette all’ateneo di Venezia. 
Venezia, Cecchini,1875. In-8. Pp.23. Dedica 
autogr. dell’aut. Cfr. Salveraglio,1138. 

    € 25,00
114 (D’Annunzio) ANTONGINI T. D’Annunzio 

aneddotico. Milano, Mondadori,1939. In-16. 
Pp.368. Sovracc. Come nuovo. Prima edizione.

    € 26,00
115 (Teatro italiano) APOLLONIO M. Storia del 

Teatro italiano: I° La Drammaturgia medievale, 
drammasacro e mimo. II° Il teatro del Cinque-
cento, commedia, tragedia, melodramma. III° Il 
teatro dell’età barocca, il teatro dell’età romanti-
ca. Firenze, Sansoni,1951-54. 3 voll. In-8. 
Pp.302;416;842. Con 103 tav. f.t. Tela edit. tit. 
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oro. Come nuovi.   € 70,00
116 (Ill. Dulac) ARABISCHE Nachte erzahlungen 

aus Tausend und Eine Nacht mit 20 farbigen 
Bildern von Edmund Dulac. Potsdam, Muller & 
Kiepenheuer, s.d. (1920). In-8. Pp.238. Con 20 
belle tav. f.t. a p.pag. a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. ill. Esempl. perfetto. € 130,00

117 ARETINO P. Poesie rare, satiriche, cavallere-
sche, serie, a cura di E. Roggero. Firenze, 
Pensiero,1915. In-16. Pp.238. Intonso in barbe. 

    € 20,00
118 (Class. dell’Amore) ARETINO P. La prima parte 

e seconda dei ragionamenti: La vita delle mona-
che, La vita delle maritate, La vita delle puttane, 
l’educazione della Pippa, I Tradimenti degli 
uomini, La ruffianeria. Milano, Libro raro,1919-
21. 2 voll. In-8. Pp.158;223. In barbe come nuovi.

    € 28,00
119 (Manzoni) ASTALDI M.L. Manzoni ieri e oggi. 

Milano, Rizzoli,1971. In-8. Pp.542. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Prima ediz.   € 17,00

120 (Cinquecentina) AUSONIUS D.M. Opera a 
Iosepho Scaligero, & Elia Vinato denuò recogni-
ta, disposita & variarum notis illustrata, quod 
Epistola ad lectorem docebit. Adiectis variis et 
locupletissimis indicibus. (Unito) SCALIGER J. 
Ausonianarum lectionum libri duo. Adiectis 
praeterea, doctissimorum id genus authorum: 
vtpote Adriani Turnebi, Hadriani Iunij, Guilelmi 
Canteri, Iusti Lypsii, & Eliae Vineti notis. (Gene-
va) Stoer,1588. Pp.247,1 b.ca,14 nn. Primo 
front. con bella cornice architettonica inc. in 
legno. Fregi tipogr. Piena perg. con unghie 
coeva. Qc. lieve alone. Rare sottol. coeve. Cfr. 
Graesse,I,259. Adams,A,2285. Pregiata e rara 
ediz. € 600,00

121 (Cinquecentina Aldina) AUSONIUS D.M. 
(Opera, cura Hier. Avancii). (Al fine) Venetiis, in 
Aedibus Aldi et Andreae Socesi Mense Nov. 
1517. In-8. Cc.107,1 nn. Ancora secca a primo 
foglio e all’ultimo. Esempl. assai fresco in bei 
caratt. corsivi. Mz. perg. ‘800 con punte tit. e fregi 
oro al dorso su doppio tass. in pelle, piatti mar-
morizz. Doppio ex libris (Bibl. del tipogr. olandere 
A.W. Barten). Prima ed unica ediz. aldina delle 
opere di Ausonio curata da Girolamo Avan di 
grande rarità. Cfr. Renouard,89 B.7 Bri-
tish,64. Adams,A.2278. Dibdin,I,345. Graes-
se,I,258. Index Aurel. 110889. Brunet,I,373: 
«Edition peu commune». Ucla,159. Michiels, 
A,1095. € 2.000,00

122 AA.VV. Almanacco di Strapaese ossia il cento-
gusti per l’anno 1929 compilato dai due nani di 
Strapaese. Bologna, L’Italiano,1928. In-16. 
Pp.165. Con ill. n.t. Abrasioni alle cop. Fra gli 
aut. Ungaretti, Soffici, Pea, Rosai, Falqui, 
Maccari, Malaparte, Cardareli, Baccheli, etc. 
Prima ediz. € 65,00

123 (Montale) AA.VV. I Cent’anni di Montale (1896-

1996), introduz. di F. Smalzi. Firenze, Giubbe 
Rosse,1996. In-8. Pp.64. Con 4 ill. n.t. Ediz. di 
soli 200 esempl. numerati con allegata una 
medaglia-scultura di Marcello Tommasi. 
Scritti di: Bigongiari, Bo, Luzi, Macrì,  Paciscopi, 
Parronchi.. (Unito) AA.VV. La letteratura italiana 
alla fine del millennio, atti del convegno tenuto 
alle Giubbe Rosse nei giorni 16-18 dic.1994. 
Pp.166. Il tutto in cartella e custodia. Come 
nuovi. € 180,00

124 AA.VV. Lirica italiana antica: novissima scelta di 
rime dei secoli XIII, XIV, XV: illustrate con 60 
riproduz. di pitture, miniature, sculture, incisioni 
e melodie del tempo e con note dichiarative di E. 
Levi. Firenze, Olschki,1905. In-16. Pp.359. In 
barbe perg. con unghie tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Perfetto esempl.   € 50,00

125 AA.VV. Lirica italiana nel Cinquecento e nel 
Seicento fino all’Arcadia; novissima scelta di rime 
illustrate con più di cento riproduz. di pitture, 
sculture, miniature, incisioni e melodie del tempo e 
con note dichiarative di E. Levi. Firenze, 
Olschki,1909. In-16. Pp.502. Moltiss. ill. n.t. Cop. 
in pergamino. In barbe. Ott. esempl.    € 40,00

126 (Ed. ‘700 Zatta) AA.VV. Lirici antichi serj e 
giocosi fino al sec. XVI. Venezia, Zatta1784. In-
8. Pp.367. Medaglione inc. in rame al front. 12 
belle inc. in rame a metà pag. di Dall’Acqua. In 
barbe in carta pesante. Cart. edit. Dorso rinforz. 
Cfr. Gamba,2697 Morazzoni,247 Graes-
se,V,139. Brunet,IV,385.   € 45,00

127 (Adorno) AA.VV. Odoi Dizesios. Le Vie della 
Ricerca, studi in onore di Francesco Adorno a 
cura di M.S. Funghi. Firenze, Olschki,1996. In-8. 
Pp.746. Con 1 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 
Prezzo Olsschki € 100,00.   € 50,00

128(Testi di Lingua ‘800) AA.VV. Opuscoli inediti di 
celebri autori toscani l’opera dei quali sono citate 
dal Vocabolario della Crusca. Firenze, Borgo 
Ognissanti,1807-16. 3 voll. In-8 gr. Pp.2 nn, 200; 
190; 222. Belle leg. coeve in cart. rigido marmo-
rizz. con etichette ai dorsi. Splendida ediz. in 
carta pregiata forte in barbe ad ampi margini. 
Ricco apparato di note. Opera assai pregiata. 
Cfr. Gamba,2710: «Gli autori, de’ quali sono 
scritture originali, o volgarizzamenti, in 
questi tre volumi, sono Ben. Varchi, Lor. 
Giacomini, C. Dati, Or. Rucellai, Antonmaria 
Salvini; e nel III° vol. sono Rime Antiche». 
Graesse,V,31. Brunet,IV197/8. Razzolini-
Bacchi249. € 200,00

129 (Rosai) AA.VV. Ottone Rosai oggi, atti del 
convegno Firenze 17-19 marzo 1974. Firenze, 
Vallecchi,1975. In-16. Pp.234. Come nuovo. 
Scritti di Parronchi, Cordié, Luzi, Bigongiari, 
Santini, Verdone, Betocchi, etc.   € 24,00

130 (M.Evo inglese) AA.VV. The Pearl a Middle 
English Poem edited, with introduct. notes, and 
glossary by C.G. Osgood. Boston, Heath,1906. 
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In-16. Pp.LX,202. Con 1 tav. doppia f.t. Mz. tela 
edit. tit. oro e fregi liberty. Come nuovo. Molto 
ampie le note e il glossario.   € 20,00

131 (Ed. ‘700) AA.VV. Poesie di eccellenti autori 
toscani ora per la prima volta date in uce per 
ridere le Brigate. Gelopoli, (Lucca),1760. In-8. 
Pp.XII,100. Raccolta prima. Cart. coevo. Carli, 
Gigli, Falconieri, Ghivizzani, Baldovini. Cfr. 
Parenti, Diz. Luoghi di Stampa,97.   € 29,00

132 (Poliziano) AA.VV. Il Poliziano e il suo tempo Atti 
del IV convegno internazionale di studi sul 
Rinascimento. Firenze, Pal. Strozzi 23-26 set. 
1954. Firenze, Sansoni,1957. In-8. Pp.340. Con 
tav. f.t. Come nuovo. Intonso.   € 30,00

133 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Prose italiane con 
un discorso della maniera d’Ammaestrare la 
gioventù nelle umane lettere. Milano, Class. 
Italiani,1808-09. 2 voll. In-8. Pp.548;388. Con 2 
ritr. inc. in rame f.t. a p.pag. (Salvini e Segne-
ri). Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. In 
barbe. € 100,00

134 AA.VV. Rime di trecentisti minori a cura di G. 
Volpi con illustrazioni e un facsimile. Firenze, 
Sansoni,1907. In-16. Pp.280. Tav. f.t. Pergami-
no con picc. mancanza al dorso inf.   € 20,00

135 (Ed. ‘700) AA.VV. Satire di Pietro Nelli, France-
sco Sansovino, Gabriello Simeoni, Girolamo 
Fenaruolo ed altri. Londra, (ma Livorno, Masi) 
1786. In-12. Pp.4 nn,124;30;67;170. Bel ritr. del 
Nelli a p.pag. f.t. inc. in rame, e front. inc. in 
rame f.t. a p.pag. da G.B. Galli. Belliss. leg. 
coeva in piena pelle marmorizz. tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso, cornice oro ai piatti con 
decoraz. floreale in oro agli angoli. Tagli rossi. 
Esempl. freschiss. perfetto. Sguardie marmo-
rizz. € 150,00

136 (Teatro Rinascimento) AA.VV. Il Teatro italiano 
del Rinascimento a cura di M. De Panizza Lorch. 
Milano, Comunità,1980. In-8. Pp.654. Come 
nuovo.   € 25,00

137 (Ed. ‘800) BACCELLI A. Impressioni e note 
letterarie. Città di Castello, Lapi,1889. In-16. 
Pp.186. Su Zanella, Holderlin, Daudet, Fogazza-
ro, Neera, Nordan. Macchia in cop. Ott. esempl.

    € 22,00
138 (Hemingway) BAKER C. Hemingway scrittore e 

artista a cura di G. Ambrosoli. Parma, Guan-
da,1954. In-8. Pp.370. Firma di appart.   € 18,00

139 BALDACCI L. Sull’Ottocento. Arbizzano, Valdo-
nega,2007. In-8. Pp.219. Come nuovo.   € 26,00

140 (Giuliotti) BALDINI M. Giuliotti cristiano contro-
corrente. Padova, Messaggero,1996. In-8. 
Pp.182. Come nuovo.   € 16,00

141 BALSAMO CRIVELLI R. Boccaccino racconto. 
Bari, Laterza,1921. In-8. Pp.374. Come nuovo. 
Cop. ill.   € 20,00

142 (Ill. ‘900 galante) BALZAC H. DE. Les Contes 
Drolatiques colligez ez abbayes de touraine et 

mis en lumière par le sieur De Balzac pour 
l’esbattement des pantagruelistes et non autres 
illustrations en couleurs de Dubout. Paris, Jeune 
Libr d’Amateurs,1939. In-8 gr. Pp.8 nn,368,6 nn. 
Con 91 ill. a col. n.t. 11 in nero n.t. e 18 a col. a 
p.pag. Cop. ill. Esempl. 917 sur vélin des 
papeteries de Navarre. Ottimo esempl. Cfr. 
Monod,I,791. Benezit,IV,771. € 100,00

143 (Ed. ‘800) BARBERI A. Versi dell’Avv. Andrea B. 
Collaterale di Campidoglio Accad. di Relig. 
Cattolica Pastore Arcade e membro di altre 
Accademie..Roma, Boulzaler,1830. In-8. 
Pp.192. Intonso. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. Molti fregi 
n.t.   € 45,00

144 BARBERI SQUAROTTI G. Il Codice di Babele. 
Milano, Rizzoli,1972. In-8. Pp.198. Come nuovo.

    € 18,00
145 (Manzoniana ‘800) BARBIANI A.A. Alessandro 

Manzoni e il Secondo Coro dell’Adechi memoria 
letta all’Ateneo di Venezia il dì 14 gen. 1875. 
Venezia, Cecchimi,1875. In-8. Pp.23. Estratto. 
Cfr. Salveraglio,1158.   € 18,00

146 (Salotti celebri) BARBIERA R. Il Salotto della 
Contessa Maffei, ediz. ritoccata con lettere 
inedite di G. Verdi e ritratti. Milano, Baldini e 
Castoldi,1903. In-16. Pp.466. Con tav. f.t. Mz. 
tela. Ott. esempl. Interessante.   € 30,00

147 (Lirica XIII sec. ed. ‘800) BARTOLI A. La nuova 
lirica toscana. Firenze, Sansoni,1881. In-16. 
Pp.314. Varese mod. In barbe.   € 25,00

148 (Rinascimento Firenze) BEC. C. Cultura e 
società a Firenze nell’età della rinascenza. Roma, 
Salerno,1981. In-8. Pp.364. Come nuovo. € 24,00

149 BEGUIN A. L’Anima romantica e il sogno. Saggio 
sul romanticismo tedesco e la poesia francese, 
trad. di U. Pannuti. Milano, Saggiatore,1967. In-
8. Pp.557. Prima ediz. italiana.   € 25,00

150 BELLINI L. Rime inedite a cura di A. Dolfi. 
Urbino, Argalia,1975. In-8. Pp.414. Dedica 
autogr. della curatrice.   € 20,00

151 (Testi di Lingua ‘700) BEMBO P. Rime corrette, 
illustrate ed accresciute con le annotazioni di A. 
Seghezzi e la vita dell’aut. novellamente rifatta 
sopra quella di Mons. Beccatelli. Bergamo, 
Lancellotti,1753. In-8. Pp.XLVIII,304. Fregio al 
front. Esempl. marginoso. Qc. fiorit. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso restaurato. Filetti 
oro ai piatti. Sguardie marmorizz. e tagli. Pregia-
ta ediz. Cfr. Brunet,I,765. Graesse,I,333. 
Gamba,144: «Assai pregevole». € 120,00

152 BERNARDINI F. Tony saltimbanco dramma in 3 
atti. Napoli, Melfi e Joele,1903. In-8. Pp.73. Con 
ill. Come nuovo.   € 22,00

153 (Ed. ‘700) BERNI F. Poesie burlesche raccolte 
per la prima volta in un sol volume, e arricchite 
della vita dell’aut., e di varie note. Amsterdam, 
S.Edit.1770. In-8. Pp.XIX,L b.ca,200. Ritr. inc. 
in rame in antip. da G.B. Betti f.t. Esempl. in 
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barbe ad ampi margini. Mz. perg. coeva con 
punte tit. mss. al dorso. Cfr. Gamba,157 nota. 
Firma coeva di possesso al foglio di guardia.

  € 130,00
154 (Ed. ‘700) BERNIS J.P Card. De Oeuvres 

complétes. Londres, 1777. 2 voll. In-12. Pp. 227; 
168. Ritr. inc. in rame in antip. Fregi tipogr. 
Pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi con lievi man-
canze, tripla cornice oro ai piatti, tagli oro sguar-
die marmorizz. Esempl. assai freschi. € 120,00

155 BEVILACQUA M. Passaggi novecenteschi da 
Marinetti a Benamin. Firenze, Sansoni,1985. In-
8. Pp.136. Sovracc. Come nuovo.   € 16,00

156 (Boccaccio) BILLANOVICH G. Restauri  
Boccaceschi. Roma, St. e Letteratura,1947. In-
8. Pp.208. Come nuovo.   € 24,00

157 (Ed. ‘800 Testi di Lingua) BINI T. Rime e prose 
del buon secolo della Lingua, tratte da Mano-
scritti in parte inedite. Lucca, Giusti,1852. In-8. 
Pp.212. Testo a 2 col. Mz. tela edit. e cart. 
Esempl. 209 di soli 338 stampati. In barbe ott. 
esempl. Front. in caratt. rossi e neri   € 85,00

158 BINNI W. Critici e poeti dal Cinquecento al 
Novecento. Firenze, Nuova Italia,1963. In-8. 
Pp.330. Come nuovo.   € 24,00

159 (Linguistica) BIURCIEZ E. Eléments de Lingui-
stique romaine. Paris, Klincksieck,1967. In-16. 
Pp.812. Come nuovo   € 25,00

160 (Ed. ‘800) BOCCACCIO G. L’Ameto. Parma, 
Amoretti,1802. In-8. Pp.8 nn,206. Cart. floreale 
rigido ‘900. Esempl. assai fresco in carta forte. 
Cfr. Gamba,201 nota. Bacchi della Lega,101. 
Graesse,I,448. Brunet,I,992. € 100,00

161 (Testi di Lingua Ed. ‘700) BOCCACCIO G. 
Delle Opere in questa ultima impressione dili-
gentemente riscontrate con più esemplari, ed 
alla sua vera lezione ridotte. In Firenze, (Ma 
Napoli), G.M. Porcelli,1723-24. 6 voll. In-8. Pp.8 
nn,291;2 nn,308;2 nn,172,4 nn,2 b.che,2 
nn,63,1 b.ca,43;1513 b.che,2 nn,88,2 nn,50;6 
nn,376;2 nn,386,1 nn. Frullone Crusca ai front. 
il I° in caratt. rossi e neri. Piena perg. coeva tit. 
mss. ai dorsi, 3 con picc. mancanze. Pregiata 
ediz. delle opere. Cfr. Razzolini, Testi di 
Lingua a stampa,1878,pag.67. Parenti, Diz. 
Falsi Luoghi,p.88: «a cura di Lorenzo Cecca-
relli sotto lo pseudonimo di Cellenio Zacclo-
ri». Gamba,235: «Raccolta a cui fecero talvol-
ta uso i Vocabolaristi, ed è in alcuna sua parte 
molto pregevole». Graesse,I,456. Bru-
net,I,985. € 450,00

162 (Ed. ‘800) BOECKEL D. Temi greci in collabora-
zione alla grammatica di G. Curtius con un 
dizionario in ordine etimologico, II° ediz. diligent. 
riveduta da G. Muller. Torino, Loescher,1880. In-
8. Pp.212. Mz. tela coeva piatti marmorizz. In 
barbe.   € 26,00

163 (Ill.a col.) BOILEAU N. Oeuvres complètes 

nouv. édit. conforme au texte donné par Berryat 
Saint-Prix avec les notes de tous les commenta-
teurs publiée par M. Paul Chéron, précédée 
d’une notice sur la vie et les ouvrage de Boileau 
par C.A. Saint-Beuve et suivie de Bolena, d’un 
extrait de La Harpe, etc. Paris, Garnier,s.d. In-8 
gr. Pp.539. Con 20 belliss. tav. a p.pag. a col. 
f.t. protette da velina. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bordeaux tit. e decoraz. oro al dorso, 
piatti e sguardie marmorizz. Dorso a 4 nervi. Ott. 
esempl. € 140,00

164 (Petrarca Ed.‘700) BONGIOVANNI PELLEGRA  
(Ersilia Gortinia Arcade) Risposte a nome di 
Madonna Laura alle rime di Messer Francesco 
Petrarca in vita della medesima. Milano, Galeaz-
zi,1763. In-12. Pp. XX, 339,9nn. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Pregiata opera. 
Cfr. Bandini-Buti,105. Lancetti,342. Fiske,429 
che attribuisce l’opera a Rossetti Pellegrina. 
Quadrio,III,2 pag.492. Ferri, Bibl. Femmini-
le,71. Mira,II,118. Ediz. condotta sulla prece-
dente del 1762 a cui è stato aggiunto l’indice. 
€ 180,00

165 (Ed. ‘700) BRAVI B.A. Lirica parafrasi de’ Cantici 
di Salomone. Verona, Andreoni,1756. In-8. 
Pp.72. Fregi tipogr. Esempl. freschiss. Cart. 
coevo. Cfr. Gamba,2411 nota. Mazzucchel-
li,II,2038.   € 96,00

166 BUCCIOLINI G. Le Burle del Piovano Arlotto tre 
atti da ridere. Firenze, Nemi,1939. In-16. Pp.115. 
Con ill. a col.   € 30,00

167 (Lingua Toscana Ed. ‘800) BUONMATTEI B. 
Della lingua toscana Libri due. Milano, Class. 
Italiani,1807 2 voll. In-8. Pp.356;616. Bel ritr. in 
antip. inc. in rame da P. Caronni. Ott. mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Splendido esempl. in barbe freschissimo margi-
noso. Cfr. Graesse,I,573. Gamba,1830. Bru-
net,I,1392. Fusi: «In quest’ediz. si sono 
collazionate quelle di Firenze 1714 e 1760, e 
si sono corretti gli errori de’ quali le fiorentine 
abbondano. Si è aggiunta «Orazione delle 
Lodi della Lingua Toscana, e si è arricchita di 
copiosi indici». € 150,00

168 (Ed. ‘800 Vidae) CAGNOLI L. Frammento di un 
poemetto inedito che ha per titolo Marchi Hieron-
ymi Vidae XIII pugilum certamen con osserva-
zioni. Milano, Fusi,1818. In-8. Pp.96. Esempl. 
assai fresco. In barbe.   € 50,00

169 (Ebraico ‘700) CALCIO I. Linguae Sanctae 
rudimenta in usum tirorum versibus concinnata, 
accedit Exercitatio Grammatica. Neapoli, 
Raymundus,1753. In-8. Pp.24 nn,214. Con 18 
tabelle f.t. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Fregio inc. in legno al front. Fregi tipogr. 
Fiorit. Ediz. dedicata ad A. Symmaco Mazochio. 
Grammatica ebraica con testo latino ed 



11

carta a mano. Intonso in barbe. Come nuovo. 
Note di C. Arlia. Prima ediz. Ritr. inc.   € 60,00

179 (Dantesca Ed. ‘800) CESARI A. Bellezze della 
Divina Commedia di Dante Alighieri dialoghi. 
Verona, Libanti,1824-26. 3 voll. In-8. Pp. 
XIV,666;VIII,604;» nn,648,178. Mz. pelle coeva 
verde tit. e fregi oro ai dorsi. Sguardie marmo-
rizz. Magnifici esempl. in barbe ad ampi margini 
assai freschi. Cfr. Mambelli,138: «Vi è ripro-
dotto l’intero poema, commentato a mezzo di 
un dialogo che si finge avvenuto fra Giusep-
pe Torelli, Agostino Zeviani e Filippo Rosa 
Morando. Il IV° vol. (nel ns. esempl. legato 
con il III°) comprende l’indice generale delle 
cose notabili. Il celebre illustratore ha segui-
to il testo dell’ediz. padovana del 1822 e della 
udinese del 1828, servendosi anche di un 
codice che apparteneva alla biblioteca del 
marchese Capilupi di Verona». Fiske,I,178. 
De Batines,I,160/1: «Capolavoro del filologo 
veronese più volte ristampato con riduzioni 
arbitrarie» Gamba,407. Brunet,II,511. Prima 
ediz. € 280,00

180 (Ed. ‘700) CICERO M.T. De Officiis liber tres item 
Cato Major, Vel de Senectute Laelius, Vel de 
Amicitia, Paradoxa, Stoicorum sex. Somnium 
Scipionis. Romae, Sancti Michaelis,1723. In-12. 
Pp.278,2 nn. Qc. picc. segno di tarlo nella parte 
inf. int. con picc. perdita parz. di una parola. Mz. 
perg. ‘800 con punte piatti marmorizz.   € 30,00

181 (Miscell. Cicerone ‘800) CICERO M.T. I Topici 
colla vers. e comm. dell’Aud. E. Del Sarto. 
Firenze, Galileiana,1852. In-8. Pp.164. (Segue) 
IDEM. La Panegirica d’Archia e La Miloniana 
volgarizz. da C. Biondi. Firenze, Magheri,1820. 
Pp.248. Testo latino e ital. (Segue) IDEM. Volga-
rizz. delle Quistioni Tuscolane fatto nel Buon 
secolo della favella testo di lingua citato nel 
vocabolario della Crusca pubblicato per cura di 
M. Dello Russo. Napoli, Diogene,1851. Pp.224. 
Frullone Crusca al front. Ott. esempl. assai 
freschi. In unico vol. in mz. tela coeva con punte. 
Piatti marmorizz.   € 70,00

182 (Mitologia Ill. ‘600) COMITIS N. Mythologiae 
sive explicationis fabularum libri decem, in 
quibus omnia propre naturalis et moralis philo-
sophiae dogmata in veterum fabulis contenta 
fuisse perspiquè demonstratur: Opus cuisuis 
facultatis studiosis perutile ac propè necessa-
rium. Accessit G. Linocerii Musarum Mythologia, 
& anonymi observationum in totam de dijs 
gentium narrationem libellus. Adiectae sunt 
insuper novissimae huic, post Germanica et 
Gallicam, editioni elegantissimae Deorum 
imagines, et eruditissimae mythologie M. Antonii 
Tritonii Vtinensis Omnia summo studio, & exqui-
sito labore emendata. Patavii, P.P. Tozzium, 
1616. In-4. Pp.44 nn,614,2 nn,60. Front. in 

ebraico con alcuni brani di traduz. della 
Bibbia. Prima ediz. rara. € 220,00

170 (Modena dantesca) CANEVAZZI G. Per la 
fortuna di Dante a Modena. Ivi, Soliani1921. In-8. 
Pp.354. Intonso come nuovo. Ricco apparato di 
note.   € 28,00

171 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Margherita Pusterla 
racconto. Milano, Perelli e Mariani,1845. In-16. 
Pp.634. Antip. e front. inc. Timbretto di appart. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. assai fresco.   € 40,00

172 CARBONE L. Facezie edite con prefazione di 
Ebd-El-Kader Salza. Livorno,Giusti,1900. In-16. 
Pp.XXXVIII,81. In barbe in carta distinata. Edito 
in soli 400 esempl.   € 40,00

173 (Parini) CARETTI L. Parini e la critica. Storia e 
antologia della critica. Torino, De Silva,1953. In-
8. Pp.242. Con 14 ill. f.t. Sovracc.   € 22,00

174 (Ill. Brunelleschi) CASANOVA J. Mémoires 
1734 - Extraits 1755 colliges par R. Groos, 
illustrations de Brunelleschi. Paris, G. Jeune 
Libr. D’Amateurs,1955. 2 voll. In-8 gr. Pp. 360; 
344. Con 2 ill. a col. ai front. 68 ill. in nero n.t. 
32 magnifiche tav. a col. f.t. Cop. e dorsi ill. a 
col. Esempl. perfetti in barbe. Come nuovi. Ediz. 
limitata e numerata. Celebre ediz. ricercata.

  € 200,00
175 (Petrarca ‘700) CASAREGGI G.B. Difesa delle 

Tre Canzoni Degli Occhi, e di alcuni sonetti, e 
vari passi delle rime di Francesco Petrarca; dalle 
opposizioni del Signor Lodovico Muratori com-
posta da Gio Bartolomeo Casareggi, Gio. Tom-
maso Canevari, e Antonio Tommasi. Lucca, 
Frediani,1709. In-8. Pp.8 nn,308,4 nn. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Forellini di tarlo 
marginali solo su 4 cc. toccano il testo sempre 
ben leggibile. Leg. mod. in piena perg. antica. 
Cfr. Fiske,251/2. Elogi di uomini illustri,II,369. 
Poggiali,II,180. Prima ediz. € 190,00

176 (Testi di Lingua ‘700) CAVALCA D. Volgarizza-
mento degli Atti Apostolici. Firenze, Mouc-
ke,1769. In-8. Pp.181. Mz. perg. ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso su tass. in pelle. Esempl. assai 
fresco perfetto. Pregiata opera. Cfr. Graes-
se,II,91. Gamba,326: «Ediz. per cura del 
canonico Bonso Pio Bonsi sopra Codici della 
Riccardiana e della Capponiana». Brunet, 
I,695. Frullone Crusca al front. Timbro di 
appart. € 130,00

177 (Testi di Lingua ‘800) CAVALCA D. Volgarizza-
mento degli Atti degli Apostoli. Ediz. V con note e 
correzione. Firenze, Pezzati,1837. In-8. Pp.230. 
Frullone Crusca inc. in rame a front. In barbe 
assai fresco. Cop. fitt. coeva. Esempl. ottimo. 
Cfr. Brunet,I,1695. Graesse,II,91.   € 50,00

178 (Ed. ‘800) CECCHI G.M. Li Sbarbati commedia. 
Firenze, Franchi e Cecchi,1880 In-16. Pp.201. 
Ediz. di soli 110 esempl. il ns. n.7 di soli 20 in 
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caratt. rossi e neri. Con inc. in legno. Con 105  
belle inc. in legno di varie grandezze n.t. 
(manca la tav. pieg. f.t. qui allegata in fotoco-
pia). Perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. 
freschissimo. Con timbro ed ex libris nobiliari. 
Prima ediz. illustrata assai rara di questa 
opera che ha influenzato tutta la mitologia dal 
tardo Rinascimento al pieno Barocco. Molta 
iconografia barocca e molte delle allegorie 
del ‘700 sono tratte da quest’opera assai 
influente. Cfr. Brunet,II,185. Olschki,Cho-
ix,11811. British M. Cat.XVIII,It. Books,I,256.

  € 650,00
183 (Mitologia Ed. ‘600 legatura) CONTI NATALE. 

Mythologiae sive explicationis Fabularum, Libri 
decem: In quibus omnis prope Naturalis et 
Moralis Philosophiae dogmata contenta fuisse 
demonstratur. Nuper ab ipso autore recogniti & 
locupletati. Eiusdem Libri IV de Venatione. Cum 
indice triplici, rerum memorabilium, urbium & 
locorum à variis heroibus denominatorum, ac 
plantarum & animalium singulis Diis dicatorum. 
Addita mythologia Mvsarum a Geofredo Linoce-
rio uno Libello comprehensa, & nunc recens à 
S.S. multis & foedis mendis expurgata. Parisii, 
Blasium,1605. In-8. Pp.16 nn,1123,163 nn. 
Firma coevaa cassata al front. Picc. mancanza 
al marg. bianco sup. del front. Bella leg. coeva in 
piena pelle con fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Cornice oro ai piatti con fregio oro al centro degli 
stessi. Esempl. fresco con caratt. greci. € 360,00

184 (Ed. ‘700) CONTI G. DE’. La Bella Mano con una 
raccolta di rime d’antichi toscani, ediz. più delle 
antecedenti corretta e ampliata. Verona, Tumer-
mani,1750. In-8. Pp.6 nn,XXXII,276. Bella 
antip. interam. inc. in rame f.t. da Zucchi, inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. (Unito) BAROTTI 
G.A. Delle Chiome Bionde, e Ciglia Nere 
D’Alcina discorso accademico reci tato 
nell’Accad. degl’Intrepidi di Ferrara la Festa de’ 
16 feb. del 1746. Padova, Canzatti, (1746).48. 
Fregi tipogr. Esempl. assai freschi. In unico vol. 
in piena pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso. Qc. legg. abrasione. Tagli rossi. Cfr. 
Graesse,II,257. Gamba,371 nota: «Buona 
ristampa». € 200,00

185 (Dantesca ‘800) CONTI R. Della scoperta delle 
ossa di Dante relazione con documenti per cura 
del Municipio di Ravenna. Ivi, Angeletti,1870. In-
4. Pp.112. Con 4 tav. f.t. Cfr. Fiske,II,394. 
Lozzi,3888. Bigazzi,6869.   € 50,00

186 (Petrolini) CORSI M. Vita di Petrolini. Milano, 
Mondadori,1944. In-8. Pp.244. Con 98 ill. n.t. 
Come nuovo.   € 25,00

187 COSTER C. DE. La Leggenda e le avventure di 
Thyl Ulespiegel e di Lamme Goedmak nel paese 
delle Fiandre. Firenze, Sansoni,1949. In-8. 
Pp.556. Pelle edit. tit. e fregi oro, carta india, trad. 
di G. Pennino.   € 28,00

188 VENDUTO
189 CROCE B. Alessandro Manzoni saggi e discus-

sioni. Bari, Laterza,1930. In-8. Pp.112. Ott. 
esempl. Prima ediz.   € 24,00

190 D’ANNUNZIO G. Alla Piacente (Carmen Voti-
vum). S.L.n.edit. (Verona, Mondadori,1931). In-
16 oblungo. Cc.38 stampate su un solo lato. 
Carta grave in caratt. rossi e neri. Tela azzurra 
edit. tit. a secco in rosso. Noto poemetto eroti-
co a sestine dedicato all’attrice Elena San-
gro. Cfr. Guabello,343/4. Gambetti-Vezzosi, 
Rarità,264. Contraffazione dell’originela in 
soli 200 esempl. Ex libris.   € 54,00

191 (Ed. ‘800 Medioevo) D’ ASSAILLY O. Les Cheva-
liers-Poetes de l’ Alemagne (Minnesinger). Paris, 
Didier,862. In-8. Pp.322. Dorso rinforz. Fiorit. 
Opera non comune.   € 35,00

192 (Dantesca) DE LA RIVE T. La Béatrice de Dante. 
Genève, Eggimann,1901. In-8. Pp.71. Con 
ornamenti n.t.  In barbe come nuovo. Cfr. Fiske-
,additions,79.   € 24,00

193 (Tristano) DEL MONTE A. Tristano introduz. 
testi, traduz. Napoli,LSE,1952. In-8. Pp.250. 
Come nuovo.   € 24,00

194 (Shakespeare) DE LORENZO G. Shakespeare 
e il dolore del mondo. Bologna, Zanichelli,1921. 
In-8. Pp.408. Ritr. in antip. Ott. esempl.   € 24,00

195 (Medioevo ed. ‘800) DEMATTIO F. Le lettere in 
Italia prima di Dante con un’appendice sui vari 
accidenti subiti dalle diverse forme del verbo 
italiano. Verona, Munster,1871. In-8. Pp.236. 
Mz. tela coeva piatti marmorizz.   € 25,00

196 (Ed. ‘800) DEPPING G.B. Apercu historique sur 
les Moeurs et Coutumes des nations; contenant 
le tableau comparé chez les divers peuples 
anciens et modernes; des usages et des céré-
monies concernant l’habitations, la nourriture, 
l’habillementles mariages, les funérailles, les 
jeux, les fetes, les guerres, les superstitions, les 
castes, etc. précédé d’une table analitique, et 
terminé par une Bibliographie. Paris, Bureaux de 
l’Encyclopédie,1826. In-24. Pp.274. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. In barbe fiorit. 
Cfr. Colas,831. Lipperheide,Ad,23. Hiler,230.

    € 50,00
197 DE SANCTIS F. La letteratura liberale e la scuola 

democratica a cura di F. Catano. Bari, Later-
za,1954. In-8. Pp.674. Come nuovo.   € 25,00

198 DE VEGA L. Teatro e traduz. di R. Melani con un 
saggio di M. Cadella. Firenze, Sansoni,1950. In-
8. Pp.748. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. di Bramante. Come nuovo. Carta india.

    € 27,00
199 (Ed. ‘800) DE VIGNY A. Journal d’un Poete 

recueilli et publié sur des notes intimes d’Alfred 
De Vigny par L. Ratisbonne. Paris, Levy,1867. 
In-16 Pp.312. Ott. esempl in barbe. Prima ediz. 
Cfr. Vicaire,VII,1069. Carteret,II,464. Clou-
zot,161.   € 69,00
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200 (Ill. ‘800) DE VIGNY A. Souvenirs et grandeur 
militaire: Tome Ier (Servitude) composition de 
Albert Bawant eaux-fortes de Louis Muller. 
Paris, Magnier,1898. In-8. Pp.174. Con 20 inc. 
n.t. e 3 tav f.t. a p.pag. Esempl. in barbe. Cop ill. 
Ott. esempl. Ediz. di soli 300 esempl.   € 48,00

201 (Ed. ‘800) D’Israeli I. Literary Miscellanies: 
including a Dissertation on Anecdotes. A new 
edition, enlarged. London, Murray,1801. In-16. 
Pp.286. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Lievi bruniture. Timbro di bibl. annullato. Impor-
tante ediz. Cfr. Graesse,II,410. Brunet,II,761. 

    € 90,00
202 DOSTOEVSKIJ F.M. I Fratelli Karamazov roman-

zo in quattro parti e un epilogo introd. di E. Lo 
Gatto. Roma, Casini,1954. In-16. Pp.957. Ritr. f.t. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

203 (Dantesca) D’OVIDIO F. L’Ultimo volume dante-
sco. Roma,APE,1926. In-8. Pp.420. Intonso 
come nuovo. Ritr. in antip. In barbe.   € 30,00

204 (Pascoli) DURAND F. I motivi profondi della 
poesia pascoliana. Messina D’Anna,1959. In-8. 
Pp.184. Intonso come nuovo.   € 20,00

205 (Testi di Lingua ‘700) FAGIUOLI G.B. Rime 
piacevoli. Firenze, Nestenus e Moucke,1729-34. 
6 voll. + Vol. VII° postumo (Lucca,1745). In-4. 
Pp.400;392;380;372;384;346;60;18. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle rossa. Esempl. 
assai freschi in carta grave. Ex libris nobiliare in 
rame. Prima ediz. alquanto rara. Cfr. Biancar-
di-Francese,182. Graesse,II546. Razzolini-
Bacchi,145. Brunet,II,1161. Gamba,2234: «In 
fine della parte sesta non debbono mancare 
la Chiave e Note del Dott. Antonmaria Biscio-
ni, Opuscolo di facciate 60 con numerazione 
a parte». Ediz. completa della VIIa parte 
uscita postuma. € 550,00

206 (Ed. ‘800) FALCONER W. The Shipwreck. 
SOMERVILE W. The Chase. London, Dove,s.d 
(Metà ‘800). In-16. Pp.167. Antip. e front. 
interam. inc. in acciaio da C. Rolls. Tela 
zigrinata coeva tit. oro. Ex libris.   € 30,00

207 (Ill. ‘800) FENELON M. DE. Les Aventures de 
Télémaque, nouvelle edition avec figures; 
l’eloge de l’Auteur par La Harpe, table des 
matieres, et notes illustratives. Londres, White 
Cochrane,1812. 2 voll. In-8 picc. Pp.LXXI,1 
b.ca,288;434. Con 12 tav. f.t. inc. in rame. Ott. 
esempl. Belle leg. coeve in pieno vitello marmo-
rizz. tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Triplice 
cornice oro ai piatti con fregio floreale agli angoli, 
tagli e sguardie marmorizz. Ex libris. Cfr. Graes-
se,II,565. Brunet,II,1216: «jolie édit.». € 160,00

208 (Ill. ‘800) FENELON. Les Aventures de Télèma-
que suivies des aventures d’Aristoris et précédé-
es d’un essai historique et critique sur Fénélon et 
ses ouvrages par V. Philippon De La Madelaine. 

Turin, Fontana-Pomba,1842. In-8 gr. Pp.610. 
Con 12 gravures f.t. e 155 inc. n.t. di varie 
grandezze. In barbe testo inquaedrato da 
cornice tipogr. Legg. alone al marg. b.co inf. delle 
prime 8 cc. d’introduz. rinforzo al dorso.   € 68,00

209 (Manzoniana) FERRI A. Creature manzoniane 
Don Abbondio, Il Padre Cristoforo, l’Innominato, 
il libro di Renzo, con note di A. Boni. Ancona, 
Fogola, (1933). In-16. Pp.310. In barbe in carta 
forte.   € 24,00

210 FICINO M. Lessico Greco-Latino. Laur. Ashb.1439 
a cura di R. Pintaudi. Roma, Ateneo, 1977. In-8. 
Pp. 217. Con 4 tav. f.t. Come nuovo.    € 30,00

211 (Testo di Lingua ‘700) FILICAIA V. Poesie 
toscane coll’aggiunta della vita dell’aut. in questa 
nuova ediz. Firenze, Nestenus per R. Volpi e 
Pelagalli,1720. In-12. Pp.8 nn,XXIV,328. Frullo-
ne Crusca al front. inc. in legno, fregi tipogr. 
Ex libris Landau e timbro Galletti. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Esempl. perfetto. Cfr. 
Gamba,443 nota. Piantanida,2432 nota. 
Graesse,II,580. Brunet,II,1257. € 120,00

212 (Ed. ‘700 Testi di lingua) FILICAJA V. DA. 
Poesie toscane. Parma, Monti,1726. In-12. 
Pp.480. Ritr. inc. in legno in antip. Fregi 
tipogr. Perg. coeva tit. mss. al dorso. Qc. alone.

    € 58,00
213 (Erotica Ill. ‘900) FONTAINE J. DE LA. Contes 

edition conforme aux textes originaux établie par 
Louis Perceau. Paris, Briffaut,1928-29. 2 voll. In-
8. Pp.4 nn,VIII,328; nn,264. Con 36 belle tav. a 
p.pag. a col di Bécat. Mz. marocch. rosso 
coevo con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. Spigo-
lo del II° vol. liev. abraso. Cfr. Carteret,IV,225: 
«Edition estimé et cotée, une des meilleures 
illustrations de l’artiste». Conserv. le cop. orig. 
e i dorsi. € 170,00

214 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Opere edite e postume: 
Poesie raccolte e ordinate da D.S. Orlandini. 
Firenze, Le Monnier,1856. In-16. Pp.484. In 
barbe.   € 28,00

215 FOSCOLO U. Poesie e carmi, poesie, dei Sepol-
cri, Poesie Postume, le Grazie a cura di F. 
Pagliai, G. Folena, M. Scotti. Firenze, Le Mon-
nier,1985. In-8. Pp.1312. Sovracc. Come nuovo.

    € 48,00
216 FOSCOLO U. Poesie nuova ediz. critica per cura 

di G. Chiarini. Livorno, Giusti,1904. In-16. 
Pp.734. Mz. perg. coeva con punte, conservata 
la cop. orig. Ott. esempl.   € 40,00

217 FOSCOLO U. Poesie xilografie originali di Pietro 
Parigi. Firenze, Giannini,1945. In-16. Pp.87. 
Con 5 xilogr. a p.pag. f.t. Esempl. 387 di 450. 
Mz. tela tit. oro, piatti marmorizz. Con una lunga 
nota su 11 righe autografa di Antonio Di 
Preta.   € 50,00

218 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Scelte opere in gran 
parte inedite si in prosa che in versi con nuovi 
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cenni biografici e note del Prof. G. Caleffi. 
Fiesole, Poligr. Fiesolana,1835. 2 voll. In-16. 
Pp.480;480. Ritr. inc. in rame in antip. da G. 
Biagini. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Qc fiorit. Cfr. Ottolini,496. 
Manca all’Acchiappati. Mazzola,62: «Questa 
ediz. oltre alle opere note ed ad altre da 
stampe rare, inizia la pubblicaz. di inediti 
tratti dai manoscritti, per cui rappresenta 
l’ediz. originale degli stessi». € 180,00

219 (Legatura) FRANCE A. Les Dieux ont soif. 
Paris, Calmann-Lévy,1923. In-16. Pp.364. Mz. 
marocch. bruno con punte coevo tit. oro al dorso 
a 4 nervi piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
ed il dorso. Come nuovo.   € 30,00

220 (Legatura) FRANCE A. Le livre de mon ami. 
Paris, Calmann-Lévy,1923. In-16. Pp.324. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. bordeaux con punte 
tit. oro al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. e il dorso. Come nuovo.

    € 30,00
221 (Ed. ‘800) FREDIANI F. Spoglio all’Ovidio 

Maggiore. Prato, Guasti,185. In-8. Pp.XXIV,423. 
Lievi fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 68,00

222 (Foscolo) FUBINI M. Ugo Foscolo. Firenze, 
Nuova Italia,1973 In-8. Pp.346. Come nuovo.

    € 24,00
223 (Ed. ‘800) FUCINI R. Le Poesie di Neri Tanfucio 

(Renato Fucini) con nuove aggiunte. Pistoia, 
Bracali,1885. In-24. Pp.4 nn,244. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Dedica autogr. dell’aut. a Eug. Cecconi su 6 
righe. Ott. esempl. € 120,00

224 FUCINI R. Tutti gli scritti. Milano, Trevisini, s.d. 
In-8 Pp.1037. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro.

    € 20,00
225 GAETA F. Prose a cura di B. Croce. Bari, Later-

za,1928. In-8. Pp.282. Intonso. Come nuovo.
    € 20,00
226 (Greco) GARZYA A. Studi sulla Lirica Greca da 

Alcmane al primo impero. Messina,D’Anna, 
1963. In-8. Pp. 202. Come nuovo.   € 23,00

227(Aretino ‘800) GAUTHIEZ P. L’Arétin (1492-
1556) thèse présentée à la fac. des lettres de 
Paris. Paris, Hachette,1895. In-8. Pp.444. Ott. 
esempl. in barbe, lievi abrasioni alla cop. € 28,00

228 (Dante) GAUTHIEZ P. Dante essai sur la vie 
d’apres l’Oeuvre et les Documents. Paris, 
Renouard,1908. In-8. Pp.350. Con 12 tav. f.t. 
Come nuovo in barbe. Cfr Fiske Additions,67.

    € 25,00
229 (Ed. ‘700) GESNER I.M. Primae Lineae Isago-

ges in Eruditionem universalem nominatim 
Philologiam, Historiam et philosophiam in usum 
praelectionum ductae. Accedunt nunc Praelec-
tiones ipsae per Io. Nic. Niclas. Lipsiae, 
Fritsch,1774-75. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.16 
nn,532;16 nn,674,70 nn. Bella leg. coeva in mz. 

perg. con punte tit. mss. al dorso, piatti marmo-
rizz. Tagli rossi. Esempl. assai fresco di questa 
celebre ediz. più volte stampata. Rara e ricerca-
ta. Cfr. Passigli,II,1036. € 180,00

230 (Teatro) GHERARDI. Il Théatre italien di Gherardi, 
otto commedie di Fatouville, Regnard e Dufresny 
presentate da M. Spaziani. Roma, Ateneo,1965. 
In-8. Pp.694. Con 15 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi 
oro. Sovracc. Come nuovo.    € 24,00

231 (Testi di lingua rara contraffazione Ed. ‘700) 
GIOVANNI FIORENTINO. Il Pecorone di Ser 
Giovanni Fiorentino nel quale si contengono 
cinquanta novelle antiche belle d’invenzione et 
di stile. Milano,G.A. de gli Antonij,1554. (Ma 
Lucca, Benedini C.ca 1740). In-8. Cc.227, 1 nn. 
Grande marca edit. al front. e a p.pag. al fine, 
fregi tipogr. In bei caratt. corsivi. Ott. piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Tagli rossi. In caratt. 
corsivi. Pregiata ediz. Cfr. Gamba,526. 
Adams,  g. 627. Razzolini-Bacchi, 169. Graes-
se, III, 86. Olschki, Choix, 12769. Bru-
net,1605/06. Papanti,171 Passano,346: 
«Contraffazione o a meglio dire ristampa 
fatta, per quanto si crede, in Lucca con 
l’assistenza dell’Ab. Rinaldo Maria Bracco, si 
pretese di fare un’imitaz. della originale di 
Milano, ma è copia della ristampa del Farri del 
1565 con i vari difetti ai quali procurò rimedio 
il Can. Biscioni facendo stampare le 5 carte di 
errata, ma come ciò si fece dopo che il libro 
era divulgato, perciò sono pochissimi, ad 
assai rare quelle copie in cui si trovano 
aggiunte». Parenti, Diz. Luoghi,142. Gamba, 
Novelle Italiane,36. € 340,00

232 (Rinascimento) GIRALDI G. Studi sul Rinasci-
mento. Milano, Forlanini,1980. In-8. Pp.256. 
Come nuovo.   € 18,00

233 GOETHE J.W. Il Faust versione integra dall’ediz 
critica di Weimar con introd. e commento a cura 
di G. Manacorda. Milano, Mondadori,1932. 2 
voll. In-8. Pp.470;330. Ritr. in antip. Come 
nuovi.   € 38,00

234 (Ed. ‘800) GOETHE W. Fausto tragedia trad. da 
A. Maffei, II° ediz. accresciuta Firenze, Le 
Monnier,1869. 2 voll. In-16. Pp.402;435. Mz. 
marocch coevo tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Fiorit.   € 50,00

235 (Ill. ‘800) GOLDSMITH O. Le Vicaire de Wake-
field, trad. nouvelle précédée d’une notice sur la 
vie et les ouvrages de Goldsmith et suivie de 
notes par C. Nodier. Paris, Lecou,s.d. (1844) In-
8 gr. Pp.340. Con 10 tav. a p.apg. f.t. di Johan-
not, inc. in acciaio da Revel. Bella leg. edit. in 
piena tela policroma tit. e fregi oro al dorso e 
piatti. Tagli oro. Ott. esempl. Cfr. Carteret,II,275.

  € 100,00
236 (Ill. ‘800 Lalauze) GOLDSMITH O. The Vicar of 

Wakefield a tale supposed to be written by 
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himself. Illustrated with etchings by A. Lalauze. 
Boston, Estes and Lauriat,s.d. (c.ca 1900) 2 voll. 
In-16. Pp.X,162;VIII,152. Con 9 inc. a p.pag. f.t. 
Mz. marocch. tit. e fregi oro ai dorsi. Margini del 
dorso del II° vol. con mancanze.   € 40,00

237 (Arabo Ed. ‘800) GORGUOS A. Cours d’Arabe 
Vulgaire: éléments de grammaire arabe, thèmes 
avec vocabulaire francois-arabe et traduction 
des thèrmes en arabe. Paris, Hachette,1857. In-
16. Pp.308,108. (Unito) IDEM. Versions arabes, 
vocabulaire arabe-francais, traduction des 
versions en francais. Pp.306. Tela coeva tit. oro. 
Assai fresco ott. esempl. Con tabelle pieg. f.t.

    € 54,00
238 (Ed. ‘800 dantesca) GORRA E. Il Soggettivismo 

di Dante. Bologna, Zanichelli,1899. In-8. Pp.104. 
In barbe come nuovo. Cfr. Fiske, additions,70.

    € 24,00
239 (Linguistica Ed. ‘900) GRASSI G. Saggio 

intorno ai sinonimi della lingua italiana cenni 
storici su la vita e le opere dell’aut. per G. Manno. 
Firenze, Le Monnier,1862. In-16. Pp.223. In 
barbe. Macchia in cop.   € 23,00

240 (Poesia Provenza) GRAZIANI L. La Poesia 
moderna in Provenza. Bari, Laterza,1929. In-8. 
Pp.162.   € 16,00

241 (Dostoevskij) GROSSMANN L.R. Dostoevskij 
artista con introd. di A. Pescetto. Milano, Bom-
piani,1981. In-8. Pp.184. Con 8 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo.   € 19,00

242 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. L’Asino sogno. 
Lugano, Scorza,1860. In-16. Pp.490. Mz. 
marocch. vinaccia tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. illustrata. 
Come nuovo.   € 50,00

243 (Ill. ‘800) HALEVY L. L’Abbé Constantin illustré 
par M.me Madeleine Lemair. Paris, Calman 
Lévy,1888. In-8. Pp.218. Con 19 ill. n.t. e 18 tav. 
a col. f.t. a p.pag. protette da velina. Bella leg. 
coeva in marocch. blu con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Duplice filetto oro ai piatti. Piatti e 
sguardie marmorizz. Front. in caratt. rossi e 
neri. Taglio sup. oro.   € 80,00

244 (Ill. ‘700) HORATIUS Q.F. Carmina, Nitori suo 
Restituta accurante Steph. And Philippe. Lute-
tiae Parisorum, Barbou, 1754. In-12. Pp. XXIV, 
299. Antip. interam. inc. in rame con 15 fra 
testatine e finalini inc. in rame da Picart. 
Pieno vitello coevo tit. e fregi oro al dorso, tripla 
cornice oro ai piatti. Sguardie e tagli marmorizz. 
Ex libris nobiliare in rame coevo. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Cohen-Ricci,499. Ottimo. € 140,00

245 HOUSSAYE A. Voyage a ma fenetre. Paris, 
Lecou,s.d. (1851). In-8 gr. Pp.385. Front. inc. a 
p.pag. e 10 inc. a p.pag. f.t. protette da velina 
(inc. da Riffaut, Geoffroy, etc.) inoltre 78 inc. 
in legno n.t. Bella leg. edit. in tela plicroma tit. e 
decoraz. oro al dorso e piatto ant. e post. Tagli 

oro. Prima ediz. Cfr. Carteret,III,298. Vicai-
re,IV,186. Spigoli consunti. € 130,00

246 JACOBSEN J.P. Romanzi e novelle, trad. di G. 
Gabetti a cura e con prefaz. di V. Santoli. Firen-
ze, Sansoni,1963. In-8. Pp.636 Pelle edit. tit. e 
fregi oro. Come nuovo.   € 29,00

247 KENNARD G.S. Il Dio caduto tesi proposta alla 
fac. di lettere della Univ. di Parigi. Firenze, 
Barbera,1904. In-8. Pp.63 doppie testo latino e 
vers. ital. a fronte. Ritr. di Dante a p.pag. f.t. In 
carta distinta. Ott. esempl. Varese mod. Prima 
ediz.   € 24,00

248 KLEIST H. VON. Le lettere trad. introd. e note di 
E. Pocar. Firenze, Vallecchi,1962. In-8. Pp.563. 
Con 24 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. Prima 
ediz.   € 28,00

249 (Ed. ‘600) LACTANTIUS L.C.F. Opera, quae 
exstant, omnia. Accedunt Carmina vulgo 
asscripta Lactantio. Cum Notis Antonii Thysii 
J.C. Lugduni Batavorum, Leffen,1652. In-8 picc. 
Pp.16 nn,670,30 nn. Bella antip. interam. inc. 
in rame. Marca edit. inc. in legno al front. 
Fregi tipogr. Perg. coeva con unghie tit. a china 
al dorso esempl. assai fresco perfetto. Ricco 
apparato di note. Pregiata opera. Cfr. Graes-
se,IV,66. Schoenemann,I,227. Ebert,11609. 
Brunet,III,337. € 200,00

250 (Ed. ‘700 Aut. di Norcia) LALLI G.B. La Francei-
de ovvero del mal francese poema giocoso. 
Parigi, Spese della Compagnia (ma Firenze, 
Bonducci), 1765. In-12. Pp.160. In barbe. Fresco 
esempl. Mz. perg. con punte ‘900, tit. oro su tass. 
in pelle. Cfr. Parenti, Diz. luoghi di Stam-
pa,162.   € 95,00

251 (Ed. ‘800) LATINI B. Il Tesoretto e il Favoletto 
ridotti a miglior lezione col soccorso dei codici e 
illustrati dall’Ab. G.B. Zannoni. Firenze, Moli-
ni,1824. In-8. Pp.324. In barbe. Ott. esempl. 
Gamba,591. Razzolini-Bacchi,191. Graes-
se,1553. Brunet,I,1294.   € 90,00

252 LEONARDI G. Epistolario raccolto e ordinato da 
Prosspero Viani, ristampa con nuove aggiunte a 
cura di G. Piergili. Firenze, Le Monnier,1937-39. 3 
voll. In-16. Pp.584;640;498. Ott. esempl.   € 60,00

253 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Opere, ediz. accresciu-
ta, ordinata e corretta secondo l’ultimo intendi-
mento dell’aut. da A. Ranieri. Firenze, Le Mon-
nier,1845-56. 4 voll. In-16. Pp.324;372;516;336. 
Mz. perg. coeva con punte tit. oro su tass. in pelle 
ai dorsi, piatti marmorizz. Conservate le cop. 
orig. ant e post. Con 2 tav. f.t. in antip. (facsimi-
le di autografo, Monumento funerario). 
Manca il ritr. di Leopardi e il front. e l’introduz. 
al I° vol. Esempl. in barbe lievi fiorit. Alcune 
opere qui contenute sono il prima ediz. Cfr. 
Mazzatinti-Menghini,697/8. € 150,00

254 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Poesie. Firenze, D’ 
Ettore,1878. In-24. Pp.158. Dedica all’occhietto. 
Bella leg. coeva in piena pelle bordeaux, fregi oro 
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al dorso e duplice cornice oro ai piatti. Cfr. Mazza-
tinti-Menghini,I,760.  € 100,00

255 VENDUTO
256 (Ed. ‘600) LONGINI DIONYSIUS C. De Sublimi 

genere Dicendi libellus. Nunc ultimo accurata, ac 
Triplici in latinum expositione emissus, et lucu-
lenta praelectione illustratus Cura, ac diligentia 
Caroli Manolesij Bibliopolae. Bononiae, Evang. 
Ducciae,1644. In-4. Pp.12 nn,386,2 nn. Con 1 
tabella pieg. f.t. Grande marca edit. a fine. 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Testo a 2 col. 
Pregiata e rara ediz. Cfr. Graesse,IV,252. 
Brunet, III, 1151: «édit. remarquable parce 
que le texte grec et les trois version latines, 
Gabrielis de Petra, Dominici Piximenti, et 
Petri Pagani y sont imprimées sur quatre 
colonnes en regard». Firma coeva al front.

  € 180,00
257 (Ill. ‘800) LONGUS. Les Pastorales de Longus 

ou Daphnis et Cloé trad. de Messire J. Amyot 
revue, corrigé, complétée par Paul-Louis Cou-
rier. Paris, Lemerre,1878. In-8. Pp.220. Con ritr. 
di Amyot inc. in rame a p.pag. f.t. e altre 5 tav. 
f.t. finemente inc. in rame da Boilvin. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. verde con punte, tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Filetto oro ai piatti 
marmorizz. come le sguardie. Esempl. in carta 
distinta. Perfetto. Cfr. Vicaire,I,681/2, e V,392. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. rossa. 
Splendido esempl. € 150,00

258 (Legature Ed. ‘800) LOUISE F. Histoire de la 
poèsie mise en rapport avec la civilisation en 
France depuis les origines jusqu’a la fin du dix-
huitième siècle. Bruxelles, Castaigne,1887. In-8. 
Pp.552. Belliss. leg. coeva in pieno marocch. 
bordeaux tit. e fregi oro al dorso con corona 
nobiliare (principe) in oro. Stemma in oro a 
centro del piatto ant. con motto: «L’union fait la 
Force». Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ex librix. 
Perfetto.   € 75,00

259 MACRI’ O. Realtà del simbolo poeti e critici del 
Novecento italiano. Firenze, Vallecchi,1968. In-
8. Pp.646. Come nuovo. Prima ediz.   € 26,00

260 (Linguistica) MANFRONI F. Dizionario di voci 
impure od improprie. Torino Peyretti,1901. In-16. 
Pp.322. Testo a 2 col. In barbe. Perfetto.  € 20,00

261 MANN T. La Svolta storia di una vita trad. di B. 
Allason. Milano, Saggiatore,1962. In-8. Pp.458. 
Come nuovo.   € 20,00

262 MANZONI A. Brani inediti dei Promessi Sposi 
per cura di G. Sforza. Milano, Hoepli,1905. 2 
parti in un vol. In-16. Pp.966. Mz. perg. con punte 
edit. tit. a secco. Come nuovo.   € 50,00

263 (Ill. 800) MANZONI A. Opere in verso e in prosa. 
Vol. unico. Firenze, Passigli,1837. In-16. Pp. 
720. Bel ritr. dell’aut. in antip. inc. in rame a 
p.pag. da Lauro, e 8 altre inc. in rame a p.pag. 

f.t. di Boselli, Lauro, Viviani, Dala e Dalcò da 
disegni di Busato. Testo a 2 col in caratt. minuti. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, picc. 
abrasione alla carta dei piatti. Contiene: I 
Promessi Sposi con ill. di C. Cantù, Sulla 
Morale Cattolica, Il Conte di Carmagnola, 
Adelchi, Lettere di Manzoni a M.C.*** sur 
l’unité de temps et de lieu dans la tragédie, In 
morte di C. Imbonati, L’Urania, Inni Sacri, Il 
Cinque Maggio. Pregiata ediz. Cfr. Parenti, 
Bibl. Manzoniana,III,7. Salveraglio,5. Visma-
ra,339. Hoepli,213. € 170,00

264 MANZONI A. Opere: I° Liriche e Tragedie pubbli-
cate sugli autografi con le varianti e le successi-
ve stesure di G. Lesca. II° Gli Sposi promessi per 
la prima volta pubblicati nella loro integrità di 
sull’autografo di G. Lesca. Milano, Perrel-
la,1927. 2 voll. In-8. Pp.840;920. Con ritr. e 8 
facsimili f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovi. Ediz. numerata. Perfetti.

    € 45,00
265 (Ed. ‘800) MANZONI A. La Parteneide e le 

Tragedie con commento di L. Venturi. Avverten-
za di A. Pippi. Firenze, Sansoni,1892. In-8. 
Pp.IV,172. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl.   € 28,00

266 (Ed. ‘800) MANZONI A. Sulla Morale Cattolica 
osservazioni. Prato, Guasti,1834. In-16. Pp.256. 
Bella leg. coeva in mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Bella ediz. Con note. Cfr. Salveraglio,Vi-
smara,247. Perfetto.   € 68,00

267 MARRA G. Il neoclassicismo inglese tradizione e 
innovazione nel pensiero critico. Brescia, Paide-
ia,1979. In-8. Pp.328. Come nuovo.   € 20,00

268 (Alfieri) MASIELLO V. L’Ideologia tragica di 
Vittorio Alfieri. Roma, Ateneo,1964. In-8. Pp.312. 
Come nuovo.   € 18,00

269 (Duse) MOLINARI C. L’Attrice divina Eleonosa 
Duse nel teatro italiano fra i due secoli. Roma, 
Bulzoni,1985. In-8. Pp.270. Con 98 ill. f.t. Come 
nuovo.   € 24,00

270 (Ed. ‘700) MASUCCIO SALERNITANO. Il 
Novellino in Toscana Favella ridotto, conteente 
la parte Prima e Seconda, Terza, Quarta e 
Quinta all’onorevole Aristarco Scannabue della 
Frusta Letteraria Autore dedicato. Ginevra (ma 
Lucca), 1765. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. XLIII, 
322;417 Esempl. in barbe. Mz. pelle mod. con 
punte, piatti marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. 
Parenti, Diz. Luoghi di Stampa,100. Papan-
ti,I,213. Passano,I,421. Graesse,IV,441. 
Brunet,III,1524. Gamba,Delle Novelle Italia-
ne,1835,pag.61/2. € 180,00

271 (Ed. ‘600) MATTEI L. Hinnodia Sacra parafrasi 
armonica de gl’Hinni del nuovo Breviario Roma-
no. Bologna, Longhi,1689. In-12. Pp.24 nn, 
373,7 nn. Molti fregi .t. grande fig. a p.pag. al 
fine (putto). Perg. coeva dorso a 4 nervi. 
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Esempl. assai fresco. Importante opera prima 
ediz. Cfr. Crescimbeni, Arcadi Illustri,V,1708 
II,p.165. Colarienti, Uomini distinti di Rie-
ti,1860,p.60. Michel-Michel,V,148. Passi-
gli,III,101. € 160,00

272 (Teatro) MELDOLESI C. Fondamenti del Teatro 
italiano la generazione dei registi. Firenze, 
Sansoni,1984. In-8. Pp.577. Come nuovo

    € 22,00
273 (Lemaitre) MOLINARI C. (a cura) Frédéric 

Lemaitre testi e materiali. Roma, Bulzoni, 1991. 
In-8. Pp.274 Come nuovo.   € 17,00

274 (Ed. ‘800) MONTI V. Tragedie, ediz. rivista e 
corretta dall’aut. Firenze, Ciardetti,1822. In-8. 
Pp.344. Ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Qc. fiorit. Cfr. Bustico,66 nota.   € 60,00

275 MORLINI G. Novelle e Favole a cura di G. Villani. 
Roma, Salerno,1983. In-. Pp.606. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo.   € 40,00

276 (Linguistica) MOSSE’ E. Manuel de l’anglais du 
Moyen Age des origines au XIVe siècle: I° Vieil-
Anglais grammaire et texte, notes et glossaire in 
2 vol. Paris, Aubier,1950. 2 voll. In-16. Pp.554 
Intonsi con fig. e tav. f.t. Perfetti ricco apparato 
di note.   € 30,00

277 (Ed. ‘600) MURTOLA G. Della Creatione del 
Mondo, poema sacro, giorni sette canti sedici. 
Venezia, Deuchino e Pulciani, 1608. In-12. 
Pp.14 nn,2 b.che,531. Bel front. inc. in rame 
con macchia d’inchiostro. Fregi tipogr. Cart. 
coevo. Prima rara ediz. Cfr. Graesse,IV,632. 
Quadrio,VI,227. Piantanida,2820. Macchia 
d’olio alle ultime 2 cc. Rara ediz. € 350,00

278 (Eliot) NEGRI G. George Eliot la sua vita e i suoi 
romanzi. Milano, Baldini Castoldi,1903. In-16. 
Pp.456 Mz. tela tit. oro.   € 20,00

279 (Eloquenza Sec. XVI) ORI C.  L’eloquenza civile 
italiana nel secolo XVI. Rocca S. Casciano, 
Cappelli, 1907. In-16. Pp. 208. Ott. esempl.  

     € 24,00
280 PALAZZESCHI A. Stampe dell’800 nuova ediz. 

Firenze, Vallecchi,1938. In-16. Pp.298.   € 20,00
281 PASCUCCI G. Scritti scelti. Firenze, Lico-

sa,1983. 2 voll. In-8. Pp.1042. Come nuovi. 
Alone in cop. al II vol.   € 38,00

282 (Barocco) PELLEGRINI G. Barocco inglese. 
Messina, D’Anna,1853. In-8. Pp.248.   € 18,00

283 (Ill. ‘800) PELLICO S. Mes Prisons, suivi des 
Devoirs des Hommes par Silvio P. traduct. 
nouvelle, par le Compte H. De Messey revue par 
le Vicompte Alban de Villeneuve, avec notice 
biographique et littéraire sur S. Pellico et ses 
ouvrages, par M.V. Philippon De La Madelaine. 
Edit. illustré d’après les dessins de MM. 
Gèrard Séguin, D’Aubigny, Steinheil, etc. 
Paris, Delloye,1844. In-8. Pp.357. Ritr. inc. in 
antip. dell’aut. in rame a p.pag. Con 184 fra 
inc. e fregi inc. n.t. di varie grandezze. Tela 

coeva tit. e decoraz. al dorso e piatti con deco-
raz. a cornice in oro. Tagli oro. Qc. fiorit. Impor-
tante ediz. Cfr. Parenti, Bibl. di S. Pellico,353. 
Brivois,317 Carteret,III,458. Vicaire,VI,515. 
Lorenz,IV,38. Cat. Paris,CXXXII,653. € 100,00

284 PELLIZZARI A. Memorie antiche e visioni 
moderne. Pagine brevi d’arte e di storia. Città di 
Castello, Cooperativa,1908. In-8. Pp.268. Con 
26 ill. e 3 facsimili. Ott. esempl.   € 24,00

285 (Seneca) PETRONE G. La Scrittura tragica 
dell’Irrazionale, note di lettera al teatro di Sene-
ca. Palermo, Palumbo,1984. In-8. Pp.138. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

286 (Ungaretti) PETRUCCIANI M. Il Condizionale di 
Didone studi su Ungaretti. Napoli,Esi,1985. In-
290. Come nuovo.   € 20,00

287 (Dantesca) PIETROBONO L. Il Poema Sacro 
saggio d’una interpretazione generale della 
Divina Commedia: Inferno parte I° e II°. Bologna, 
Zanichelli,1915. 2 voll. In-8. Pp.372;254. Come 
nuovi. Cfr. FiskeAdditions,103.   € 35,00

288 (Dantesca) PIGNATELLI T. La vita nuova di 
Dante. Padova, Cedam,1949. In-8. Pp.84 Come 
nuovo.   € 16,00

289(Ed. ‘800 Testi di Lingua) PINDARO. Le Odi 
trad. di G. Borghi rived. e corretta dal tradutt. 
Firenze, Borghi,1827. 2 voll. In-24. Pp.222;192. 
In barbe, ott. esempl. Cfr. Gamba2054 nota.

    € 34,00
290 (Ed. ‘800) PISTRUCCI F. Versi estemporanei di 

Filippo P. Romano Accad. Tiberino, rozzo e fra gli 
arcadi Tearco Naupateo alla celebre accademia 
letteraria de’ Rozzi di Siena. Ivi,Porri,1814. In-
16. Pp.8 nn,136. Ritr. dell’aut. inc. in rame in 
antip. da Bonaiuti. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. assai 
fresco. Prima ediz.   € 70,00

291 (Ed. ‘800 legature) PLUTARQUE. Les vies des 
hommes illustres traduites en francois par Ricard. 
Paris, Lefévre et Firmin-Didot,1836. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.620;624. Testo a 2 col. Bellissima leg. coeva in 
piena pelle viola tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi a 
4 nervi, piatti con cornici oro e fregi agli angoli in 
oro, sui piatti varie deccoraz. a rilievo, margine 
interno dei piatti decorato in oro tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Ex libris. Ott. esempl.  € 250,00

292 (Ed. ‘700) POLIGNAC M. DE. Anti-Lucretius, 
sive de Deo et Natura,Libri novem; opus psthu-
mum; illustriss. Abbatis Caroli D’Orleans De 
Rothelin cura et studio editioni mandatum. 
Parisi is, Guerin,1749-54. 2 voll .  In-12. 
Pp.212;265. Fregi tip. Belle leg. coeve in pieno 
vitello marmorizz. Tit. e fregi oro ai dorsi. Sguar-
die e tagli marmorizz. Esempl. di assoluta 
freschezza. Perfetti. Cfr. Brunet, IV,777. Que-
rard, VII,249. € 150,00

293 (Ed. ‘700) POLIGNAC M. DI. Anti-Lucrezio 
ovvero di Dio e della Natura libri nove di latino 
trasportata in verso sciolto italiano da Don 
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Francesco Maria Ricci. Verona, Carattoni,1751. 
2 voll. In-8 gr. Pp. XXXV, 1 b.ca 526; 4 nn,504. Con 
3 ritr. a p.pag. inc. in rame (Autore, Card. 
Quirino e A.M. Ricci) da C. Cunego, F. Zucchi 
e A. Bolzonius. Front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Esempl. marginoso assai fresco. 
Testo latino e trad. a fronte. Bella mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Magnifici 
esempl. perfetti. Prima ediz. italiana. Cfr. 
Gamba,2418 nota. Graesse,V,388. Wetzel-
,Welte,X,133. Bibl. Gondon, Lucretius,p.300. 
Brunet,IV,777. € 250,00

294 (Manzoniana ‘800) PRATI G. In morte di Ales-
sandro Manzoni Canto. Firenze, Barbera,1873. 
In-8. Pp.12. Prima ediz. Cfr. Parenti,416. 
Biancardi-Francese,364.   € 28,00

295 (Ill. ‘800) PREVOST A.F. Histoire de Manon 
Lescaut et du Chevalier des Grieux préf. de Guy 
de Maupassant illustrations de Maurice Leloir. 
Paris, Taillandier,1898. In-8. Pp.230. Con 12 tav. 
a col. a p.pag. f.t. e 2 inc. a p.pag. f.t. protette 
da velina, 211 ill. n.t. Bella leg. romantica coeva 
in mz. marocch. nocciola con punte tit. e fregi oro 
e a col. al dorso, piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. e cop. orig. e il dorso. Perfetto esempl. 
Legatura firmata Kauppfmann. Testo inqua-
drato da cornice tipogr. rossa. € 135,00

296 (Classic i  commentat i  legatura ‘700) 
PROPERTIUS S. A. Elegiarum libri IV cum com-
mentario perpetuo Petri Burmanni Secundi et 
multa doctorum notis ineditis. Opus Burmanni 
morte interruptum Laurentius Santenius,IC 
absolvit. Trajecti ad Rhenvm, Wild,1780. In-4. 
Pp.8 nn,-XVI,990,2 nn. Con 1 inc. in rame n.t. 
Bella leg. coeva in perg. fregi oro al dorso a 5 
nervi con tit. mss. Doppia ampia cornice oro ai 
piatti con fregi agli angoli inte. e al centro dei 
piatti grande stemma in oro di Accademia. Con 2 
ex libris. Esempl. freschiss. perfetto. Ricchissi-
mo apparato di note. Bella e pregiata ediz. Cfr. 
Schweiger, II, 831. DibdinI, 385. Graesse, V, 
460. Brunet, IV, 905: «Bonne édition».

  € 360,00
297 (Dantesca) RAMBALDI P.L. Il Canto XX dell’ 

«Inferno» (Dante contro la magia). Mantova, 
Mondovì,1904. In-8. Pp.83. Dedica autogr. 
dell’aut. al Dott. Ara. Manca a Fiske.   € 24,00

298 (Linguistica) RIGUTINI G. I Neologismi buoni e 
cattivi più frequenti nell’uso odierno. Firenze, 
Barbera,1902. In-8. Pp.236. Testo a 2 col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con impress. a 
secco. Perfetto.   € 18,00

299 (Aubigné) ROCHEBLAVE S. Agrippa d’ Aubi-
gné. Paris, Je Sers,1930. In-8. Pp.296. Con 1 
ritr. Come nuovo.   € 22,00

300 (Ed. ‘700) ROSA S. Satire con le note di Anton 
Maria Salvini e di altri. Londra, (ma Livorno) 
Masi,1781. In-12. Pp.2 nn,356. Ritr. inc. in rame 

in antip. di Gnocchi. Mz. pelle coeva con punte 
tit. oro al dorso. Cfr. Parenti, Diz. Luoghi di 
Stampa,123. Gamba,2972: «Non è in queste 
sei satire correzione di lingua, ma sono 
vivezze, sali, detti acutissimi, da guadagnarsi 
applausi dai dotti di ogni tempo».   € 75,00

301 (Linguistica ‘800) RUSCELLI G. Il Rimario. 
Venezia, Occhi,1809. In-8. Pp.458. Modesta mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. con 
abrasioni agli angoli esterni. Tracce d’uso.

    € 24,00
302 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Delle Novelle di 

Franco S. cittadino fiorentino. Firenze, (Massimo 
Porcelli o Giovanni Bottari ma Napoli) 1724-25. 2 
voll. In-8. Pp.8 nn,49,1 nn,238;2 nn,230,18 nn. 
Fregi tipogr. Piena perg. tit. oro su tass. in pelle 
ai dorsi. Qc. carta arrossata ma esempl. fresco. 
Cfr. Gamba,849. Parenti,445. Brunet,V,11. 
Biancardi-Francese, 395. Razzolini-Bacchi, 
301. Olschki,Choix, 12839. Passano,II, 654. 
Papanti,II, 67. Graesse, VI, 204. Parenti, Diz. 
Luoghi, 89. Gamba, Delle Novelle, 39 Rara 
prima ediz. non contraffatta. Tiraboschi, V, 
590. € 320,00

303 SAINTE-BEUVE C.A. Le Clou d’or suivi de la 
Pendule et de lettres de M.me d’Arbonville avec 
une introduct. de Gonzague Truc. Paris, Table 
Ronde,1945. In-8. Pp.126. Esempl. numerato 
in carta distinta in 1200 esempl. Con 2 tav. f.t.

    € 20,00
304 (Legatura ‘800 Alfieri) SALLUSTIO C. Crispo 

Sallustio tradito da Vittorio Alfieri. Padova, 
Minerva,1821. In-16. Pp.192. Bella leg. coeva in 
piena pelle rossa con dorso interam. decorato in 
oro, piatti con ampie cornici floreali in oro e vari 
fregi agli angoli ed al centro in oro. Allentato.

  € 120,00
305 (Ed. ‘600 Classici Commentati) SALLUSTIUS 

C.C. Primus in Historia, seu Bellum Catilinarium, 
et Jugurtinum: cum commentarius Johannis 
Min-Ellii. Hagae-Comitum,Leers,1685. In-12. 
Pp. nn,349,27 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame. Vignetta al front. Fregi tipogr. Leg. 
coeva in piena pelle dorso a 4 nervi. Picc. man-
canze agli angoli. Esempl. assai fresco. Ricchis-
simo apparato di note. € 110,00

306 (Ed. ‘700) SALLUSTIUS C.C. Quae exstant in 
usum sereniss. galliarum Delphini diligentes 
recensuit et notulas addidit D. Crispinus. Bassa-
ni-Venetiis, Remondini,1790. In-4. Pp. XXXII, 
331. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz.   € 85,00

307 (Cinquecentina Veneta) SALLUSTIUS C.C. 
Salustio tradotto in Lingua volgare per Agostino 
Ortica Della Porta genovese. Nuovamente 
revisto et con somma diligentia corretto. (Al fine) 
Vinegia, F. di A. Bindoni e M. Pasini nov.1531. In-
8 picc. Pp.256. Esempl. assai fresco, lieve 
velatura ad alcune cc. Belliss. front. in caratt. 



19

rossi e neri con bordura con cornice e 
impress. inc. in legno con fig. di guerrieri e 
combattimenti. Bella marca edit. al fine con 
l’Arcangelo Raffaele che conduce Tobiolo. 
Piena perg. ‘800 con fregi oro al dorso, doppia 
triplice cornice oro ai piatti con decoraz. oro agli 
angoli ed al centro dei piatti, tagli oro. Ex libris. 
Bei caratt. corsivi minuti. Pregiata ediz. Cfr. 
Graesse,VI,248. Brunet,V,91. Olschki,Cho-
ix,5257. Manca all’Adams e British. San-
der,6687. Magnifico esempl. € 750,00

308 (Ed. ‘800) SAND G. Le meunier d’Angibault. 
Bruxelles, Soc. Belge de Librairie,1845. 2 voll. 
In-16. Pp.328;324. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi, piatti marmorizz.   € 30,00

309 SCRIVANO R. Finzioni teatrali da Ariosto a 
Pirandello. Messina, D’Anna,1982. In-8. Pp.278. 
Come nuovo. Sovracc.   € 20,00

310 (Ed. ‘800) SENECA L.A. Opera omnia quae 
supersunt ex recensione F. Ern. Ruhkopf Aug. 
Taurinorum, Pomba,1828-33. 5 voll. In-8. 
Pp.664;656;643;692;300. Ritr. inc. in rame in 
antip. Esempl. in barbe ad ampi margini. Belle 
leg. mod. in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi, piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. ant. 
e post. in cartoncino blu. Perfetti esempl. Estre-
mamente ampie e dotte le note. Pregiata ediz. 
Cfr. Graesse,VI,349. € 250,00

311 (Canizzaro) SIRACUSA ILACQUA D. I Racconti 
popolari della raccolta Cannizzaro. Firenze, 
Olschki,1972. In-8. Pp.183. Con 2 tav. f.t. Come 
nuovo.   € 19,00

312 (Ill. ‘800) SOUTHEY R. The Poet’s Pilgrimage to 
Waterloo. London, Longman,1816. In-16. 
Pp.240. Con 8 tav. f.t. a p.pag. inc. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e tagli marmorizz. Esempl. assai fresco.

    € 90,00
313 (Parini) SPONGANO R. Il Primo Parini. Bolo-

gna, Patron,1963. In-8. Pp.125. Tela edit Come 
nuovo.   € 18,00

314(Ed. ‘800) STARK C.B. Quaestionum Anacreon-
ticarum libri duo. Lipsiae, Voigt et Fernau,1846. 
In-8. Pp.100. Cart. rigido coevo. Dedica autogr. 
dell’aut. asportato il destinatario.   € 40,00

315 STEINER G. Tolstoj o Dostoevskij. Milano, 
Garzanti,1995. In-8. Pp.355. Come nuovo.

    € 19,00
316 (Ed. ‘700) STRUVE B.G. Dissertatio Historico 

Litteraria de Doctis Impostoribus quam Rectore 
Magnificentissimo Seren. Principe ac domino 
Dn. Wilhelmo Hernrico..indultu incluti philosop-
horum ordinis pro loco in eodem rite obinendo 
praeses Burcard Gotthelff Struve..respondente 
Io. Christ. Dorn. Ienae, Mullerianis,1704. In-8 
picc. Pp.76,4 b.che,576,48 nn. Fregi tipogr. 
Esempl. brunito. Piena pelle marmorizz. coeva 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 4 nervi; con 

picc. abrasioni. Non comune. € 150,00
317 (Ed. ‘800) TAYLOR A. e J. Hymns for Infant 

Minds. A new edition containing many hymns 
never before published. London, Jackson 
Walford,1846. In-24. Pp.144. Inc. in antip. Tela 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Impress. a secco ai 
piatti. Come nuovo.   € 30,00

318 (Cinquecentine) TASSO T. Apologia in difesa 
della sua Gierusalemme Liberata, A gli Accade-
mici della Crusca. Con le accuse, et difese 
dell’Orlando Furioso dell’Ariosto. Et alcune 
lettere, Pareri e Discorsi di diversi autori nel 
medesimo genere. Ferrara, Baldini,1586. In-8 
picc. Pp.16 nn,227 (ma in realtà 327). (Unito) 
TASSO T. Risposta alla lettera di Bastian Rossi, 
in difesa del suo dialogo del Piacere Honesto et 
detta lettera. Et un discorso del medesimo 
Tasso, sopra il parere fatto dal Sig. Franc. 
Patricio in difesa di Lod. Ariosto. Ferrara, 
Idem,1585. Pp.16nn, 117,3 nn. (Unito) 
LOMBARDELLI  O. Discorso intorno ai contra-
sti, che si fanno sopra la Gierusalemme Liberata 
di T. Tasso. Ferrara, Vassalini,1586. Pp.156,2 
nn. (Unito) TASSO T. Risposta al discorso del 
Sig. Orazio Lombardelli intorno à i contrasti, che 
si fanno sopra la Gierus. Liberata. Ferrara,Vasa-
lini,1586. Pp.31. (Unito) OTTONELLI G. Discor-
so sopra l’abuso del dire sua santità, sua mestà 
sua altezza. Sopra nominare il Papa, l’ Imperato-
re, il Principe. Con le difese della Gierus. Libera-
ta del Sig. T.T. dall’oppositioni degli Accad. della 
Crusca al Sig. G. Corno. Ferrara, Idem,1586. 
Pp.8 nn,175,17 nn. Belle marche edit. ad 
ognuno dei 5 front. ed 1 al fine, fregi tipogr. 
Cart. ‘700 con picc. mancanze. Esempl. assai 
freschi. Firma coeva di appart. Cfr. Raccolta 
tassiana della Bibl. Civica A. Mai di Bergamo, 
N° 1439. British,660,589,392,661,479. Ad 
eccezione della I° opera le altre sono tutte in 
prima ediz.  Gamba,1552.  Biancardi-
Francese,426. Olschki,18778. Guidi,p.149. 
Adams,T,226,268,269. Graesse,VII,39. Ex 
libris. € 800,00

319 (Manzoni) TELLINI G. Manzoni la storia e il 
romanzo. Roma, Salerno,s.d. In-8. Pp.112. 
Come nuovo. Ricco apparato di note.   € 17,00

320 (Ill. ‘700) THOMSON J. The Seasons, to which is 
prefixxed the life of the author, by Patrick 
Murdoch. London, Rivington, 1793. In-12. Pp. 
204. Con 4 belle tav. f.t. a p.pag. inc. in rame di 
T. Cook. Piena pelle coeva tit. oro al dorso. 
Piatto ant. staccato allo spigolo. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Milesi,67.   € 65,00

321 (Linguistica) ULLMANN S. Precis de sémanti-
que francaise. Berne, Francke,1952. In-8. 
Pp.342. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

    € 20,00
322 (Ed. ‘800) UZANNE O. Acecdotes sur la comtes-
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se Du Barry, Avec préf. et index. Paris, Quan-
tin,1880. In-8 Pp.XXXII,288. Con 1 tav. in antip. 
a p.pag. Front. in caratt. rossi e neri, fregi 
tipogr. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. in 
barbe in carta distinta. Stampato a pochi 
esempl. Prima ediz. non comune. Cfr. Vicai-
re,III,279/0. € 150,00

323 (Ill. ‘800 a col. ) UZANNE O. La Francaise du 
siècle: modes, moeurs, usages, illustrations a 
l’aquarelle de Albert Lynch gravées a l’eau-forte 
en couleurs par Eugène Gaujean. Paris, Quan-
tin,1886. In-8 gr. Pp.295. Antip. e 9 tav. f.t. a col. 
inc. molto belle con 10 grandi testatine a col. 
10 capill. a col. inc. Cop. edit. ill. a col. Esempl. 
in barbe. Opera tra le più belle e rare di Uzan-
ne. Cfr. Vicaire,VII,924. Colas,948. Lipperhei-
de, 237. Prima ediz. Milesi,107. Carteret,IV, 
384: «Jolie libre documentaire et artistique, 
superieurement gravé, debut d’une illustra-
tions moderne; edition rare qui devrait étre 
cotée». € 200,00

324 (Piemonte Soc. Letteraria Ed. ‘800) VALLAURI  
T.  Delle Società Letterarie del Piemonte libri 
due. Torino, Favale,1844. In-8. Pp.322. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Il Vallauri (805-97) letterato, 
docente universitario e uomo politico cune-
se, si dedicò con particolare attenzione allo 
studio della poesia, delle istituzioni culturali 
e dell’università piemontese. Prima ediz. non 
comune. € 130,00

325 (Dantesca) VALLI L. Il Linguaggio segreto di 
Dante e dei «Fedeli d’Amore». Roma, Poliglot-
ta,1928. In-8. Pp.452. Con fig. n.t. Macchia al 
marg. sup. est. di cop. Prima ediz.   € 40,00

326 VARESE C. Sfide del Novecento letteratura 
come scelta. Firenze, Lettere,1992. In-8. Pp.422 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.   € 20,00

327 (Testi di Lingua Ill. ‘800) VERRI A. Le Notti 
Romane al sepolcro degli Scipioni adorne di 
tavole inventate e fatte a contorni da Vincenzo 
Gajassi dedicate a S.E. la March. D. Zenobia Del 
Carretto. Napoli, Nobile,1836. In-8. Pp.176,4 nn. 
Con 40 tav. f.t. al tratto inc. in rame da L. 
Morghen. Testo inquadrato da cornice tipogr. a 2 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ritr. 
inc. in antip. Ex libris nobiliare. € 130,00

328 (Novelle Ed. ‘800)VILLATA G. Amore e vendet-
ta novella istorica d’ignoto autore. Vicenza, 
Mosca,1820. In-8. Pp.176. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. ad 
ampi margini assai fresco. Cfr. Passano,II,16. 

    € 75,00
329 (Cinquecentina Colonia) VOELLO G. Genera-

le artificium orationis cuiusqunque componen-
dae, longè facilium, & De Ratione Conscribendi 
Epistolas praeceptiones utilissimae. Accessere, 
Regulae artificiosae pronunciationis, actionis, ex 

Cicerone potissimum et Quintiliano singulari 
iudicio collectae. Coloniae Agrippinae, In Off. 
Birckmannica sumpt. Arn. Mylii,1597. In-8 picc. 
(mm.113x80). Pp.2 nn,234,2 nn. Marca edit. al 
front. Piena perg. coeva con impr. ai piatti con 
unghie. Esempl. di assoluta freschezza. Ediz. 
mancante al British e all’Adams. De Backer-
Sommervogel,VIII,872. Passigli,V,649.

  € 300,00
330 (Ed. ‘700 Comino) VOLPI G.A. Rime, impress. 

II° molto accresciuta, illustrata. Padova, Comi-
no,1741. In-8. Pp.XV,303,1 nn. Marca inc. in 
rame al front. e arma Volpi al fine. Fregi 
tipogr. Belliss. esempl. assai fresco. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso tagli marmorizz. Picc. 
forellino di tarlo al marg. inf. b.co di alcune cc. 
Cfr. Graesse,VII,389. Vedova,II,399. Federi-
ci,172/4. Brunet,V,1351. € 130,00

331 (Ed. 600) VOSSSIUS G.J. De Logices et Thetori-
cae Natura & Constitutione Libri UU. Hagae-
Comitis, A. Vlacq,1658. 2 parti in un vol. In-4. Pp. 
4 nn,82,6 nn;2 nn,131,12 nn. I° front. in caratt. 
rossi e neri. Bella inc. in legno ai front. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Ott. esempl. qc. 
brunitura. Prima ediz. rara. € 240,00

332 VENDUTO

NAPOLEONICA

333 BARTEL P. La jeunesse inédite de Napoléon 
d’après de nombreux documents. Paris, 
Amiot,1954. In-8. Pp.284. Come nuovo.  € 18,00

334 (Napoleonica ‘800) BEAUTERNE R.A. DE. 
Ultimi giorni di Napoleone a Sant’Elena 
coll’aggiunta del Testamento e dell’ode del 
Manzoni. Firenze, Tofani,1862. In-16. Pp.126. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Ritr. non pertinente 
inc. in rame.   € 75,00

335 BIRE’ E. Autour de Napoléon. Lyon, Vitte,1914. 
In-8. Pp.348. Mz. tela con punte.   € 20,00

336 (Ed. ‘800) BLANC L. Histoire de Dix Ans 1830-
40. Lausanne, Imp. Suisse,1860. 5 voll. In-16. 
Pp.2126. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti e tagli marmorizz. Ott. esempl. freschi. 
Opera famosa che conobbe immenso suc-
cesso. Ediz. aumentata di nuovi documenti 
diplomatici. € 130,00

337 BOURQUIN M. Histoire de la Sainte Alliance. 
Genève, Georg.1954. In-8. Pp.508. Intonso 
come nuovo. Con 1 autogr. inedito del Princ. 
Metternich. Ricco apparato di note.   € 22,00

338 (Ill. ‘800) CAPEFIGUE. I Cento giorni opera 
storica vers. ital. di F. Biancardi. Milano, Borroni 
e Scott i ,1842. 4 tomi in 2 vol l .  In-16. 
Pp.240;190;210;205. Con antip. inc. in rame 
ad ogni vol. a p.pag. e front. inc. in rame al I° 
vol. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmoriz. Ott. esempl € 120,00
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339 CHARLES-ROUX F. Les Origines de l’ expédi-
tion d’ Egypte. Paris,Plon,1910. In-8. Pp.354. 
Con 2 cartine pieg. f.t. Intonso. Come nuovo.

    € 50,00
340 (Ed. ‘800) COLMAR VON DER GOLTZ Baron. 

Rosbach & Iéna recherches sur l’état physique 
et intellectuel de l’Armée prussienne pendant 
l’époque de transition du XVIIIe au XIXe siècle, 
trad. avec autorisation par Chabert. Paris,Ber-
ger-Levrault, 1896. In-8. Pp.93. Con 2 cartine 
pieg. più volte f.t. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Come nuovo.   € 50,00

341 D’ALMERAS H. La Vie Parisienne sous le Consu-
lat et l’Empire. Paris, Albin Michel, s.d. In-8. 
Pp.496. Con ill. e tav. f.t. Come nuovo.    € 24,00

342 ESPITALIER A. Napoléon et le Roi Murat 1808-
15 d’après de nouveau documents. Paris, 
Perrin,1910. In-8. Pp.560. Con 2 ritr. f.t. Bella 
mz. pelle mod. con punte tit. e fregi oro al dorso 5 
nervi. Piatti marmorizz. Conserv. cop. orig. ant. 
Come nuovo.   € 34,00

343 (Ed. ‘800) FAIN A.J.F. Manuscrit de Mil Huit Cent 
Treize contenant le précis des événemens de 
cette année; pour servir à l’Histoire de 
l’Empereur Napoléon. Paris, Delaunay,1824. 2 
voll. In-8. Pp.489;572. Con 2 carte pieg. più 
volte f.t. inc. in rame ed 1 facsimile pieg. f.t. In 
barbe ampie note. Tracce d’uso. € 140,00

344 (Ed. ‘800) FAIN A.J.F. Manuscrit de Mil Huit Cent 
Douze contenant le précis des événements de 
cette année pour servir à l’histoire de l’ Empereur 
Napoléon. Paris,Delaunay,1827. 2 voll. In-8. Pp. 
462; 502. Con 7 cartine pieg. f.t. inc. In barbe 
ott. esempl. Cfr. Tulard,522. € 140,00

345 FLEISCHMANN H. Les Filles Publiques sous la 
Terreur. D’Après les rapports de la police secrè-
te, des documents nouveaux et des pièces 
inédites tirées des Archives nationales. Paris, 
Mericant,1908. In-16. Pp.324. Con molte ill. n.t. 
1 pag. restaurata cart. rigido tit. oro.   € 25,00

346 FUGIER A. Napoléon et l’Espagne 1799-1808. 
Paris, Félix Alcan,1930. 2 voll. In-8. Pp.450;494. 
Bella leg. in mz. marocch. bruno coevo tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Non comune. Ricco apparato di note.

  € 120,00
347 (Napoleonica Ed. ‘700) GIANNI F. Bonaparte in 

Italia poema. Milano, Civati,1797. In-8. Pp. 
XXXIX, 50, 2 nn. Bel ritr. di Napoleone inc. in 
rame a p.pag. in antip. da G. Calendi. In carta 
grave assai fresco. Mz. pelle mod. con punte tit. 
e fregi oro a dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Prima ediz. Cfr. Biancardi-Francese,217. 
Poema in 5 canti rimasto incompiuto, compo-
sto dal celebre poeta improvvisatore di 
origine comasca Francesco Gianni (1750-
1822), conobbe Napoleone davanti al quale si 
esibì. Assai raro. € 170,00

348 GUERRINI D. La manovra di Regensburg 

(1809). Roma, Lib. dello Stato,1924. In-8. 
Pp.196. Con in portfolio 20 schizzi pieg. f.t. 
Cart. edit. Ott. esempl.   € 30,00

349 (Napoleonica Ill. ‘800) HISTOIRE Populaire de 
Napoléon Ier suivie des anecdotes impériales 
par un ancien officier de la garde. Paris, 
Boisgard,1853 In-8. Pp.320. Con 15 tav. f.t. inc. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. Timbro di 
appart.   € 70,00

350 (Napoleonica) LAS CASES. Il Memoriale di 
Sant’ Elena. ANTONMARCHI. Gli ultimi giorni di 
Napoleone, introduz. di G. Ansaldo. Roma, 
Casini,1962. 4 voll. In-8. Pp. 640;641;654;640. 
Con ill. n.t. e 56 grandi tav. pieg. al IV° vol. Con 
dizionario dei personaggi. Similpelle edit. tit. 
oro al dorso e stemma oro ai piatti ant. Custodia 
edit. ill. Ott. esempl.   € 60,00

351 (Napoleonica Ill. a col. ‘800) LAURENT DE 
L’ARDECHE P.M. Histoire de l’Empereur Napo-
léon illustrée par H. Vernet. Paris, Dubouchet, 
1840. In-8 gr. Pp.830. Con 433 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze e 45 tav. a p.pag. f.t. a col. 
Testo inquadrato da cornice tipogr Pieno 
marocch. verde oliva tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro. Opera rara e importante. Cfr. Vicai-
re,V,100. Carteret,II,375: «Premier tirage».

  € 300,00
352 LAVISSE E. Histoire de France contemporaine 

depuis la Révolution jusqu’à la paix de 1919: 
Tome III° Le consulat et l’Empire (1799-1815) 
par G. Pariset. Paris, Hachette,1921. In-8. 
Pp.448. Con 20 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 20,00

353 (Riv. francese) LEFEBURE G. La Révolution 
Francaise. Paris, Puf,1963. In-8. Pp.698. Con 1 
carta pieg. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

354 (Galante) LOLIEE F. Les Femmes du Second 
Empire (Papiers intimes). Paris, Juven,1906. In-
8. Pp.382. Con 45 tav. f.t. Tela tit. oro. Come 
nuovo. Conserv. la cop. orig. ant. ill.   € 25,00

355 (Legatura) LUDWIG E. Bismarck. Paris, 
Payot,1929. In-8. Pp.592. Con 16 tav. f.t. Bella 
leg. mod in mz. marocch. blu con punte tit. oro al 
dorso a 5 nervi, piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Come nuovo.   € 23,00

356 (Danton) MADELIN L. Danton. Paris, Hachette, 
1914. In-8. Pp.322. Ritr. in antip. Come nuovo. 

    € 18,00
357 (Robespierre) MATHIEZ A. Autour de Robe-

spierre. Paris, Payot,1957. In-8. Pp.260. Intonso 
come nuovo.   € 22,00

358 (Napoleonica) PERIVIER A. Napoléon journali-
ste. Paris, Plon-Nourrit,1918. In-8. Pp.444 In 
barbe. Con 2 facsimili f.t. In barbe. Parz. 
intonso.   € 30,00

359 (Napoleonica) POLLIO A. Waterloo (1815) con 
nuovi documenti. Roma, Lib. Stato,1935. 2 voll. 
In-8. Pp.280;252. Con 15 tav. f.t. anche pieg. 
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più volte. Tela edit. tit. oro. Come nuovi. Ricco 
apparato di note.   € 40,00

360 ROBERT A. L’ Idée nationale autrichienne et les 
guerres de Napoléon l’apostolat du baron de 
Hormayr et le salon de Caroline Pichler. Paris, 
Alcan,1933. In-8. Pp.623. Intonso come nuovo. 
In barbe.   € 40,00

361 SCARDOVELLI G. «Impero» (1804-15) i grandi 
avvenimenti politico-militari campagna di Fran-
cia. Bologna, Aprileia,1920. In-8. Pp.288. Inton-
so. Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.

    € 25,00
362 (Joséphine) TURQUAN J. L’Impératirce Josép-

hine d’après les témoignages des contempora-
ins. Paris, Tallandier, s.d. (1929). In-8. Pp.318. 
Con tav. f.t. Cart. rigido floreale con tit. oro al 
dorso. Conserv. le cop. orig.    € 27,00

FILOSOFIA - STORIA

363 (Eckhart) AMBROSINI G. Negazione e propo-
sta morale in Meister Eckhart. Padova, Livia-
na,1980. In-8. Pp.216. Come nuovo.   € 20,00

364 AMENDOLA G. Etica e Biografia. Mila-
no,IEL,1915. In-8. Pp.188. In barbe. Mz. tela 
edit. Come nuovo. Prima ediz. non comune 
finita di stampare il 15 dic. 1914.   € 30,00

365 (Ed. ‘600) AMMIRATO S. Discorsi sopra Corne-
lio Tacito nei quali si contiene il fiore di tutto 
quello che si trova sparso ne’ libri delle attioni de’ 
Principi, & del buono, o cattivo loro governo. 
Notando tra i movimenti delle guerre, e tra i 
conducimenti degli eserciti e tra gli altri capi 
dell’Istoria, alcuni avvertimenti notabili ad utilità 
di essi Principi, per inducerne i popoli da diside-
rata felicità. Venetia, Valentino,1607. In-4. Pp.24 
nn,562,36 nn. Mz. perg. ‘800 con punte tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Grande 
fregio in legno al front. Esempl. assai fresco. 
Fregi tipogr. Pregiata ediz. ricercata. Cfr. 
Boza, Scritt. Politici,83. Gamba,1194 Graes-
se,I,106. € 250,00

366 AA.VV. Atti del XLI congresso di Storia del 
Risorgimento Italiano (Trento 9-13 ott. 1963). 
Roma, Ist. St. Rissorg.,1965. In-8. Pp.504. 
Sovracc. Sottolin. a matita colorata a 10 pp. 

    € 20,00
367 (Carteggi ‘700 Scipione de’ Ricci) AA.VV. Il 

carteggio tra Amaduzzi e Corilla Olimpica 1775-
92 a cura di L. Morelli, prefaz. di E. Giagini e S. 
Merendoni. Firenze, Olschki,2000. In-8. Pp.504. 
Con 5 tav. f.t. Con bibliografia, ampio indice ed 
appendice. Sovracc. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 55,00.   € 30,00

368 (Fascismo) AA.VV. Celebrazioni Piemontesi A. 
XIII-E.F. Parte I° e II°. Urbino, Ist. D’Arte per la 
Decoraz. e la Illustraz. del Libro,1936 2 voll. In-8. 
Pp.508;690. Come nuovi. Intonsi.   € 45,00

369 (San Bonaventura) AA.VV. Il concetto di «Sa-

pintia» in San Bonaventura e San Tommaso testi 
della 1° settimana Residenziale di Studi Medie-
vali Carini, Villa Belvedere, ott.1981 a cura di A. 
Musco. Palermo, Enchiridion,1983. In-8. Pp.95. 
Come nuovo.   € 18,00

370 (Bracciolini) AA.VV. «Contratti di compre di 
beni» di Poggio Bracciolini. Il Ms. Horne n.2805 
presentato a cura di R. Ristori premessa di E. 
Garin. Firenze, SPES,1983. Folio. Pp.XXXI,166 
pp. di riproduz. del manoscritto. Come nuovo.

    € 40,00
371 (Economia) AA.VV. L’Economia italiana dal 

1861 al 1961. Studi nel I° centenario dell’Unità 
d’Italia. Milano, Giuffré,1961. In-8. Pp.923. 
Intonso. Velature alle ult. 20 pp.   € 30,00

372 (Archeologia) AA.VV. Fasti Archeologici annual 
bulletion of Classical Archeology vol. referring to 
the years 1963-64. XVIII-XIX. Firenze, Sanso-
ni,1968. In-4. Pp.972. Con 50 tav. f.t. Bibliogr. 
ragionata.   € 30,00

373 AA.VV. Le ideologie della città Europea 
dall’Umanesimo al Romanticismo a cura di V. 
Conti. Firenze, Olschki,1993. In-8. Pp.494. Con 
8 ill. n.t. Come nuovo. Prezzo Olschki € 62,00.

    € 30,00
374 (Risorgimento Periodici) AA.VV. I Periodici del 

Risorgimento nelle raccolte dell’Istit. mazzinia-
no. Mostra storica Genova, Casa Mazzini, 
mag.lug. 1978. In-8. Pp.191. Con 85 ill. n.t. 
Come nuovo.   € 20,00

375 (Presocratici) AA.VV. I Presocratici testimo-
nianze e frammenti. Bari, Laterza,1975. 2 voll. 
In-8. Pp.1182. Tela edit. Perfetti. Scritti di Gian-
nantoni, Laurenti, Maddalena, Albertelli, Alfieri, 
Timpanaro, Cardini.   € 50,00

376 (Dem. Cristiana) AA.VV. Stefano Cavazzoni. 
Milano, Mariani,1955. In-8. Pp.248. Con 2 tav. 
f.t. Ed. fuori commercio.   € 18,00

377 (Bocci) AA.VV. Studi in memoria di Enrico Bocci. 
Firenze, Davite,1950. In-8. Pp.331. Ritr. in 
antip.   € 25,00

378 AA.VV. La Toscana nell’Italia unita. Aspetti e 
momenti di storia toscana 1861-1945. Firenze, 
Prov. Toscane,1962. In-8. Pp.553. Con 25 ill. f.t. 
Ott. esempl. Scritti di: Pansini, Capitani, Mari, 
Cianferoni, Ferrata, Francovich, Redi, Romiti, 
Bernardi, etc.   € 25,00

379 (Mare, economia) AA.VV. A vela e a vapore 
Economie, culture e istituzioni del mare nell’Italia 
dell’Ottocento a cura di P. Frascani. Roma, 
Donzelli,2001. In-8. Pp.338. Con 11 tav. a col. 
f.t. e 7 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

380 (Etiopia) BADOGLIO P. La Guerra d’Etiopia con 
prefaz. del Duce. Milano, Mondadori,1936. In-8. 
Pp.276. Con 18 tav. e facsimili f.t. anche pieg. 
più volte e 9 cartine sciolte allegate pieg. più 
volte.   € 40,00

381 BANFI A. La ricerca della realtà. Firenze, Sanso-
ni,1959. 2 voll. In-8. Pp.806. Intonsi. Come 



23

nuovi.   € 45,00
382 (Diplomatica) BANTI O. Studi di storia e di 

diplomatica comunale. Roma, Centro di Ricer-
ca,1983. In-8. Pp.250. Come nuovo.   € 22,00

383 BARATIERI O. Memorie d’Africa (1892-95). 
Genova, Melita,1988. In-8. Pp.523. Con cartine 
f.t. Come nuovo   € 24,00

384 (Husserl) BARATTA G. L’Idealismo fenomeno-
logico di Edmund Husserl. Urbino, Argalia,1969. 
In-8. Pp.243. Come nuovo.   € 20,00

385 BARBAGALLO C. Il Medioevo (476-sec.XI-
1454). Torino,Utet,1935. 2 voll. In-8. Pp.1230. 
Con 826 ill. n.t. 40 cartine geogr. e 12 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovi.

    € 50,00
386 (Gustavo III Ed. ‘700) BECCATINI F. Storia del 

regno e della vita di Gustavo III Re di Svezia. 
Venezia, Zatta,1792-93. 4 voll. In-8. Pp. VIII, 
291; 247; 288; 336. Ritr. inc. in antip. altra tav. 
pieg f.t. e 2 carte geogr. pieg. f.t. inc. in rame. 
Ott. esempl. assai freschi. Piatti marmorizz. 
Raro completo delle tavole come il nostro.

  € 300,00
387 (Fiume) BERRI G. La Gesta di Fiume (Storia di 

una passione inesausta). La gloriosa entrata, 
D’Annunzio governatore, il fato incompiuto. 
Firenze, Bemporad,1920. In-8. Pp.221. Con 15 
tav. f.t. da foto di A. Anselmo. In barbe.  € 30,00

388 (Ed. ‘800 Economia) BOCCARDO G. Trattato 
teorico-pratico di economia politica, IV° ediz. 
rived. e considerabilmente ampliata dall’aut. 
Economia teoretica e pratica. Torino, Vec-
co,1869. 3 tomi in unico vol. In-16. Pp. 327; 322; 
295. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Conserv. le 
cop. orig. ant. e post. Ott. esempl.   € 50,00

389 (Blount) BONANATE U. Charles Blount libertini-
smo e deismo nel Seicento inglese. Firenze, 
Nuova Italia,1972. In-8. Pp.188. Come nuovo.

    € 20,00
390 (Ed. ‘800) BONGHI R. La Storia antica in oriente 

e in Grecia nuove conferenze. Milano, Tre-
ves,1879. In-16. Pp.382. Dorso rinforz.   € 24,00

391 (Ed. ‘800) BOTTA C. Storia d’Italia continuata da 
quella del Guicciardini sino al 1814 con annota-
zioni (1534-1814). Milano, Borroni e Scotti,1842-
44. 6 voll. In-8. Pp.3538. Cart. rigido edit. ill. Ritr. 
inc. in antip. Tagli marmorizz.  Belliss. esempl.

  € 180,00
392 (Archeologia) BRACCO V. L’Archeologia del 

Regime. Roma, Volpe,1983. In-8. Pp.214. Con 
40 ill. f.t. Come nuovo.   € 25,00

393 (Savoia) BRANCACCIO N. PROLO M.A. Dal 
Nido Savoiardo al trono d’Italia Vita, ritratti e 
politica dei Savoia dall’anno 1000 al 1870. 
Milano, Zucchi,1934. Folio. Pp.280. Con 22 tav. 
a col. f.t. 420 ill. in nero n.t. 15 carte e schizzi 
geografici. Bella leg. edit. in pelle e velluto. Tit. 
al dorso e stemma Savoia al piatto ant. Come 
nuovo.   € 70,00

394 (Numismatica) BREGLIA L. Due tesoretti di 
monete greche della Magna Grecia. Napoli, Arti 
Grafiche1939. In-Folio. Pp.76. Con 2 tav. f.t. con 
compless. 40 monete fronte/retro.   € 30,00

395 (Ed. ‘700) BUONAFEDE APPIANO (Agatopi-
sto Cromaziano). Della restaurazione di ogni 
filosofia ne’ secoli XVI, XVII e XVIII. Venezia, 
Graziosi,1785-89 3 voll. In-8 gr. Pp. XVI, 252; 
238; 18 nn,280. Front. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi (lievi abrasioni). 
Piatti marmorizz. Esempl. assai freschi in carta 
grave con note. Rara e pregiata opera in prima 
ediz. Cfr. Gamba,2177 nota. Lancetti,7. 
Biancardi-Francese,81. € 180,00

396 BUZZATI D. RADIUS E. ZUCCONI G. Trieste e il 
Carso nelle tavole di Achille Beltrame dalla 
«Dom. del Corriere» (1915-18). Milano, All’Ins. 
del Pesce d’Oro, 1968. In-24. Pp.64. Con 12 tav. 
a p.pag. di cui 1 a col. Sovracc. Come nuovo. 
Tirat. limit. e numerata.   € 27,00

397 (Etruschi) CAMPOREALE G. Buccheri a 
Cilindretto di fabbrica orvietana. Firenze, 
Olschki,1972. In-8. Pp.140. Con 42 tav. f.t. 
Come nuovo ampie note.   € 20,00

398 CANTIMORI D. Conversando di storia. Bari, 
Laterza,1967. In-8. Pp.210. Sovracc. Come 
nuovo.   € 22,00

399(Ed. ‘800) CAPEFIGUE J.B. Les Quattre premi-
èrs siècles de l’église chrétienne. Paris, 
Amyot,1850-51. 4 voll. In-8. Pp.416. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. € 130,00

400 (Etruria) CARANDINI A. SETTIS S. Schiavi e 
Padroni nell’Etruria Romana. La villa di Settefi-
nestre dallo scavo alla mostra. Bari, Di Dona-
to,1979. In-8. Pp.148. Con molte ill. n.t. e 100 
pp. di illustrazioni. Tela edit. sovracc. Come 
nuovo.   € 23,00

401 CARCOPINO J. Histoire ancienne: Troisième 
partie: Histoire Romaine tome II°: La République 
Romaine de 133 a 44 avant J.C. II° César. 
Paris,Puf,1937. In-8. Pp. nn,da 489 a 1059. Con 
8 tav. f.t. Come nuovo.   € 26,00

402 CORCOPINO G. La vita quotidiana a Roma 
all’apogeo dell’impero. Bari, Laterza,1947. In-8. 
Pp.439.   € 24,00

403 (Cavalleria) CARDINI F. Guerre di primavera 
studi sulla cavalleria e la tradizione cavalleresca. 
Firenze, Lettere,1992. In-8. Pp.296. Sovracc. 
Come nuovo.   € 24,00

404 (Cartesio) CARLINI A. Il Problema di Cartesio. 
Bari, Laterza,1948. In-8. pp.198. Intonso come 
nuovo.   € 24,00

405 (Fascismo) CASERTANO R. Ascianghi. Roma, 
Tumminelli,1998. In-8. Pp.190. Con 32 tav. f.t. 
Come nuovo.   € 24,00

406 (Moise) CATALANO E. Uno storico molisano 
Giambattista Masciotta note biografiche, scritti e 
discorsi. Presentaz. dell’On. Prof. F. Colitto. 
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Campobasso Lampo,1983. In-8. Pp.246. Con 
ill. Come nuovo.   € 15,00

407 (Etruschi) CATTABENI C.M. PALLOTTINO M. 
Mostra dell’Arte e della civiltà etrusca. Milano, 
Cal. Reale apr.giu. Milano, Silvana,1955. In-8. 
Pp.190. Con 3 tav. a col. f.t. e 112 ill. in nero f.t.

    € 20,00
408 (Risorgimento periodici) CECCUTI C. «Il 

Risorgimento Italiano» un quotidiano politico e 
letterario nella Firenze del 1859, prefaz. di G. 
Spadolini. Firenze, Olschki,1977. In-8. Pp.214. 
Come nuovo.   € 23,00

409 (Sartre) CERA G. Sartre tra ideologia e storia. 
Bari, Laterza,1972. In-8. Pp.212. Sovracc. Ott. 
esempl.   € 22,00

410 (Archeologia) CIASCA A. Il Capitello detto 
eolico in Etruria. Firenze, Sansoni,1962. In-8. 
Pp.68. Con 36 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Ricco appar. di note.   € 25,00

411 CIPRIANI G. Il mito etrusco nel rinascimento 
fiorentino. Firenze, Olschki,1980. In-8. Pp.271. 
Con 2 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

412 (Cinquecentina) CONTI N. Delle Historie de’ 
svoi tempi, parte prima di latino in volgare nuova-
mente tradotta da M.Giovan Carlo Saraceni. 
Aggiuntovi di più e postille, et un’ampissima 
Tavola delle cose notabili dell’istesso aut. Vene-
tia, D. Zenaro,1589. In-4. Pp.196 nn,982. Marca 
edit. a front. Capill. fig. fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco. Perg. coeva tit. mss. al dorso, 
laceraz. allo spig. ant. sup. Solo I° parte di 2.

  € 200,00
413 (Numismatica Ill. ‘700) CRISTIANI A. Adpendi-

cula ad Numismata Graeca populorum et urbium 
a Jacop Gesnero tabulis Aeneis repraesentata. 
Vindobonae, Schulzii,1762. In-4. Pp.80. Con 2 
tav. pieg. f.t. inc. in rame con 26 fig. Varese 
mod. Esempl. alluvionato e quindi con aloni 
d’umido. Cfr. Cicognara,2815: «Questo opu-
scoletto con 2 tav. in rame è uno di quei tanti 
con cui i dotti professori del Collegio Teresia-
no facevano figurare i loro nobili alunni». 
Graesse,II,302. BrunetII,425. Prima ediz.

    € 60,00
414 DAL PRA M. Scoto Eriugena. Milano, Boc-

ca,1951. In-8. Pp.272. Intonso.   € 20,00
415 (Ed. ‘800) DANDOLO T. La Francia nel secolo 

passato. Milano, Brigola,1862. 2 voll. In-16. 
Pp.392;400 Mz. marocch. tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. € 75,00

416 (Economia Ed. ‘800) DAVOUT M.M. Mémoire 
de M.le Maréchal Davout prince d’Eckmuhl au 
Roi. Paris, Crapelet,1814. In-8. Pp.166. Con 2 
tabelle pieg. più volte f.t. (Stato del movimen-
to e della situazione sommaria dei fondi 
provenienti dalla banca di Amburgo). Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Ex libris nobiliare in rame. Fiorit. € 130,00

417 (Ed. ‘800) DE BROGLIE DUC. Le Secret du Roi 

correspondance secrète de Louis XV avec ses 
agens diplomatiques 1752-74. Paris, Calmann- 
Levy, 1878. 2 voll. In-8. Pp.472;622. Mz. 
marocch. coevo blu tit. oro ai dorsi a 5 nervi, piatti 
e sguardie marmorizz. Con 2 ex libris.   € 75,00

418 (Campanella) DE CAROLIS PILOTTI L. Tom-
maso Campanella poeta. Firenze, Sansoni, 
1942. In-8. Pp.94. Intonso.   € 19,00

419 DE FEO I. Diario Politico 1943-48. Milano, Rusco-
ni,1973. In-8. Pp.536. Come nuovo.   € 20,00

420 DELLA PERUTA F. Storia del Novecento dalla 
«grande guerra» ai giorni nostri. Firenze, Le 
Monnier,1991. In-8. Pp.474. Tela edit. Sovracc.

    € 20,00
421 (Ed. ‘800) DE SISMONDI S. Storia della Libertà 

in Italia nuova ediz. delle vite di celebri capitani 
italiani e delle notizie su la vita e le opere dell’aut. 
Milano, Vallardi,1860. 2 voll. In-16. Pp.386;304. 
In barbe freschi. Manca il piatto post. al I° vol.

    € 54,00
422 (Stampa quotidiana) DRAGO DEL BOCA S. La 

Filosofia di Schelling. Firenze, Sansoni,1943. In-
8. Pp.464. Come nuovo.   € 25,00

423 (Frugoni) EQUINI A.C.I. Frugoni alle corti dei 
francesi e dei Borboni di Parma. Lembi di vita 
settecentesca parmigiana. Milano, Saggiatore, 
s.d. (dopo 1909). 2 voll. In-8. Pp.335;435. Con 
tav. f.t. Come nuovi.   € 40,00

424 (Etruschi) FOSCARINI G. La lingua degli 
Etruschi. Firenze, Loggia de’ Lanzi,1996. 2 voll. 
In-4. Pp.900. Con 566 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovi.   € 70,00

425(Ed. ‘800) FRANCESCHI FERRUCCI C. Della 
Educazione Intellettuale libri quattro indirizzati 
alle madri italiane. Torino, Pomba,1849. 2 voll. in 
un tomo. In-16. Pp.495;424. Front. inc. in rame 
da G. Bonatti. (Segue) IDEM. Della educazione 
morale della donna italiana libri tre. Torino, 
Idem,1855. Pp.329. Le due opere in unico tomo 
in perg. coeva tit. oro al dorso. Qc. fiorit.   € 68,00

426 (Ebrei) FRIEDMANN G. Fine del popolo ebrai-
co? Milano, Comunità,1968 In-8. Pp.306. Come 
nuovo.   € 20,00

427 (Giornalismo) GAETA G. Storia del Giornali-
smo. Milano, Vallardi,1966. 2 voll. In-8. Pp.870. 
Con 139 tav. f.t. anche a col. Come nuovi. 
Completa e dettagliata storia dalle origini al 
secondo dopoguerra. Prezioso thesaurus 
bibliografico che cita centinaia di periodi in 
35 pp. di indice alfabetico.   € 32,00

428 (Fortificazioni Ill. ‘800) GAILLARD. Instruction 
sur la Fortification de campagne, la défense et 
l’attaque des postes retranchés; précédés de 
quelques notions de baraquement, et suivie de 
la nomenclature des parties qui composent un 
front de fortification bastioné appartenant à 
l’enceinte d’une place forte. Paris, Ansein,1835. 
In-12. Pp.116. Con 12 tav. pieg. più volte f.t. 
inc. in rame per compless. 35 fig. Tela zigrina-
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ta coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Cfr. 
Klaus Jordan,1349. € 120,00

429 (Mafia) GAMBETTA D. La mafia siciliana. 
Un’industria della protezione privata. Torino, 
Einaudi,1998. In-8. Pp.432. Come nuovo. € 25,00

430 GASTINE L. La Belle Tallien Notre-Dame de 
Septembre. Paris, Albin Michel, s.d. In-8. 
Pp.473. Con 18 tav. f.t. Mz. tela coeva tit. e fregi 
oro, ott. esempl.   € 20,00

431 (Caporetto) GATTI A. Caporetto dal diario di 
guerra inedito (mag.dic.1917) a cura di A. Monti-
cone. Bologna,Mulino,1964. In-8. Pp.546. Con 
27 tav. f.t. Tela edit. Sovracc.   € 19,00

432 (Caricature - Mussolini) GEC. Il Cesare di 
cartapesta Mussolini nella caricatura. Torino, 
Veda,1945. In-8. Pp.333. Centinaia di ill. n.t. e 
tav. a col. f.t. Ott. esempl.   € 40,00

433 GENTILE G. Introduzione alla filosofia. Milano, 
Treves, Treccani, Tumminelli,1933. In-8. 
Pp.290. Intonso. Come nuovo.   € 24,00

434 GENTILE G. Le origini della filosofia contempo-
ranea in Italia. II° I Positivisti nuova ediz. riveduta 
da V.A. Belezza. Firenze, Lettere,2003. In-8. 
Pp.413. Come nuovo.   € 20,00

435 (Trento) GENTILI G.  La deputazione trentina al 
Parlamento di Vienna durante la guerra. Trento, 
Tridentum,1920. In-8. Pp.352. Ott. esempl.  € 32,00

436 (Ed. ‘800) GEORGEL J.F. Méoires pour servir a 
l’histoire des événemens de la fin du dix-
huitième siècle depuis 1760 jusqu’en 1806-10 
par un contemporain impartial. Paris, Eymery 
Delaunay,1817-18. 6 voll. In-8. Pp. 601; 510; 
486; 483; 587; 487. Bella grande tav. pieg. più 
volte inc. in rame e colorata della «Famosa 
Collana». Belle leg. coeve in pieno vitello tit. e 
fregi oro ai dorsi con tasselli bicolore, sguardie 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Timbro di 
appart. Tagli gialli. Opera ricercata, queste 
memorie sono particolarmente interessanti 
per la fine dell’Antico Regime. L’aut. gesuita 
segretario d’ambasciata, esiliato in Svizzera, 
poi fece un viaggio in Russia in servigio 
dell’Ordine di Malta. Cfr. Passigli,II,1019. 
Brunet,23092. De Backer Sommervo-
gel,III,1339. Tulard,306. Splendidi esempl. 
Prima ediz. € 300,00

437 (Ed. ‘800) GERARD F.L. Il Conte di Valmont o i 
traviamenti della ragione lettere. Milano, Maspe-
ro,1816. 4 voll. In-16. Pp.300;292;266;300. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Esempl. assai 
freschi. Piatti marmorizz. Cfr. Melzi,251. Timbro 
di appart.   € 90,00

438 (Archeologia) GERIN-RICHARD H. DE. Plats 
d’Argent contremarqués à l’époque Mérovin-
gienne trouvés à Valdonne (Bouches-duRhone). 
Paris, Nationale,1901. In-8. Pp.7. Con 1 tav. f.t. 
con 9 ill. Ex libris Gerini. Come nuovo. Ampie 
note.   € 16,00

439 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Rinnovamento civile 

d’Italia. Parigi e Torino Bocca,1851. 2 voll. In-16. 
Pp.560;612. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. 
Piatti marmorizz. Fiorit. Prima ediz. Cfr. Paren-
ti,263. Biancardi-Francese,220. Picc. abrasio-
ni marg. piatti.   € 50,00

440 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Teorica del Sovrannatu-
rale o sia discorso sulle convenienze della 
religione rivelata colla mente umana e col 
progresso civile delle nazioni. Torino, Ferre-
ro,1849. In-16. Pp.475. Dorso fitt. Qc. fiorit. 
Prima ediz. Cfr. Parenti,263.   € 59,00

441 (Ed. ‘800) GODARD-FAULTRIER. Le Champ 
des Martyrs. Angers, De Cospier1855. In-16. 
Pp.242. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 30,00

442 (Inghilterra Ed. ‘700) GOLDSMITH O. Précis 
philosophique et polit ique de l ’Histoire 
d’Angleterre, depuis l’invasion des Romains 
jusqu’en 1763; dans une suite de lettres, écrites 
par un Lord à son fils. Londres,1776. 2 voll. In-
12. Pp.517;491. Piena perg. coeva tit. oro su 
tass. in pelle ai dorsi. Assai freschi. Con note. 
Ott. liev. allent. Cfr. Barbier,III,986. € 130,00

443 (Zangrandi) GRANDI A. Ruggero Zangrandi 
una biografia, prefaz. di N. Tranfaglia. Catanza-
ro, Traversa,1994. In-8. Pp.362. Con 9 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 18,00

444 (Etruschi) GRANT M. Le città e i metalli società 
e cultura degli Etruschi. Firenze, Sansoni,1982. 
In-8. Pp.369. Con 55 ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

445 (Ed. ‘800) GUASTI C. Scritti storici. Prato, 
Vestri,1894. In-8. Pp.614. Ritr. in antip. Tela tit. 
oro. Conserv. la cop. orig. ant Come nuovo. 
Bibliografia Pratese, Studi sul Savonarola, 
Gian Luigi Fiesco, Varchi, Sacco di Prato, etc.

    € 60,00
446 (Garibaldi) GUERZONI G. Garibaldi libro di 

lettura per il popolo italiano ridotto da R. Guastal-
la premessevi alcune notizie intorno all’aut. 
Firenze, Barbera,1912. In-16. Pp.472. Ritr. di 
Garibaldi in antip. Mz. tela coeva con punte. Tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

    € 20,00
447 GUIRAUD J. L’Eglise et les origines de la Rena-

issance. Paris, Lecoffre,1902. In-16. Pp.344. 
Come nuovo.   € 23,00

448 HEGEL G.W.F. Lezioni di filosofia della religione: 
I° parte: Introduzione, Il concetto della religione. 
Parte II° La religione determinata a cura di R. 
Garaventa e S. Achella. Napoli,Guida,2008. 2 
voll. In-8. Pp.409;589. Come nuovi.   € 50,00

449 HOBBES T. Leviatano, trad. di G. Micheli. 
Firenze, Nuova Italia,1988. In-8. Pp.714. Come 
nuovo.   € 27,00

450 (Ed. ‘800 S. Tommaso) JOURDAIN C. La 
philosophie de Saint Thomas d’Aquin. Paris, 
Hachette,1858. 2 voll. In-8. Pp.477;494 Qc. fiorit. 

    € 50,00
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451 KANT E. Critica del giudiio, trad. da A. Gargiulo. 
Bari, Laterza1907. In-8. Pp.376. Come nuovo.

    € 24,00
452 (Cinquecentina Veneta) KNAAP J. (Servilio 

Giovanni). La Congiuratione de Gheldresi contra 
la città Danversa composta da Giovanni Servilio 
e volgarizz. per Francesco Strozzi. Con le guerre 
fatte ne la Fiandra nell’anno 1542 per sino al di 
d’hoggi. (Al fine) Vinegia, Britto intagliato-
re,1543. (Venezia Marcolini). In-8. Pp.80 nn. 
Bella grande marca edit. al front. (verità 
flagellata dalla menzogna e sorretta per un 
braccio dal Tempo). Leg. post. in piena perg. 
Esempl. fresco in bei caratt. corsivi. Prima ediz. 
in volgare. Cfr. British,623. Manca all’Adams. 
Casali,6: «Johnson, Italian 16th Century 
(1926), pl.34. Prima ediz. ital. € 450,00

453 (Ranke) KRILL H.H. Die Ranke Renaissance 
Max Lenz und Erich Marcks. Ein Beitrag zum 
historisch-politischen Denken in Deutschland 
1880-1925. Mit einem Vorwort von Hans Her-
zfeld. Berlin,De Gruyter,1962. In-8. Pp.285. Tela 
edit. Come nuovo.   € 36,00

454 (Archeologia) KROLL J.K. Athenian Bronze 
Allotment Plates. Cambridge, Harvard Univ. 
Press,1972. In-8. Pp.370. Con 318 ill. n.t. Tela 
edit. Come nuovo.   € 20,00

455 (Ed. ‘700) LA BLETERIE Abbe De. Vie de 
l’empereur Julien, nouvelle édition Revue et 
augmentée par l’aut. Paris, Desaint & Sail-
lant,1746. In-12. Pp.506,22 nn. Bella tip .f.t. inc. 
in rame da J. Chereau, e 2 grandi carte pieg. 
f.t. inc. in rame fregi tipogr. Pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi con picc. mancanza al 
marg. inf. Legg. arrossato ma buon esempl. 
Ricco apparato di note. € 120,00

456 (Ed. ‘700 Scompleto) LADVOCAT ABBE’. 
Dictionnaire historique-portatif, contenant 
l’Histoire des patriarches, des princes hebreux, 
des empereurs, des rois, et des grands capitai-
nes; des dieux & des Héros de l’atntiquité payen-
ne; des papes, des saints peres, etc. Tome II°. 
Paris, Didot,1760. In-8 picc Pp.4 nn,1004. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Lievi 
spellature.   € 50,00

457 LAMANNA E.P. Storia della filosofia Vol. I° 
Antichità, Medioevo, Rinascimento. Vol. II° 
Dall’Età Cartesiana alla fine dell’Ottocento. 
Firenze, Le Monnier,1939-42. 2 voll. In-8. 
Pp.676;873. Ott. esempl.   € 48,00

458 (Tourny) LHERITIER M. L’Intendant Tourny 
(1695-1760). Paris, Alcan,1920. 2 voll. In-8. Pp. 
470; 608. Con 2 carte n.t. 1 f.t. e 19 ill. n.t. e tav. 
ed 1 facsimile f.t. Dorsi legg. abrasi.   € 40,00

459 (Cattolicesimo) LOEWENICH W. VON. Il 
Cattolicesimo moderno, prefaz. di A. Agnoletto. 
Milano, Feltrinelli,1962. In-8. Pp.412. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

460 (Ill. ‘800) LOYLAL SERVITEUR. Histoire du 
gentil seigneur De Bayard, édit rapprochée du 
francais moderne avec une introd. des notes et 
des éclaircissements par Lorédan Larchey. 
Ouvrage contenant 8 planches, 3 titres et une 
carte en chromolithographie un portrait en 
photogravure 34 grands compositions et 
portraits tirés en noir et 187 gravures n.t. 
Paris, Hachette,1882. In-4. Pp.556. Bella leg. 
edit. in piena tela rossa interam. decorata in oro 
al dorso e piatto ant. a secco al posteriore. Leg. 
firm. A. Souze. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Prima ediz. Cfr. Vicaire,IV,131. Perfetto.

  € 130,00
461 (Machiavelli) MAFFEI D. Il Giovane Machiavelli 

banchiere con Berto Berti a Roma. Firenze, 
Giunti,1973 In-8. Pp.192. Con 10 tav. f.t. e 
molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 25,00

462 (Ed. ‘800) MAMIANI T. D’un nuovo diritto euro-
peo. Torino, Marzorati,1859. In-16. Pp.454. 
Prima ediz. di quest’opera di notevole inte-
resse sia giuridico che politico. Cfr. Paren-
ti,327. Biancardi-Francese,284 Dorso fittizio in 
barbe timbro di appart.   € 58,00

463 (Ed. ‘800) MAMIANI T. MANCINI S.P. Fonda-
menti della Filosofia del Diritto e singolarmente 
del Diritto di Punire lettere. Torino, Grondo-
na,1853. In-16. Pp.430. Varese mod.   € 30,00

464 MARCO AURELIO. I ricordi nuova tradu., con la 
vita dell’Imperatore e note illustrative di U. 
Moricca. Torino, Chiantore,1923 In-8. Pp.275. 
Con 6 tav. a p.pag. f.t. Mz. marocch. coevo tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi, piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig.

    € 35,00
465 (Brigata Sicilia) MARCUCCI-POLTRI G.P. 

Storia della Brigata Sicilia documentata ed 
illustrata, preceduta da una breve narrazione del 
fatto d’armi del 22 dic. 1911 a Tobruk ove valoro-
samente combattendo morì l’aut. Parma, Battei, 
1918. In-8. Pp.340. Moltiss. ill. n.t. e tav. f.t. a p. 
pag. Cop. ill. a col. Perfetto.   € 50,00

466 MAYNARD KEYNES J. La Riforma Monetaria 
trad. di P. Sraffa. Milano, Treves,1925. In-16. 
Pp.277. Mz. pelle con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Prima ediz. ital.   € 50,00

467 (Grandiosa Opera) MAZZINI G. Scritti editi ed 
inediti. Imola,Galeati,1906-43. 94 voll (Segue) 
IDEM. Appendice 1938-43 6 voll. (Segue) IDEM. 
Scritti editi ed inediti di G. Mazzini nuova serie 
vol. I e II Zibaldone giovanile. Imola,Idem,1965-
67 2 voll. (Segue) IDEM. Indici a cura di G. 
Macchia 1961-74 3 voll. in 4 tomi. (Segue) IDEM. 
Protocollo della Giovane Italia (Congrega 
Centrale di Francia) Vol. I-VI (1840- apr.1848). 6 
voll. Totale 112 voll. In-8. Pp.44754. Con mol-
tiss. ritr. f.t. facsimili di scritture e vari manife-
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sti pieg. f.t. Ott. esempl. perfetti in barbe di 
questa imponente ediz. assolutamente comple-
ta divisa in epistolario, scritti politici, letteratura. 
Tra le più imponenti opere editoriali realizza-
te in Italia sotto la paziente supervisione 
dello storico romano Mario Menghini. Si dice 
che l’ediz. nazionale rappresenti un passag-
gio necessario per chi studio Mazzini con un 
pizzico di paradosso Giuseppe Monsagrati 
ha osservato che le difficoltà che si 
incontrano nello studiare un personaggio 
come Mazzini non nascono dalla penuria, ma 
dall’abbondanza delle fonti.. € 850,00

468 (Socialdemocrazia) MEHRING F. Storia della 
socialdemocrazia tedesca, prefaz. di E. Ragio-
nieri. Roma, Ed. Riuniti,1961 2 voll. In-8. 
Pp.758;750. Tela edit. Come nuovi.   € 40,00

469 (Piemonte) MERLIN P. ROSSO C. SYMCOX G. 
RICUPERATI G. Il Piemonte sabaudo Stato e 
territori in età moderna. Torino, Utet,1994. In-8. 
Pp.948. Con 77 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 34,00

470 (Aristotele) MIONI E. Aristotele Codices Graeci 
qui in bibliothecis venetis adservantur recognovit 
adnottione critica instruxit Elpidius M. Padova, 
Antenore,1958. In-8. Pp.164. Come nuovo.

    € 28,00
471 MIRABEAU D. M. DE. Lettres a Julie écrites du 

Donjon De Vincennes publiées et commentées 
d’après les manuscrits originaux et inédits par 
Dauphin Meunier avec la collaboration de G. 
Leloir. Paris, Plon,1903. In-8. Pp.472. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. Ex 
libris. Conserv. le cop. orig. Come nuovo. € 30,00

472 (Ed. ‘800) MIRRA P. Due anni nella Spagna. 
Firenze, Bencini,1853. In-16. Pp.142. In barbe. 
Cart. rigido dorso mancante. Interessaante 
avventura di un soldato di Cortona nella 
prima metà dell’800.   € 27,00

473 (Archeologia) MOORTGAT A. Fruhe Bildkunst 
in Sumer. Leipzig, Hinrich’’sche,1955. In-8. 
Pp.98. Con 36 tav. f.t. e ill. n.t. Dorso abraso.

    € 22,00
474 (Vedanta) MORETTA A. Il Pensiero vedanta. 

Roma, Abate,1968. In-8. Pp.396. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

475 MUNTZ E. Precursori del Rinascimento ediz. 
interam. rifatta dall’aut. e trad. da G. Mazzoni. 
Firenze, Sansoni,1902. In-8. Pp.210. Mz. tela 
cop. orig. applicata al piatto ant. Firma di appart.

    € 25,00
476 (Ed. ‘700) MURATORI L.A. Annali d’Italia dal 

principio dell’era volgare sino all’anno 1500. 
Milano (ma Venezia), Pasquali,1744-49. 12 voll. 
In-4. Pp.6843. Front. in carat. rossi e neri con 
fregio tipogr. inc. in legno. Esempl. di rara 
freschezza. Mz. perg. coeva con punte con 
precetta coeva per titolo mss. Piatti marmorizz. 

Picc. erosione al piede del dorso angolo piatto 
ant. dell’XI vol. Tagli gialli. Rara prima ediz. Cfr. 
Graesse,IV,626. Parenti, Diz. Luoghi Fal-
si,142. Brunet,III,1950: «Ouvrage fort esti-
mé». Gamba,2361. Biancardi-Francese,322 
Parenti,359. Sorbelli,II,147. Belliss. esempl.

  € 700,00
477 MUSSOLINI B. Audacia. Roma, Minist. della 

Guerra,1936. In-8. Pp.285. Con tav. n.t. e foto 
in antip.   € 20,00

478 (Cinquecentina Veneta) MUZIO G. Il Duello con 
le Risposte Cavalleresche. Nuov. dell’aut. 
riveduto, con la giunta delle postille in margine et 
una tavola di tutte le cose notabili. Venetia, D. 
Farri,1576. In-8. Pp.16 nn,446. (Le risposte 
cavalleresche con proprio front. datato 1575). 
Marche edit. ai front. Esempl. assai fresco in 
bei caratt. corsivi. Piena perg. ‘700 con unghie. 
Tagli blu. Cfr. Adams,M,2082. D’Ayala,V,204. 
Levi-Gelli,149. Manca al British. Legg. rifilato.

  € 330,00
479 NATOLI S. Teatro filosofico, gli scenari del 

sapere tra linguaggio e storia. Milano, Feltrinel-
li,1991. In-8. Pp.202. Come nuovo.   € 18,00

480 (Ed. ‘700 economia) NECKER G. DE STAEL. 
Manuscrits de Mr. Necker publiés par sa fille. 
Genève, Paschoud,1804. In-8. Pp. 4 nn,153,1 
nn;354,2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. di 
assoluta freschezza. Tagli blu. Prima ediz. Cfr. 
Goldsmiths,18803. Longchamp,54. Ined, 
4244. Einaudi,4104. Cioranescu,4727. Perfet-
to. € 230,00

481 (Economia Ed. ‘800) NECKER J. De l’ Impor-
tance des opinions religieuses. A Londres, et se 
trouve à Lyon, chez G. Regnault,1788. In8. Pp.4 
nn,544. Bel ritr. inc. in rame a p.pag. in antip. 
da De Launay. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Prima ediz. in II° tiratura di questo testo di 
uno dei padri dell’Illuminismo, che a seguito 
delle riflessioni di Bayle, cerca una concilia-
zione tra fede e ragione, diritto ecclesiastico 
e civile, sacro e profano. Tra gli argomenti 
trattati il rapporto tra idee religiose e ordine 
pubblico, il  contrasto tra la legge e 
l’opinione, la naturale tendenza dell’uomo 
verso il bene, la buona condotta morale degli 
irreligiosi,il culto pubblico e le festività, l’ 
influenza delle virtù, l’idea di Dio come 
supporto alla morale cristiana e l’ intolleran-
za, una critica al sistema economico e alla 
carità che contribuisce a rendere tollerabile 
la miseria delle classi lavoratrici. Un classico 
del pensiero, un caposaldo dell’ Illuminismo. 
Cfr. Cioranescu, 47913 Querard, VI, 394. 
Goldsmith, 113751. Einaudi, 4098. Ined,3361. 
Kress, B.1453. € 280,00
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482 (Battaglione Univ. Toscano ill. ‘800) NERUCCI 
G. Ricordi storici del Battaglione Universitario 
Toscano alla Guerra dell’Indipendenza italiana 
del 1848 con ritratti illustrazioni e copiosi docu-
menti. Prato, Salvi,1891. In-8. Pp.536. Con 3 ritr 
1 carta topografica e 6 tav. a col. di uniformi 
f.t. Mz. tela tit. oro al dorso. Ampie note. Timbri di 
appart. Prima ediz. non comune. € 200,00

483 (Ed. ‘800) NETTEMENT A. Quiberon souvenirs 
du Morbihan. Paris, Lecoffre,1882. In-16. 
Pp.362. Antip. ill. e alcune ill. n.t. inc. Ott. 
esempl.   € 30,00

484 (Papato) NOBILI-VITELLESCHI F. Della storia 
civile e politica del Papato dal primo secolo 
dell’era cristiana fino all’imperatore Carlo 
Magno. Bologna, Zanichelli,1900-02. 2 voll. In-8. 
Pp.500;546. Mz. tela coeva con punte tit. oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
Come nuovi. Manca il vol. III°.   € 40,00

485 (Piemonte) NOTARIO P. NADA N. Il Piemonte 
sabaudo. Dal periodo napoleonico al Risorgi-
mento. Torino, Utet,1993. In-8. Pp.505. Con 65 
ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

    € 30,00
486 (Archeologia Africa) OLIVERIO G. Cirenaica: 

Vol. II Fasc.i e II: La Stele dei nuovi comanda-
menti e dei cereali, Iscrizioni di Cirene, (Gortina) 
el Gubba, Ngarnes, Gasr  Barbùres, Gasr 
Taurgùni, Tokméta. Il decreto di Anastasio I° su 
l’ordinamento politico-militare della Cirenaica. 
Iscrizioni di Tocra, el Chamis Tolemaide, Cirene. 
Bergamo,IAAG,1933-36. 2 voll. In-4. Pp.283. 
Con 118 tav. f.t. anche pieg. più volte. Scritte 
ad una cop. Ricco apparato di note. «Docu-
menti antichi dell’Africa italiana».   € 90,00

487 OMODEO A. L’Età del Risorgimento italiano, 
riveduta con profilo di B. Croce. Napoli, ESI, 
1955. In-8. Pp. XX,550.   € 35,00

488 ORDINI Cavallereschi del Regno d’Italia ed 
onorificenze Pontificie, magistrali ed estere 
(Notiziario storico illustrato). Roma, Impe-
ro,1943. In-4. Pp.80. Con ill. n.t. Tela edit. tit. e 
fregio oro al piatto ant. Con nomina mss. € 40,00

489 (Giov. d’Arco) CURCEL R. Il processo di con-
danna di Giovanna d’Arco. Bologna, Muli-
no,1959. In-8. Pp.204. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

490 PAIS E. Italia Antica ricerche di storia e di geo-
grafia storica. Bologna, Zanichelli,1922. 2 voll. 
In-8. Pp.326;432. Con 17 ill. n.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. Ricco apparato di note.

    € 75,00
491 (Assiri) PARROT A. Gli Assiri. Milano, Feltrinel-

li,1961. In-4. Pp.404. Con 398 ill. n.t. anche a 
col. Tela edit. Come nuovo.   € 27,00

492 PIERRUGUES A.D. Giornali del Principe d’ Orange 
nelle Guerre d’Italia dal 1526 al 1530 (Sacco di 
Roma, Guerra di Napoli, Assedio di Firenze) 

coll’elenco dei gentiluomini della casa militare del 
principe e dei capitani, agenti ed uffiziali 
dell’imperatore e del Papa nella guerra di Firenze. 
Ivi,Pellas,1897. In-8. Pp.79. Mz. perg. mod. Piatti 
marmorizz Conserv. le cop. orig.   € 45,00

493 PIGANIOL A. Le conquiste dei romani, trad. di F. 
Coarelli. Milano, Saggiatore,1971. In-8. Pp.695. 
Come nuovo.   € 24,00

494 PLACIDE TEMPELS R.P. La Philosophie 
Bantou. Paris, Prés. Africaine,1948. In-8. 
Pp.126. Intonso. Con tav. f.t.    € 22,00

495 (Cinquecentina Veneta) PLUTACO. Alcuni 
opuscoletti de le cose morali del divino Plutarco 
in questa nostra lingua nuovamente tradotti. (Da 
G. Tarcagnota e A. Massa). Venetia, Tramezi-
no,1549 In-8 picc. Pp.352. Grande marca edit. 
al front. ed al fine. Lieve alone al marg. inf. est. e 
int. delle prime 10 cc. altrimenti esempl. assai 
fresco in bei caratt. corsivi. Scritta coeva al front. 
inf. ed a una carta bianca. Piena pelle ‘700 tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi con qc. mancanza di 
pelle. Pregiata ediz. Cfr. Adams,P.1662. 
Graesse,V,371. Tinto,92. Manca al British.

  € 380,00
496 PODRECCA e GALANTARA. L’Asino è il popolo 

utile, paziente e bastonato. Present. di G. Can-
deloro scelta e note di E. Vallini. Milano, Feltrinel-
li,1971. In-4. Pp.454. Con 402 ill. in nero e 32 
tav. a col. satiriche e caricaturali. Cart. edit. ill. 
a col. Come nuovo.   € 30,00

497 (Sciesa Milano) POLLINI L.A. Sciesa eroe 
popolano arresto processo e supplizio. Milano, 
Bibl. Popolari,1932. In-8. Pp.186 Con 4 tav. f.t. 
Intonso. Cop. ill. da Santi. Biografia di un eroe 
della Milano risorgimentale compilata su 
documenti inediti dell’archivio della città.

    € 25,00
498 (Grecia Ed. ‘800) POUQUEVILLE F.C.H. 

Histoire de la régénération de la Grece compre-
nat le précis des événements depuis 1740 
jusqu’en 1824. Genève,Associés,1825-28. 4 
voll. In-16. Pp.348;436;408;338. Con 1 grande 
carta pieg. più volte f.t. inc. in rame. Manca il 
ritr. Tela zigrinata coeva tit. oro ai dorsi su tass. in 
pelle. Fiorit. € 120,00

499 (Mazzini) RAVENNA L. Il Giornalismo mazzinia-
no note ed appunti. Firenze, Le Monnier,1939. 
In-8. Pp.343. Ex libris.   € 24,00

500 (Ed. ‘800 Alfieri) REUMONT A. DI. La Contessa 
di Albany trad. di A. Di Cossilla. Genova, 
Muti,1968. In-16. Pp.560 Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Prima ediz.   € 40,00

501 (Bruno) RICCI S. La Fortuna del pensiero di 
Giordano Bruno 1600-1750, prefaz. di E. Garin. 
Firenze, Lettere,1990. In-8. Pp.408. Come 
nuovo.   € 24,00

502 (Ed. ‘800 Grecia) ROBERTSON G. Istoria 
dell’Antica Grecia dalla sua origine fino all’epoca 
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in cui divenne Provincia Romana. Con aggiunte 
tratte dai più accreditati scrittori antichi e moder-
ni. Firenze, Conti,1822. 3 voll. In-8. Pp. 276; 282; 
264. Ritr. di Omero inc. in rame in antip. e 5 
tav. cronologiche pieg. f.t. Esempl. in barbe, 
lievi fiorit. Dorsi un pò abrasi.   € 80,00

503 ROCHES F. Manuel des origines de la Guerre 
causes lontaines, causes immediate avec un 
tabeau synoptique, pref. de M.A. De Lapradelle. 
Paris, Bossard,1919. In-16. Pp.496. Ex libris. 
Ott. esempl.   € 20,00

504 (Ill. ‘800) ROLLIN-TAILHIE’ Abbé. Abregé de 
l’histoire ancienne de Mons. Rollin, par l’abbé 
Tailhié, soigneusement revue, corrigée et 
augmentée d’une Table géographique, par l’aut. 
Lyon, Gauthier,1801. 5 voll. In-12. Pp. XLVIII, 
371; 359; 312; 328; 509. Con 6 tav. f.t. pieg. inc. 
in rame. Ott. leg. coeve in piena pelle marmo-
rizz. verde tit. e ricchi fregi oro ai dorsi. (Dorso del 
I° vol. con mancanza ai marg.) Sguardie marmo-
rizz. Esempl. assai freschi. € 125,00

505 (Gramsci) ROMANO S.F. Antonio Gramsci. 
Torino,Utet,1965. In-8. Pp.618. Con 18 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

506 (Ed. ‘700) ROBBIO DI S. RAFFAELE (Carlo 
Luigi Benvenuto Conte di). Apparecchio degli 
educatori del Conte di S. Raffaele. Torino, 
Mairesse,1787. In-8. Pp.4 nn,107. Front. in 
caratt. rossi e neri. Cartoncino marmorizz. 
coevo. Esempl. assai fresco in carta grave ed in 
barbe. Prima ediz. di questo trattato su magi-
stero del pedagogo o istitutore di casa. L’aut. 
(1736-94) novelliere, violinista e composito-
re, oltre che anti-illuminista e irriducibile 
avversario di Voltaire nelle dispute politiche 
e letterarie. € 140,00

507 (Ed. ‘800) RUFO Q.C. De’ fatti di Alessandro il 
Grande trad. da G.F. Givanni. Milano, Fonta-
na,1829. In-8. Pp.480. In barbe intonso.   € 40,00

508 (Mussolini) SARFATTI M.G. Dux. Milano, 
Mondadori,1926. In-8. Pp.326. Con 32 tav. f.t. e 
5 autografi. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo.   € 24,00

509 (Ed. ‘800) SARRANS J.B. Lafayette et la Révo-
lution de 1830, histoire des Choses et des 
Hommes de Juillet. Bruxelles, Meline,1832. 2 
voll. In-16. Pp.466;490. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Querard,VIII,454. Sabin,77096.

    € 90,00
510 SCHELLING F.W.J. Lezioni monachesi sulla 

storia della filosofia moderna e esposizione 
dell’empirismo filosofico. Firenze, Sansoni,1950. 
In-8. Pp.326. Cart. edit. Sovracc.    € 24,00

511 SCHELLING F.W.J. Sistema dell’Idealismo 
trascendentale. Bari, Laterza,1965. In-8. 
Pp.329. Cart. edit. Come nuovo.   € 24,00

512 (Cicero) SCOTT I. Controversies over the imita-
tion of Cicero in the Renaissance. With trasl. of 

letters betwen Pietro Bembo and Gianfranco Pico. 
On Imitation and a transl. of Desiderius Erasmus, 
the Ciceroniana. Davis, Hermagoras,1991. In-8. 
Pp.133;145. Come nuovo.    € 20,00

513 (Ed. ‘600) SECURI N. Plato Beatus sive De 
Salute Platonis pia contemplatio. Venetiis, 
Valva,1666. In-12. Pp.16 nn,225,19 nn. Bella 
antip. interam. inc. in rame e front. inc. in 
rame assai finemente. Fregi tipogr. Cart. 
coevo. Esempl. assai fresco. Cfr. British Lui-
brary, Cat. of Seventeenth Century Ital. 
Books,V. II,pag.839.  € 160,00

514(Hitler) SHIRER W.L. Le troisième Reich des 
origines a la chute. Paris, Stock,1962. In-8. 
Pp.590. Con molte fotogr. f.t. e cartine. € 22,00

515 SILVA P. Figure e momenti di storia italiana. 
Milano,ISPI,1939. In-8. Pp.415. Sovracc. Appro-
fondimenti su: Napoleone, Eman. Filiberto, 
Carlo Alberto e sul Risorgimento.   € 25,00

516 (Ed. ‘800) SISMONDI DE G.C.L. Storia della 
caduta dell’Impero Romano e della decadenza 
della civiltà dall’anno 250 al 1000. Milano, 
Pirotta,1838. 3 tomi in un vol. In-16. Pp. 287; 
256; 276. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 65,00

517 SNOW C.P. Le due culture, prefaz. di L. Gzymo-
nat. Milano, Feltrinelli,1964. In-8. Pp.XIV,102. 
Sovracc. Come nuovo.   € 18,00

518 SOLMI R. Autobiografia documentaria Scritti 
1950-2004. Macerata, Verbarium,2007. In-8. 
Pp.836. Come nuovo.   € 40,00

519 SOLZENITSYN A. Agosto 1914 Nodo primo, 
trad. di P. Zveteremich. Milano, Mondadori,1972. 
In-8. Pp.613. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

520 SPAVENTA B. Rinascimento riforma controrifor-
ma e altri saggi critici. Venezia, Nuova Ita-
lia,1928. In-8. Pp.373. Ott. esempl.   € 25,00

521 (Grandi opere Risorgimento) SPELLANZON 
C. Storia del Risorgimento e dell’Unità d’Italia. 
Gli ultimi 2 voll. continuati da E. Di Nolfo. Milano, 
Rizzoli,1951-60. 7 voll. In-8 gr. Pp.6670. Con 
5740 ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e fregio oro 
al centro del piatto ant. Sovracc. (Manca il vol. 
VIII). Ott. esempl. € 150,00

522 (Platone) STENZEL J. Platone educatore. Bari, 
Laterza,1974. In-8. Pp.325. Come nuovo. € 24,00

523 STOCKMANN T. Prolegomeni di Etica politica 
logica estetica. Pisa, Giardini,1980. In-8. 
Pp.522. Come nuovo   € 25,00

524 8S. Anselmo) SURACI A. Il pensiero e l’opera 
educativa di Sant’Anselmo d’Aosta (1033-1109). 
Torino,Sei,1953. In-8. Pp.121. Con 3 tav. f.t. 
Intonso come nuovo.   € 18,00

525 (Ed. ‘800) THIERRY A. Récits des temps méro-
vingiens précédés de considérations sur 
l’histoire de France. Paris, Furne,1846. 2 voll. In-
16. Pp.386;322. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Ott. esempl. lievi fiorit. 
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Timbro di appart.   € 60,00
526 (Ed. ‘800) THIERS M.A. Rapport général pré-

senté au nom de la commission de l’assistance 
et de la Prevoyance publique. Bruxelles,Soc. 
Typ. Belge,1850. In-16. Pp.167. Varese mod. in 
barbe. Prima ediz.   € 40,00

527 (Ed. ‘800 Economia) THIRION H. La vie privée 
des Finaniers au XVIIIe siècle. Paris, Nour-
rit,1895. In-8. Pp.550. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie marmo-
rizz. Ex libris. Ott. esempl. Prima ediz.   € 45,00

528 (Ed. ‘800) TISSOT J. Le Mariage la séparation et 
le divorce considérés aux points de vue du droit 
naturel, du droit civil, du droit ecclésiastique et de 
la morale suivis d’une étude sur le mariage civil 
des prètres. Paris, Marescq,188. In-8. Pp.368. 
Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 nervi, 
piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 65,00

529 (Ed. Ruggia ‘800) TOMMASEO M. Dell’ Educa-
zione scritti varii II° ediz. con correzioni e giunte 
dell’aut. Lugano, Ruggia,1836. In-8. Pp.414. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmo-
rizz. Fiorit. Cfr. Agliati,Tip. Ruggia,436. Martiu-
nola,Tip. Ruggia,205. Tecchio-Poletti,36. 
Caldelari,5303.   € 80,00

530 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dizionario estetico. 
Milano, Reina,1852-53. 2 tomi in un vol. In-8 gr. 
Pp.434; 423. Testo a 2 col. Mz. tela con punte tit. 
oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Pubblicato la 
prima volta nel 1840, il dizionario commenta 
circa 400 letterati antichi e moderni. Cfr. 
Tecchio-Poletti,45.   € 70,00

531 (Umbria) TOMMASINI MATTIUCCI P. Una 
pagina di patriottismo umbro G. Biadeschi e 
Tommasini-Mattiucci nella campagna veneta del 
1848. Città di Castello,Api,1910. In-8. Pp.342. 
Con 3 appendici 11 facsimili e 4 inc. Perfetto. 
Non comune.   € 48,00

532 TOPOLSKI J. Metodologia della ricerca storica. 
Bologna, Mulino,1975. In-8. Pp.794. Tela edit. 
Come nuovo.   € 28,00

533 TOSTI A. La guerra Italo-Austriaca 1915-18 
sommario storico. Nuova ediz. interam. rifatta 
con 6 carte f.t. Milano,ISPI,1938. In-8. Pp.410. 
Con 6 grandi carte pieg. più volte f.t. Sovracc. 
Ott. esempl.   € 40,00

534 8Militaria) TRUCCO A.F. Gallia Contra Omnes 
l’Anno 1799 appunti storici e militari sugli avveni-
menti d’Italia. Milano, Nazionale,1904. In-8. 
Pp.532. Con 4 piani di battaglie pieg. f.t. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Prima ediz.   € 80,00

535 (Ed ‘800) TUCIDIDE. Della storia di Tucidide 
volgarizzata libri otto. Firenze, Galileiana,1835. 
In-8. Pp.684. In barbe assai fresco. Mz. pelle 
mod. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl.   € 60,00

536 (Epigrafia Ill. ‘800) VALLENTIN F. Le Mvsée 
épigraphique de Limoges. Vienne,Savigné, 

1882. In-8. Pp.16. Ampie note. Con fig. n.t. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. in cop.

    € 20,00
537 (Risorgimento) VALSECCHI F. Il Risorgimento 

e l’Europa. L’Alleanza di Crimea. Firenze, 
Vallecchi,1968. In-8. Pp.49. Tela edit. Sovracc.

    € 20,00
538 (Ed. ‘800) VANNUCCI A. I Martiri della libertà 

italiana dal 1794 al 1848 memorie. Firenze, Le 
Monnier,1860. In-16. Pp.668. Mz. tela con punte. 
Tit. oro. Conserv. le cop. orig.   € 30,00

539 VARISCO B. La scuola per la vita, scritti pedago-
gici raccolti e annotati da V. Cento. Venezia, 
Nuova Italia,1927. In-16. Pp.268. Intonso. Come 
nuovo   € 19,00

540 (Locke) VIANO C.A. John Locke dal razionali-
smo all’illuminismo. Torino, Einaudi,1960. In-8. 
Pp.618. Intonso. Ott. esempl.   € 30,00

541 (Ed. ‘800) VICO G. La Scienza Nuova or per la 
prima volta integrata ed illustrata con aggiunte e 
note tratte da altri scritti dell’aut. per cura di F. 
Predari. Torino, Economica,1852. In-16. 
Pp.LVI,541 Inc. in antip. a p.pag. di Bonatti red 
una tabella pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Fiorit. Cfr. Croce-
Nicolini, Bibliogr. Vichiana,I,57. € 100,00

542 (Savonarola Ed. ‘800) VILLARI P. La Storia di 
Girolamo Savonarola e de’ suoi tempi, con l’aiuto 
di nuovi documenti. Firenze, Le Monnier,1859-
61. 2 voll. In-16. Pp.491;678 (oltre 400 pp. di 
documenti). In barbe. Dorso del II° vol. fittizio.

    € 50,00
543 WEIL E. Filosofia e politica. Firenze, Vallec-

chi,1965. In-8. Pp.236.   € 22,00
544 (Rasputin) YUSSUPOFF. La fine di Rasputin. 

Torino, Eclettica,1945. In-8. Pp.175. Con ill. n.t. 
Come nuovo.   € 24,00

545 (Beccaria) ZARONE G. Etica e politica 
nell’utilitarismo di Cesare Beccaria. Napoli,Ist. 
St. Storici,1971. In-8. Pp.240. Intonso.   € 23,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - STORIA 
DELLE RELIGIONI

546 AGOSTINO S. I Trattati sul Vangelo di S. Giovan-
ni. Excerpta trad. e note di A. Tonna-Barthet. 
Firenze, Fiorenza,1938. In-8. Pp.360.Intonso 
come nuovo.   € 20,00

547 AA.VV. Grande Commentario Biblico parte I Il 
vecchio Testamento. Parte II° il Nuovo Testa-
mento e articoli tematici. Brescia, Querinia-
na,1973. In-8. Pp.2010. Testo a 2 col. Similpelle 
edit. Ott. esempl.   € 50,00

548 (Biblica) AA.VV. Initiation Biblique introduct. à 
l’étude des Saintes écritures, publiée sous la 
direct. de A. Robert et A. Tricot. Paris, Desclé-
e,1939. In-8. Pp.856. Con 8 tav. f.t. al fine e ritr. 
in antip. Come nuovo.   € 25,00
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549 AA.VV. Storia del movimento ecumenico dal 
1517 al 1948 a cura di R. Rouse e S.C. Neil. I° 
Dalla Riforma agli inizi dell’Ottocento. Bologna, 
Mulino,1973. In-8. Pp.548. Tela edit. Sovracc. 
Timbro di appart. Come nuovo   € 20,00

550 (Calvinismo Ed. ‘600) BAYLE P. Critique 
generale de l’Histoire du Calvinisme. A Ville-
Franche, Le Blanc,1682. In-12. Pp.16 nn,339. 
Sfera armillare al front. inc. in legno. (Unito) 
BAYLE P. B. Remarques sur l’Histoire du Calvini-
sme. La Haye, Moetjens,1682. Pp.8 nn,208. 
Fregi tipogr. Perg. coeva. Freschissimi esempl. 
Ott. Cfr. Barbier,I,824,b. Prime ediz. € 290,00

551 BAZZOCCHINI B. L’Emmaus di S. Luca. Roma 
Pustet,1905. In-8. Pp.160. Molte ill. n.t. Come 
nuovo. Ricco appar. di note.   € 22,00

552 (Atti degli Apostoli Ed. ‘800) BEELEN J.T. 
Commentarius in Acta Apostolorum. Lovanii, 
Fonteyn,1864. In-8. Pp.612. Con 1 carta geogr. 
pieg f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Picc. abrasione al marg. dello stesso. Ampio e 
dotto il commento con citaz. da AA. greci e in 
lingua ebraica.   € 40,00

553 (Profeti)  BEGUERIE P. LECLERCQ J. 
STEINMANN J. Edudes sur les prophetes  
d’Istrael. Paris, Du Cerf, 1954. In-8. Pp. 176. 
Come nuovo.   € 20,00

554 BIBLIA Sacra iuxta Latinam Vulgatam versio-
nem ad codicum fidem iussu Pii PP.XI cura et 
studio Monachorum Sancti Benedicti Commiss. 
Pontificiae a Pio PP.X Istitutae sodalium praesi-
de Aidamo Gasquet S.R.E. Cardinale edita. Libri 
Exodi et Levitici ex interpretatione Sancti  
Gieronymi cum variis capitulorum seriebus 
recensuit D. Henricus Quentin. Romae, Vatica-
nis, 1929. In-8 gr. Pp. 485. Intonso come nuovo. 
Ricco appar. di note. In barbe. Importante opera. 

    € 60,00
555 (Tarocchi) BLAKELEY J.D. La torre mistica dei 

Tarocchi Roma, Astrolabio,1976. In-8. Pp.176. 
Con 12 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 18,00

556 (Spiritismo) BODIER P. Etude documentaire 
sur le livre l’Esprit Consolateur ou nos destinées 
par le P.V. Machal. Paris, Lemayrie,1924. In-16. 
Pp.188. Come nuovo. Ricco appar. di note.

    € 37,00
557 (Ed. ‘800) BOSSUET J.B. Discours sur l’histoire 

universelle a mons. le Dauiphin pour expliquer la 
suite de la religion, et les changemens des 
empires nouv. édit. augmentée d’une quatrième 
partie depuis l’an 804 jusqu’en 1217. Toulouse,-
Vieusseux,1822. 2 voll. In-16. Pp.343;387. 
Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro ai 
dorsi cornice oro ai piatti. Sguardie marmorizz. e 
tagli. Ottimi.   € 85,00

558 BURCKHARDT T. L’Alchimia. Torino, Boringhie-
ri,1961. In-8. Pp.178. Con 26 ill. n.t. e 13 f.t. 
Scritta in cop.   € 24,00

559 (Ed. ‘700) CABASSUTIUS G. Notitia Concilio-
rum Sanctae Ecclesiae, In qua elucidantur 
exactissimé tum Sacri Canones, tum beteres 
novique Ecclesiae Ritus, tùm praecipuae partes 
Ecclesiasticae Historiae. Accesserunt Fisserta-
tiones duae: una Coctiss. P. Joan Mabillon De 
Critica et Regulis in ipsa servandis. Altera Aucto-
ris anonymi De Canonum collectione Isidori, ac 
Decretalibus primorum seculorum Pontificibus 
adscriptis. Lovanii, Van Overbeke,1776. In-8. 
Pp.28 nn,578,50 nn. Ott. piena pelle marmorizz. 
coeva tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi, 
sguardie e tagli marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Ex libris. Cfr. Brunet,776. Passi-
gli,I,1741. Bell’esempl. € 130,00

560 (Ed. ‘800) CAIVANO T. I Destini umani ricerche e 
studi. Milano, Ottino,1881. In-8. Pp.426. Ampie 
note. Dall’indice: Relig. degli Aria-Indù, Persiani, 
Egiziani, Ebrei, Cattolicesimo. Interessante ott. 
esempl.   € 40,00

561 CHARDIN T. DE.P. L’Apparition de l’Homme. 
Paris, Du Seuil,1956. In-16. Pp.375. Con fig. e 
tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Ricco appar. di 
note.   € 20,00

562 CHARDIN T. DE. P. La Vision du Passé. Paris, 
Du Seuil,1957. In-16. Pp.392. Con fig. e tav. f.t. 
e n.t. Intonso. Come nuovo. Ricco appar. di note.

    € 20,00
563(Ed. ‘700) CONCILIUM ROMANUM In Sacro-

sancta Basilica Lateranensi Celebratum Anno 
Universalis Jubilaei 1725 a Sactiss. Patre, et 
Dno Nostro Benedicto Papa XIII, Pontificatus sui 
Anno I. Romae, Bernabò,1725. In-8 picc. 
Pp.522. Stemma papale al front. inc. in legno. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso, liev. allenta-
to. Esempl. assai fresco. Fregi tipogr. Manca la 
tav. € 100,00

564 (Israele) CORTESE E. Da Mosè a Esdra i libri 
storici dell’Antico Israele. Bologna, Dehonia-
ne,1985. In-8. Pp.319. Come nuovo. Ricco 
appar. di note.   € 18,00

565 CREVEL B. L’apprentissage du Sorcier Blanc, 
essai romancé d’un art de vivre. Millau, 
Maury,1964. In-16. Pp.238. Come nuovo.  € 26,00

566 (Chardin) CUENOT C. L’Evoluzione di Teilhard 
de Chardin. Milano, Feltrinelli,1962. In-8. 
Pp.636. Con 33 tav. f.t. e fig. n.t. Come nuovo. 
Ricco apparato di note.   € 19,00

567 (Ed. ‘800) L’Encyclique et Les Eveques de 
France recueil complet des lettres, lettres-
circulaires instructions pastorales et mande-
ments de NN.SS. Les Archeveques et évèques 
de France. Paris, Dentu,1865. In-8. Pp.274. 
Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 40,00

568 (Ed. ‘800) ERMENEGILDO DA CHITIGNANO F. 
Gesù Cristo e il Mondo coi loro seguaci. Prato, 
Guasti,1874. In-8. Pp.370. Tela coeva. Ott. 
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esempl.   € 25,00
569 (Ed. ‘700) GAETANO MARIA DA BERGAMO. 

Riflessioni sopra l’attrizione, e la contrizione, 
esposte da F.G.M. Da B.cappuccino. Venezia, 
Remondini,1753. In-8 picc. Pp.16 nn,176. Front. 
in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Ricco apparato di note. 
Prima ediz. Cfr. Enc. Cattolica,V,1846/7.

  € 120,00
570 (Analecta gregoriana) GALTIER P. Le Saint 

esprit en nous d’après les Pères grecs. Roma, 
Gregoriana,1946. In-8. Pp.290. Come nuovo. 
Ricco appar. di note.   € 24,00

571(Agiografia Milano ‘700) GIUSSANO G.P. De 
Vita et rebus gestis Sancti Caroli Borromei 
S.R.E. Cardinalis Archiepiscopo Mediolani libri 
septem quos ex J.P. Giussano, Bartholomaeus 
Rubeus ejusdem sodalitatis sacerdotos et S.T.D. 
latine reddidit Balth. Oltrocchi, notis uberrimis 
illustravit. Mediolani, Marellum,1751. In-4. 
Pp.XXIV,586,42 nn. Belliss. ritr. in antip. inc. in 
rame a p.pag. da G.B. Sassi marca edit. inc. in 
rame al front. in caratt. rossi e neri. Esempl. 
freschissimo, ricco apparato di note. Perg. coeva 
tit. oro al dorso. (All’interno del volume con 
proprio front. ma con numeraz. continua trovia-
mo: «De Fama Virtutibus et Miraculis Sancti Car. 
Borromei). Picc. abrasione al front. nella parte 
bianca. Cfr. Piantanida,4601. Meneghina, 
1383. Predari, 237. Enc. Cattolica,III, 860.

  € 220,00
572 (Ill. ‘600 Aut. Predicatori) GRANATA L. Opere 

ultimamente da lui stesso emendate, accresciu-
te, & quasi formate di nuovo. Trad. dalla lingua 
spagnuola nella nostra italiana. Et in questa 
ultima impress. aggiuntovi un trattato de i quattro 
estremi ultimi dell’Huomo, dell’istesso. Vinegia, 
Angelieri,1605. In-8. Pp.40 nn,235;4 b.che, 16 
nn,344;16 nn,214; 2 b.che,16 nn230. 5 front. 
con marche edit. di cui 4 inquadrati da corni-
ce tipogr. inc. in legno. Fregi tipogr. Con 50 
inc. in legno n.t. Piena perg. coeva tit. oro al 
dorso, tagli rossi. Esempl. assai fresco. Timbro di 
appart. Firme coeve al front. Liev. ingiallite al 
marg. inf. le ultime 14 cc. Contiene tutto il 
Memoriale e l’aggiunta al Memoriale. Le 
traduz. in lingua ital. sono di R.D. Timoteo da 
Bagno, monaco Camaldolese, Camillo 
Camilli. € 180,00

573 (Anastatica) GRIMALDI C. Dissertazione in cui 
si investiga quali siano le operazioni che dipen-
dano dalla magia diabolica e quali quelle che 
derivano dalle magie artificiale e naturale e qual 
cautela si ha da usare nella malagevolezza di 
discernerle. Roma,Pallade,1751. (Rist. C.ca 
1990). In-8. Pp.154.   € 22,00

574 HUGUENY A. Critico e cattolico. Trad. di F. 
Barbatelli. Fireze, Lef,1911. In-8. Pp.410. Ott. 

esempl. Ricco appar. di note.   € 22,00
575 (Cinquecentina) JAMBLICHUS. De Mysteriis 

Aegyptorum, Chaldaeorum, Assyrorum, Proclus 
in Platonicum, Alcibiadem de Anima, atque 
Daemone. Idem de Sacrificio et magia. 
Porphyrivs de divinis atq; demonib. Psellus de 
Daemonibus. Mercurii Trismegisti Pimander 
e iusdem Asclepius.  Luguni , Io.  Tornae-
sium,1570. In-8 picc. Pp.543,1 nn. Marca edit. 
al front. ed al fine. Perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Esempl. assai fresco. Opera assai pregiata e 
ricercata. Cfr. Cartier, Bibl. des édit. de Tour-
nes,II,539. Adams,I,4. British,325. Cail-
let,5941: «Edit. fort rare, de Jean De Tournes 
à Lyon». Duveen,305. Bruning,407. € 720,00

576 (Ed. ‘800) LAING S. A Modern Zoroastrian. 
London, Chapman and Hall,1898. In-8. Pp.288. 
Con qc. fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovi.

    € 30,00
577 (Ultima Cena) LEENHARDT F.J. Le Sacrement 

de la Sainte Cène. Neuchatel, Delachaux 
Niestlé,1948. In-8. Pp.126. Come nuovo.€ 20,00

578 LE ZOHAR Lamentations, trad. de l’araméen et 
de l’hébreu, annotation et introd. par C. Mopsik. 
Vendome, Verdier,2000. In-8. Pp.216. Come 
nuovo.   € 18,00

579 (Ed. ‘600) MICHIEL P. L’Arte de gli amanti. 
Venetia, G. Scaglia,1632. In-12. Pp.24 nn,211,5 
b.che. Duplice filetto al front. con fregio. 
(Unito) Epistole Amorose. Idem. G. Sca-
glia,1632. Pp.91,2 nn,3 b.che. Duplice filetto e 
fregio al front. Ott. esempl. assai fresco in perg. 
molle coeva. Cfr. I° opera: Piantanida,2814: 
«Parafrasi imitativa che traduce più lo spirito 
che la lettera della «Ars Amandi» di Ovidio». 
Prima edidz. Quadrio,II,592. Gay,I,291 non 
conosce questa ediz. II° opera: Piantani-
da,2537. Quadrio,II,625. Gay,II,126. Prima 
ediz. € 200,00

580 MIEGGE M. Religione. Firenze, Sansoni1965. 
In-8. Pp.8 nn,1309. Similpelle edit. Tit. oro. 
(Storia antologica dei problemi filosofici diretta 
da U, Spirito). Ricche note.   € 45,00

581 (Ebraica) NEHER A. L’Existence Juive solitude 
et affrontements. Paris, Du Seuil,1962. In-8. 
Pp.286. Come nuovo.   € 22,00

582 (Ed. ‘700 Gesuiti) NOGHERA B.B. Riflessioni 
sui consigli evangelici e sui lor professori. Bassa-
no, Remondini,1780. In-8. Pp.432. Cart. coevo. 
Esempl. freschiss. in barbe. Front. inc. in rame 
con inquadratura e figura. L’aut. illustre 
gesuita, (1719-84) della Valtellina, teologo e 
filologo insigne, fu prof. a Vienna nell’Univ. 
Scrittore elegante Questo volume è tra i 
migliori. Prima ediz Perfetto esempl. Cfr. De 
Backer-Sommervogel,V,1799,20.   € 70,00

583 (Sources Chr.) ORIGINE. Homélies sur le 
Cantiques des Cantiques, intr. trad. et notes de 
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O. Rousseau. Paris, Du Cerf,1953. In-16. 
Pp.162. Come nuovo. Ricco appar. di note.

    € 20,00
584 ORIGINE. Homélies sur l’Exode, trad. de P. 

Fortier, introd. et notes de H. De Lubac. Paris, Du 
Cerf,1947. In-16. Pp.275. Come nuovo. Ricco 
appar. di note.   € 22,00

585 (Ed. ‘800) OZANAM A.F. Il Paganesimo ed il 
Cristianesimo nel quinto secolo, prima trad. di A. 
Carraresi. Firenze, Le Monnier,1857. 2 voll. In-
16. Pp.376;316. Intonsi ott. esempl.   € 55,00

586 (Origine) PIETRAS H. L’Amore in Origine. 
Roma, Augustinianum,1988. In-8. Pp.192. 
Come nuovo.   € 21,00

587 (Ordine dei Frati Minori) REGOLA e costituzio-
ni generali dell’ordine dei frati minori (Traduz. 
ital. Pro manuscripto). Bologna,Porziunco-
la,1971. In-8. Pp.215. Come nuovo.   € 20,00

588 (Caterina) SALATIELLO G. Caterina da Siena, 
studio storico-psicologico-letterario. Palermo, 
Trimarchi,1913. In-8. Pp.162. Ott. esempl.

    € 23,00
589 SALONIUS. Commentarii in parabolas Salomo-

nis et in ecclesiasten recensuit, apparatu critico 
et indicibus instruxit C. Curti. Catania, Edi-
frad,1964. In-8. Pp.193 Con 2 tav. f.t. Ricco 
appar. di note.   € 28,00

590 SAPIENZA traduz. e commento di J. Vilchez 
Lindez. Roma, Borla,1990. In-8. Pp.653. Simil-
pelle edit. Come nuovo. Ricco appar. di note. 

    € 25,00
591 (Ed. ‘700) SEMITA SALUTIS PRETIOSIS S. 

Joannis Francisci Regis Societatis Jesu 
Presbyteri. Vestigiis pariter et doctrinis signata, 
In solentia ejusdem Apotheosi per Cosideratio-
nes aliquot in sequelam proposita et congrega-
tionii marianae, ecclesiasticorum. Coloniae, 
Engelert,1738. In-12. Pp.83,1 b.ca,19. Manca 
l’occhietto. Piena pelle coeva.   € 40,00

592 (Biblica) SCINTILLE DIVINE. Antologia del 
Nuovo Testamento vers. dal greco introd. e note 
di G. Bonaccorsi. Firenze, Sansoni,1927. In-16. 
Pp.348. Con 26 ill. e 2 carte geogr. a col. f.t. 
Cop. ill. da Disertori. Ott. esempl. Ricco appar. 
di note.   € 23,00

593 (Ed. ‘700 Comino) SCUPOLI L. Il Combattimen-
to spirituale. S’aggiungono le altre operette 
spirituali del suddetto aut. anch’esse molto più 
emendate del solito. Padova, Comino,1750. In-
8. Pp.L,367,1 nn. Arma Volpi al fine. Perg. 
coeva. Esempl. fresco. Forellini di tarlo al marg. 
sup. b.co delle ultime 37 cc. Scritte a verso del 
piatto ant. Cfr. Federici,197/1: «Le giunte 
consistono principalmente nel compendio 
della dissertazione del Savonarola intorno 
all’aut. del combattimento e nel catalogo 
cronologico delle ediz.»   € 90,00

594 SWAMI SIDDHESWARANANDA. Quelques 

aspects de la Philosophie Védantique. Cause-
ries faites à l’Univ. de Toulouse. Paris, Maisonne-
uve,1945. In-8. Pp.262. Ott. esempl. Intonso.

    € 23,00
595 THODOL B. Le Livre des Morts Tibétain les 

expériences d’après la mort dans le pan, du Bardo 
suivant la version angaise du Lama Kazi Dawa 
Samdup éditée par W.Y. Evans-Wentz. Paris, 
Maisonneuve,1965. In-8. Pp.235. Con tav. f.t. 
Come nuovo. Ricco appar. di note.    € 30,00

596 UNTERSTEINER M. L’Etica della ragione 
ricordo di Mario U. a cura di A.M. Battegazzore e 
F. Decleva Caizzi. Milano, Cisalpino,1989. In-8. 
Pp.188. Come nuovo.   € 22,00

597 VISSER T HOOFT W.A. L’église face au syncré-
tisme la temptation du mélange religieux, trad. 
de A. Péry. Paris, Labor et Fides,1964. In-8. 
Pp.172. Come nuovo.   € 20,00

598 (Cantico dei Cantici) WINANDY J. Le Cantique 
des Cantiques, poème d’amour mué en écrit de 
sagesse. Casterman, Ed. Maredsous,1960. In-
8. Pp.176. Come nuovo. Ricco apparato di note.

    € 21,00

STORIA LOCALE

599 (Sarsina Ill. ‘700) ANTONINI F. Delle Antichità di 
Sarsina e del Trionfo, e Triclinio de’ Romani. 
Ristampato e accresciuto di rilevanti notizie 
spettanti alla storia, e privilegi della Chiesa di 
detta città e d’una erudita memoria del Sig. Dott. 
Giuseppe Fantini sull’antica Sarsina e d’altri 
importanti monumenti. Faenza, Archi,1769. In-4. 
Pp.XIV,2 nn,312;VIII,III,LVI. Piena pelle coeva 
con abrasioni ai marg. dei piatti e picc. lacune. 
Esempl. stanco abrasioni alla parte bianca del 
front. Con numerose lapidi inc. in legno n.t. 
(Manca alla II° parte «occhietto» allegato in 
fotocopia). Opera importante e rara. Cfr. 
Lozzi,4881e 4882. Platneriana,350. Ranghia-
sci,253 e 254. Scritte ai fogli di guardia. Cico-
gnara,1560. € 250,00

600 (Versailles Ill. ‘800) ARISTIDE D. Spleneurs et 
Fastes de Versailles. Origines du Palais son 
histoire, ses légendes, ses galeries, ses parcs, 
ses jardins, ses fetes depuis Louis XIII jusqu’à 
non jours. Album pittoresque de jolies gravures 
en taile-douce, dessinées par les plus éminents 
artistes et gravées sur acier a manière anglaise, 
accompagnées d’un texte historique et descrip-
tif. Paris, Administrations,s.d. (C.ca 1860). In-8 
oblungo. Pp.8 nn. Con 15 tav. inc. f.t. protette 
da velina su carta più spessa. Mz. marocch 
edit tit. e ricche decoraz. oro a dorso e piatto ant. 
piatto post. impr. a secco. Spigolo abilmente 
restaurato. Cfr. Marcuse,993. € 160,00

601 (Firenze ospedali ed. ‘800) AA.VV. Notizie 
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relative alla fondazione e amministrazione dello 
Spedale denominato San Giovanni di Dio in 
Firenze, Ivi,Civelli,1898. In-8. Pp.29. Timbro di 
appart.   € 20,00

602 (Bandini) BAKER G.R.F. Sallustio Bandini con 
una nuova ediz. del Discorso sopra la Maremma 
di Siena a cura di L. Conenna Bonelli. Firenze, 
Olschki,1978. In-8. Pp.314. Sovracc. Come 
nuovo.   € 22,00

603 (Toscana Ed. ‘800) BALDASSERONI G. 
Leopoldo II Granduca di Toscana e i suoi tempi 
memorie. Firenze, S. Antonino,1871. In-8. 
Pp.640. Mz. marocch coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Prima ediz. Importante opera sulla storia e le 
vicende dell’ultimo sovrano di Toscana 
attinte da ampie documentazioni. € 110,00

604 (Firenze S. Giov. Battista Ed. ‘800) BANDINI P. 
Cenno Istorico della Origine, de’ progressi e 
stato attuale della Società di S. Giovanni Battista 
di Firenze. Ivi, Formigli,1837. In-8. Pp.62. In 
barbe, varese mod. Cfr. Uccelli,2948. Bigaz-
zi,4086.   € 24,00

605 (Firenze economia) BARBADORO B. Le 
Finanze della repubblica fiorentina. Imposta 
diretta e debito pubblico fino all’istituzione del 
Monte. Firenze, Olschki,1929. In-8. Pp.751. 
Intonso come nuovo. Prima ediz. di opera rara 
ed importante. Ricco appar. di note. € 100,00

606 (Proverbi toscani ill.) BELLABARBA R. 
Proverbi toscani illustrati, presentaz. di P. Toschi. 
Firenze, Olschki,1974. In-8. Pp.228. Moltiss. ill. 
n.t. Come nuovo.   € 18,00

607 (Firenze S. Miniato Ed. ‘800) BERTI F. Cenni 
storico-artistici per servire di guida ed illustrazio-
ne alle insigne Basilica di S. Miniato al Monte e di 
alcuni dintorni presso Firenze. Ivi, Barac-
chi,1850. In-8. Pp.192. Mz. tela coeva in barbe. 
Manca parte dell’Inc. f.t. Cfr. Lozzi,I,1777. 
Bigazzi,6044.   € 50,00

608 (Firenze Ed. ‘800) BIADI L. Notizie delle Antiche 
Fabbriche di Firenze non terminate e sulle 
variazioni alle quali i più ragguardevoli edifizj 
sono andati soggetti. Firene, Bonduccia-
na,1824. In-16. Pp.278. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Picc. abra-
sione al dorso. Prima ediz. non comune. Cfr. 
Bigazzi, 4471 Lozzi, 1778. Fossati - Bella-
ni,3114.   € 90,00

609 (Toscana Architett. Colonica) BIFFOLI G. 
FERRARA G. La Casa colonica in Toscana foto 
di G. Biffoli, prefaz. di A. Benedetti. Firenze, 
Vallecchi,1966. In-4. Pp.89. Con 8 cartine f.t. e 
111 tav. f.t. con spiegaz. fronte. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc.   € 25,00

610 (Toscana) BIFFOLI G. SANTINI P.C. Toscana 
Segreta, foto di G. Biffoli, prefaz. di G. Piovene. 
Firenze, Vallecchi1967. In-4. Pp.86. Con 8 

cartine f.t. e 128 tav. f.t. con spiegaz. a fronte. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc.   € 20,00

611 (Pescia) BROWN J.C. Pescia nel Rinascimento 
all’ombra di Firenze, a cura e trad. di G.I. Anzilot-
ti. Pescia, Benedetti,1987. In-8. Pp.312. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco appar. di note.

      € 20,00
612 (Toscana acque minerali ‘800) CALAMAI L. 

Sulle acque minerali saline dette della Croce dei 
possessi del Sig. March. Girolamo Mansi studi. 
Firenze, Niccolai,1850. In-8. Pp.100. Croce è 
una sorgente «poco lungi da Lucca». Manca 
all’Uccelli.   € 40,00

613 (Camaldoli ed. ‘800) CENNI storici intorno al 
Sacro Eremo di Camaldoli. Arezzo, Bellot-
ti,1859. In-16. Pp.149. Veduta inc. in rame a 
p.pag. in antip. f.t. inc. da B. Sorelli. Cop. fitt. 
Rarissima prima ediz. sconosciuta alle 
bibliografie che citano la II° ediz. (1864).

  € 100,00
614 (Trisulti Certosa Ill. ‘900) LA CERTOSA di 

Trisulti cenni storici per un monaco benedettino. 
Tournai, Des Pres,1912. In-8. Pp.286. Con 18 
tav. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Dorso e piatti con 
mancanze lievi.   € 69,00

615 (Cino da Pistoia) CHIAPPELLI L. Cino da 
Pistoia giurista. Gli scritti del 1881 e del 1910-11, 
presentaz. di D. Maffei. Pistoia, Soc. Patria, 
1999. In-8. Pp. 290. Tela edit. Come nuovo. 

    € 24,00
616 (Pal. Pitti Firenze Ed. ‘800) CHIVACCI E. Guida 

dell’I. e R. Galleria del Palazzo Pitti. Firenze, 
Cellini,1859. In-16. Pp.228. Con 1 pianta della 
Galleria. 497 opere descritte con dettagli, 
osservazioni e breve biografia dell’artista. 
Cfr. Bigazzi,3758. Fossati-Bellani,3045.

    € 40,00
617 (Firenze alluvione) CHIESA M. Episodi della 

tragedia di Firenze. Ivi, Chiesa,1967. In-8. 
Pp.346. Con 210 ill. n.t. Pref. di G. Albertazzi.

    € 20,00
618 (Napoli) CIONE E. Napoli romantica 1830-48, II° 

ediz. rived. dall’aut. Milano, Domus,1944. In-8. 
Pp.522. 40 tav. anche a col. f.t. Cart. edit. 
Sovracc. Ott. esempl.   € 34,00

619 (Corsica) CIRNEO P. Istoria di Corsica divisa in 
quattro libri. Recata, per la prima volta, in lingua 
italiana ed illustrata da G.C. Gregori e quindi 
pubblicata per munificenza di S.E. il Conte 
Pizzodiborgo. Parigi, Delaforest,1834. In-8. 
Pp.508. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
con abrasioni. Piatti marmorizz. Diffuse brunitu-
re dovute alla qualità della carta. Prima rara 
ediz. italiana con testo latino a fronte. 
All’occhietto fascetta orig. a stampa e mss. con 
invito del traduttore. Cfr. Starace,1436. Loz-
zi,1342 nota. € 400,00

620 (Sforza Visconti Ed. ‘800) CITTADELLA L.L. 
Istrumento di divisione seguita li 12 sett. tra le 
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sorelle Angela ed Ippolita Sforza Visconti di 
Milano pubblicato con note illustrative. Ferra-
ra,1863. In-8. Pp.135. Esempl. in barbe ad ampi 
margini. Con albero genealogico. Interessan-
te testo dello strumento di divisione del 
patrimonio è in latino e in italiano quattrocen-
tesco, dettagliatissimo inventario descrittivo 
dei beni (terreni e case e loro dimensioni), 
vestiario, stoffe, gioielli, argenteria.     € 50,00

621 (Padova Ed. ‘800) CITTADELLA VIGODARZERE  
A. Dei lavori dell’ Accademia di Padova negli 
anni 1837-38, 1839-40, 1841-42, 1843-44, 
1846-47. Relazione. Padova,Sicca,1848. In-8. 
Pp.280. Cart. rigido edit. In barbe ott. esempl. 
assai fresco. Timbro di bibl. annullato. Interes-
sante.   € 38,00

622 (Ed. ‘800 Giaveno) CLARETTA G. Cronistoria 
del municipio di Giaveno dal secolo VIII al XIX 
con molte notizie relative alla storia generale del 
Piemonte. Torino, Civelli,1875. In-8. Pp.732. Mz. 
tela mod. con punte. Tit. oro al dorso. Conserv. la 
cop. orig. ant. Timbro di bibl. annullato. Esempl. 
freschiss. Ampie note. Opera rara. € 200,00

623 (Firenze Ed. ‘800) COMPAGNI D. Cronica 
fiorentina dal 1280 al 1312. Livorno, Masi,1830. 
In-16. Pp.288. Piena pelle coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso ampi cornici oro ai piatti 
decorata. Qc. spellatura.   € 70,00

624 (Firenze) CONTI G. Fatti e aneddoti di storia 
fiorentina (Secoli XIII-XVIII). Firenze, Bempo-
rad,1902. In-8. Pp.574. Con 95 ill. n.t. di varie 
grandezze. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. Belle testatine ill.   € 48,00

625 (Firenze) CONTI G. Firenze dai Medici ai Lorena 
storia, cronaca aneddotica, costumi (1670-
1737). Firenze, Bemporad,1909. In-8. Pp.945. 
Con 136 ill. e 12 facsimili. Mz. marocch. coevo 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Ott. 
esempl.   € 70,00

626 (Firenze-Parigi) CONTI G. RENAULT A. Ricordi 
fiorentini e parigini del 1870. Firenze, Aria-
ni,1916. In-8. Pp.27. In barbe come nuovo. 
Tratta di: Il 20 sett.1870 in Firenze e Cacce in 
Parigi durante l’assedio 1870/71.   € 20,00

627 (Firenze Ill. ‘800) CORAZZINI O. Sommario di 
Storia fiorentina conferenze tenute nelle scuole 
fiorentine del popolo negli anni 1889 e 1890. 
Firenze, Le Monnier, 1899. In-16. Pp514. Con 
14 tav. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. qc. 
picc. mancanza ai marg.   € 24,00

628 (Spagna Ill. ‘800) C.V. Ricordi di un’escursione 
in Spagna. Firenze, Pellas, 1888. In-8. Pp.179. 
Con 25 inc. in legno n.t. di varie grandezze. 
Dedica autogr. de’ aut. (V. Carnigiani). Ott. 
esempl. Copia 178 di sole 200 stampate.

  € 120,00
629 (Venezia) DAMERINI G. Settecento veneziano, 

la vita, i tempi, gli amori, i nemici di Caterina 

Dolfin Tron con 103 lettere inedite di C.D.T. a 
Gian Galeazzo Serbelloni. Milano, Mondado-
ri,1939. In-8. Pp.344. Con 18 tav f.t. Come 
nuovo.   € 24,00

630 (Ed. ‘800) DANDOLO T. Lettere su Roma e 
Napoli. Milano, Stella,1834. In-16. Pp.204. In 
barbe assai fresco. Cfr. Melzi,IV,183. Fossati-
Bellani,511. Anche su: Albano, Nemi, Tivoli, 
Cascate del Teverione, Subiaco, Terracina, 
Montecassino, Agnano, Baia, Cuma, Pompei, 
Paestum, Caserta.   € 40,00

631 (Venezia Ill. ‘800) DARU P. Histoire de la Répu-
blique de Vinise. Paris, Firmin Didot,1819. 7 voll. 
In-8. Pp.4694. Con 7 carte geogr. f.t. inc. in 
rame di cui alcune a col. ed 1 tav. pieg. f.t. inc. 
in rame. Esempl. assai freschi in barbe. Impor-
tantissima opera in prima ediz. della più 
completa storia dell’epoca uno dei grandi 
testi di storiografia erudita del XIX sec. Pietro 
Daru, intendente della Guradia Armata e 
Ministro della Guerra sotto Napoleone, Pari 
di Francia sotto la Restaurazione, raccolse, 
per quest’opera una documentazione senza 
precedenti sulla storia politica, diplomatica, 
economica e militare di Venezia. Grazie a 
questo materiale unico, l’aut. può ritrarre con 
rigore assoluto, la fondazione e l’evoluzione 
di questa repubblica, la sua crescita al rango 
di potenza mondiale, etc. Cfr. Brunet,II,524. 
Graesse,II,336. Soranzo,433 nota. Brohure 
marmorizz. coeva. € 400,00

632 (Firenze archeologia ill. ‘800) Di alcuni avanzi 
di Fabbrica Romana presso Fonte all’erta in 
mezzo tra le due città di Fiesole e di Firenze 
relazione. Firenze, Cellini,1869. In-8. Pp.10. 
Con 1 grande tav. inc. pieg. f.t. Ampie note. 
Estratto.   € 24,00

633 (Teatro S. Carlino) DI GIACOMO S. Storia del 
teatro San Carlino contributo alla storia della 
scena dialettale napoletana 1738-1884. Milano, 
Sandron,s.d. (C.ca 1918). In-8. Pp.452. Con 16 
tav. f.t. Come nuovo.   € 28,00 

634 (Lucignano ‘700) DINI F. Dell’origine Famiglia, 
Patria, e Azzioni di Ciao Mecenate Gran Capita-
no, e consigliere d’Augusto Principe, e protettore 
de’ Poeti. Dissertazione storica nella quale 
contro il Lipsio, il Melbonio, & altri moderni si 
prova la di lui famiglia esser la Licinia, in Patria 
Licinianum, oggi Lucignano in Toscana. Con la 
celebre difesa di Mecenate da varie imposture di 
Seneca, Si fanno vedere le virtù del primo 
celebrate da Orazio, Properzio, Pedone, Tacito, 
Marziale, e Dione. Per il contrario i vizi di Seneca 
descritti da Tacito, Dione, Giunio Rustico, e A. 
Gellio. Opera piena d’erudizione nel purissimo 
linguaggio toscano. Venezia, Lovisa,1704. In-4 
picc Pp.16 nn,120;8 nn,48. Perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Fregi tipogr. Es. libris con firma e 
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timbro. Importante opera. Cfr. Passigli,II,402: 
«Opera dove si mostra gli errori in cui corse-
ro Giusto Lipsio e Meibomio». Moreni,326/7: 
«Rarissima». € 200,00

635 (Sulmona Ed. ‘800) DI PIETRO I. Memorie 
storiche degli uomini illustri della città di Sulmo-
na, con breve serie de’ vescovi somonesi e 
valvesi .  Aqui la ,  Grossiana,1806.  In-4. 
Pp.XVI260. (Le pp.245/8 ripetute 2 volte con qc. 
variante). Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Esempl. assai fresco. Ampie note. Cfr. 
Lozzi,5259 nota: «Opera non comune». 
Platneriana,370. Prima ed unica ediz. alquan-
to rara. € 300,00

636 (Ed. ‘800 S. Stefano in Pane scuole) DISCORSO 
per l’inaugurazione di una nuova scuola comu-
nale di fanciulle eretta nel popolo di S. Stefano in 
Pane da Municipio del Pellegrino. Firenze, 
Calasanziani,1853. In-8. Pp.23. Varese mod. 
Cfr. Uccelli,2779. Ampie note al fine.   € 18,00

637 (Numismatica Manoscritto ‘800 Firenze) 
DONATI Giovanni. Delle monete della Repub-
blica fiorentina. Quaderno di 76 cc. scritte al r. e 
v. su carta rigata, in bella grafia nitida, tra la fine 
dell’800 e i primiss. del ‘900. Biglietto da visita 
dell’aut. incollato all’inizio. Segue il foglio che fa 
da frontespizio quindi una pag. e mezzo di 
dedica ad personam, scritta e firmata dall’aut. 
Segue il catalogo dei «segni» caratteristici per i 
vari tipi di Fiorino, dal 1300 al 1533. All’inizio 
sono riportati i «sessantaquattro segni incerti» 
riferiti da Ignazio Orsini. Seguono altri 61 segni 
incerti. Ha inizio quindi il catalogo completo. I 
segni sono riprodotti sui piccoli calchi ovali 
incollati sul quaderno. Ogni segno è contraddi-
stinto da un numero d’ordine accompagnato 
dalla data dal nome dell’Uffiziale della Zecca  in 
carica e spesso da annotazioni marginali. In fine 
indice alfabetico degli Uffiziali della Zecca con 
riportati gli anni in cui furono in carica. Il quader-
no ha una bella leg. in piena perg. con fili oro al 
dorso e ai piatti cornice oro. Sguardie marmo-
rizz. Ex libris nobiliare. Perfetto. Manoscritto 
inedito.                                              € 1.200,00

638 (Firenze teatri ‘800) E.M. Nella occasione della 
riapertura dell’I. e R. Teatro di proprietà degli 
Accademici Solleciti posto in via Borgognissanti 
nell’anno 1842 nuovamente restaurato, dipinto 
ed ampliato. Cenni storico-artistici. Firenze, 
Mazzoni,1843. In-8. Pp.16. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Ex libris Gerini. Cfr. Bigaz-
zi,5206. Uccelli,3161.   € 23,00

639 (Ed. ‘700 Firenze) ESAME Critico della lettera 
pubblicata sotto nome di Monsignor Franzesi 
Vescovo di Montepulciano in risposta a diversi 
punti sopra materie ecclesiastiche, comunicati 
dal Governo ai Vescovi del Granducato per 
averne i loro parere. Firenze, Cambiagi,1787. In-

8. Pp.264. Esempl. in cartaforte e celestina. 
Cart. coevo decorato. Ex libris. Esempl. assai 
fresco perfetto. Risposta critica, alla lettera che 
l’anonimo «Monsig. Franzesi» fece seguire ai 
diversi punti ecclesiastici proposti dal Granduca 
agli Arcivescovi della Toscana. Precede la 
stesura completa del libello diffamatorio.

  € 150,00
640 (Toscana) FALCE A. Il Marchese Ugo di Tuscia 

ricerche. Firenze, Bemporad.1921. In-8. Pp.281. 
Dorso con abrasioni. Strappo al marg. est. b.co 
di 3 cc. Non comune.   € 50,00

641 (Firenze Ill. ‘800) FANTOZZI F. Nuova guida 
ovvero descrizione storico-artistico-critica della 
città e contorni di Firenze. Ivi, Ducci,1848. In-16. 
Pp.808. Con 23 tav. f.t. inc. in rame 2 tabelle 
pieg. f.t. e 2 piante pieg. più volte f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso. € 160,00

642 (Firenze ‘800) FERRARI G. Il Governo di Firen-
ze. Firenze, Le Monnier,1865. In-8. Pp.80. In 
barbe. Ott. esempl. Cfr. Uccelli,909. Bigaz-
zi,2104.   € 23,00

643 (Dialetto F.no) FICCASENNO BRINCELLO 
(Franc. Boncinelli). Rime e versi 500 sonetti 
storico, politico, morali, igienico, sociali, econo-
mici, serio, comico, satirici nel suo pretto volgare 
fiorentino con note illustrative. Firenze, Picci-
ni,1911. In-16. Pp.608. Mz. tela con punte tit. oro. 
Piatti marmorizz.   € 40,00

644 (Prato) FIUMI E. Demografia movimento 
urbanistico e classi sociali in Prato da’ età comu-
nale ai tempi moderni. Firenze, Olschki,1968. In-
8. Pp.712. Con 24 ill. e 4 tabelle f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco appar. di note. Prezzo edit. € 
84,00.   € 40,00

645 (Firenze Duomo ‘800) FRANCESCHINI P. Le 
facciate di Santa Maria del Fiore 1296-1883. 
Ragionamenti storico-critici. Firenze,1883. In-
16. Pp.49,15 (appendice).   € 24,00

646(Vercelli ed. ‘800) GABOTTO F. Intorno ai 
diplomi regi ed imperiali per la Chiesa di Vercelli. 
Firenze, Cellini,1898. In-8. Pp.102. Intonso. 
Come nuovo.   € 32,00

647 (Firenze genealogia Ed. ‘800) GARGANI G. 
Commentario della Famiglia Forini di Firenze 
edito con documenti ed annotazioni. Firenze, 
Cenniniana,1876. In-8. Pp.XX,114,2 nn. Con 2 
alberi genealogici pieg. f.t. delle Fam. Forini 
di Firenze e Lippi di Lucca con relativi stem-
mi. Cart. rigido edit. Dorso mutilo e piatto ant. 
staccato. Opera non comune. Cfr. Bigaz-
zi,6217. Spreti,1675. Edito con documenti ed 
annotazioni.   € 60,00

648 (Firenze Ed. ‘700) GIAMBONI L.A. Diario Sacro 
e guida perpetua per visitare le Chiese della città 
di Firenze, e suoi sobborghi in tutt’i giorni 
dell’Anno, e per sapere le feste, che vi si celebra-
no l’Indulgenze perpetue che vi s’acquistano, e 
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gl’Esercizj di devozione, e pietà che vi si fanno; 
con un notizia de’ Corpi, e Reliquie di Santi, che 
in esse Chiese si conservano, Ed un catalogo de 
SS. e BB. che in essa città fiorirono ed altre 
particolarità Firenze, Guiducci,1700. In-4. 
Pp.476. Fregi tipogr. qc. inc. in legno (finali-
no). Esempl. freschissimo. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Opera non comune. Cfr. More-
ni,I,427. Bigazzi,2275. Fossati-Bellani,3085.

  € 220,00
649 (Napoli) GLEIJESES V. La storia di Napoli. 

Napoli, Giglio,1987. In-8. Pp.949. Con 40 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 20,00

650 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. L’Assedio di Firen-
ze capitoli XXX. Parigi, s.d.1847. In-16. Pp.688. 
mz. pelle coeva tit. fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. Cfr. Parenti, Diz. Luoghi,165.

    € 50,00
651 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA di Firenze e suoi 

contorni con vedute e nuova pianta della città 
aggiuntovi i cataloghi delle gallerie pubbliche e 
private. Firenze,Bettini,s.d. In-16. Pp.384. Con 
12 tav. inc. in legno f.t. a p.pag. e grande 
pianta pieg. più volte f.t. Mz. pelle mod. con 
punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. su cartoncino rigido. 
Restauro al marg. inf. front. € 110,00

652 (Firenze ill. ‘800) GUIDE de Florence et de ses 
environs. Florenze, Bardi,1851. In-16. Pp.318. 
Con Pianta della città di Firenze pieg. più 
volte f.t. 8 testatine con vedute di Firenze inc. 
in legno 17 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame ed 1 
carta delle strade ferrate pieg. f.t. Ott. esempl. 
assai fresco. Dorso in mz. pelle mod. e piatti orig. 
in cartone rigido. Prima ediz. Cfr. Fossati-
Bellani,2990 cita la II° ediz € 120,00

653 (Firenze Ill. ‘800) GUIDE De la Ville de Florence 
avec la Description de la Galerie et du Palais 
Pitti. Ornée de vues et Statues. Dernière edit. 
completée augmentée et corrigée. Florence, 
Ricci,1824. In-16. Pp.482. Graz. veduta al 
front. inc. da Giarré. Con 1 grande pianta di 
Firenze inc. in rame pieg. più volte f.t. 39 
vedute inc. in rame a p.pag. f.t. e 20 tav. 
artistiche inc. in rame f.t. inc. da Verico. Cart. 
mod. marmorizz. Tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Ott. esempl. Manca al Fossati-Bellani. 
Qc. alone marginale. € 350,00

654 (Giardini Boboli) GURRIERI F. CHATFIELD J. 
Boboli gardens. Firenze, Edam,1972. In-8. 
Pp.128. Con 234 ill. f.t. ed 1 pianta. Come 
nuovo.   € 23,00

655 (Volterra, S. Miniato, Fiesole ed. ‘800) 
INGHIRAMI G. Della Longitudine e latitudine 
geografica delle città di Volterra S. Miniato e 
Fiesole memoria. Firenze, Calasanzio,1817. In-
8. Pp.88. Intonso. Come nuovo. In barbe. Cfr. 
Uccelli,4959. Poggendorff,I,1171. Bigaz-
zi,5841.   € 50,00

656 (Firenze Maschere Ill. ‘800) JARRO. Origine 
della Maschera di Stenterello (Luigi Del Buono 
1751-1832). Studio aneddotico su documenti 
inediti. Firenze, Bemporad,1898. In-8. Pp.132. 
Con 1 ill. a p.pag. Cop. ill. Interessante storia 
critica basata su documenti inediti, della vita 
di L. Del Buono e dell’invenzione della 
maschera di Stenterello da lui tanto a lungo 
interpretata. Cfr. Rasi,428. Prima ediz. € 50,00

657 (Toscana Ill. ‘800) LEDUC P.E.D. La Toscane, 
par M. Saint-Germain Leduc d’après les inspira-
tions, les recherches et les travaux de MM. De 
Chateaubriand, Lamartine, Raoul-Rochette, 
Forbin, Piranesi, Mazzara et de Napoléon, 
Denon, Saint-Non Byron, Goethe, Visconti, 
Cicognara Lanzi, De Bonstetten, Swinburne, 
etc. Sites, monumens, scenes et costumes, 
recueillis et publiés par Audot père. Florence, 
Fumagalli,1837. In-8. Pp.114. Con 26 tav. inc. 
in rame f.t. con vedute di Livorno, Pisa, 
Firenze, Fiesole, Pratolino, Siena, Arezzo, 
Pistoia. Mz. pelle  coeva con punte, tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. € 220,00

658 (Laon Francia ‘700) LE LONG N. Histoire 
Ecclesiastique et civile du Diocèse de Laon, et 
de tout le pays contenu entre l’Oise et la Meuse 
l’Aisne et la Sambre, Lequel comprend le Lanna-
is et la Thiérache, partie de la Champagne, de 
l’Isle de France, de la Picardie, du Hainaut, du 
Comté de Namur et de L’Eveché de Liége, sur 
une étundue de plus de quarante lieues, tant en 
longueur qu’en largeur, depuis Verdun, St. 
Manehould, Chalons, Reims, Soissons et 
Compiegne, jusqu’à Namur. Maubeuge et Bavay 
inclusivement. Chalons, Seneuze,1783. In-4. 
Pp.8 nn,623,17 nn. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco con note. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso con abrasioni nella parte sup. spigolo 
allentato. Piatti e sguardie marmorizz. Prima 
ediz. di quest’opera assai erudita e rara. Cfr. 
Brunet,24229. € 230,00

659 (Ed. ‘700) LIPPI L. Il Malmantile racquistato. 
Venezia, Zerletti,1792. In-12. Pp.4 nn,240. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Fiorit.   € 70,00

660 (Venezia) LUCAS E.V. A Wanderer in Venice. 
London, Methuen,1914. In-16. Pp.336. Con 16 
tav. a col. di H. Morley f.t. e 32 in nero. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso.   € 25,00

661 (Venezia) LUZZATTO G. Storia economica di 
Venezia dall’XI al XVI secolo. Venezia, Ferra-
ri,1961. In-8. Pp.298. Con 67 ill. n.t. e 12 tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo.   € 38,00

662 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Le Istorie fiorenti-
ne. Milano, Guigoni,1871. In-16. Pp.413. Inton-
so. In barbe.   € 20,00

663 (Campania) MAIURI A. Passeggiate campane. 
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Milano, Hoepli,1938. In-8. Pp.335. Con 60 tav. 
f.t. Intonso. Sovracc. Come nuovo   € 30,00

664 (Campania) MAIURI A. Passeggiate campane. 
Firenze, Sansoni,1950. In-8. Pp.421. Con 64 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc.   € 25,00

665 (Firenze Ed. ‘700) MALESPINI R. Istoria fioren-
tina di Ricordano M. coll’aggiunta di Giachetto 
Malespini e la Conica di Giov. Morelli. Firenze, 
Tartini e Franchi,1718. In-4. Pp.XLVIII,378. Bella 
inc. in rame al front. con veduta di Firenze, 
test. capi. in xilogr. orn. Mz. pelle bordeaux 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco in barbe 
marginoso. Pregiata opera. Cfr. Moreni, II, 
14/15. Brunet,III,1337.Gamba,637: «La Cro-
naca di G. Morelli, qui pubblicata per la prima 
volta è in lingua bellissima, e quantunque 
l’aut. abbia per iscopo di narrare gli avveni-
menti della sua famiglia non lascia di regi-
strarne altri della sua Firenze, ed appesta una 
lettura curiosa e assai dilettevole». Graes-
se,IV,351. Razzolini,217. Manca al Lozzi e 
Platneriana. Bellissimo esemplare. € 360,00

666 (Pisa Sacchetti Acc. Valdarnese) MARTINI F. 
Elogio del Prof. Can. Giacomo Sacchetti letto la 
sera de’ 7 sett.1840 in Montevarchi nella solenne 
adunanza de’ parentali decretati alla di lui memo-
ria dall’Accad. Valdarnese del Poggio. Pisa, 
Prosperi,1840. In-8. Pp.50. Dedica autogr. 
dell’aut. in cop. Cfr. Uccelli,8623.   € 26,00

667 (Lucca Ed. ‘800) MAZZAROSA A. Opere. 
Lucca, Giusti,1841-42. 4 tomi in 2 voll. In-16. 
Pp.VIII,342;275;376;347 Belle leg. coeve in mz. 
perg. con punte. Tit. e fregi oro molto ricchi, 
sguardie e piatti marmorizz. Tagli rossi. Eccel-
lenti esempl. di questa importante opera ineren-
te la storia di Lucca. € 260,00

668 (Benevento) MELLUSI A. L’origine della provin-
cia di Benevento (1860-61). Benevento, Marti-
ni,1911. In-4. Pp.259,XIV. Con ill. n.t., stemma 
della città di B. a col. a p.pag. ed 1 carta della 
provincia di B. pieg. f.t. Ott. esempl. Picc. 
mancanza al dorso inf. Rara e importante 
monografia.   € 80,00

669 (Burlamacchi) MINUTOLI C. Francesco Burla-
macchi. Annotazioni storico-bibliografiche a cura 
di A. Romiti. Lucca, Pacini Fazzi,1976. In-8. 
Pp.84. Ritr. ediz. di 500 esempl. numerati ns. 
259. Come nuovo.   € 20,00

670 (Firenze topografia Ed. ‘800) MONDAT V.M. 
Topographie Hygiènique de Florence et de ses 
environs ou description et tout ce qui peut 
intéresser ou conserver la santé dans ce beau 
pays de la Toscane, surnommé l’Athènes de 
l’Italie. Florence, Batelli,1841. In-8. Pp.200. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. picc. abrasione e mancanza al dorso. 
Velature d’umido al marg. int. sup. ad inizio e fine 

opera. Cfr. Bigazzi, 2839. Fossati - Bella-
ni,3126.   € 75,00

671 (Siena ospedali ed. ‘800) MORELLI  L. Sull’ Origi-
ne degli Ospedali discorso Accademico di Luigi 
M. di Siena replicatamente pronunziato nel 
teatro anatomico dell’ospedale. Firenze, Piat-
ti,1837. In-8. Pp.64. Varese mod. Ott. esempl. in 
barbe assai fresco, Manca all’Uccelli. (Le ult. 32 
pp. sono di note).   € 30,00

672 (Architettura) MORETTI I. STOPANI R. Chiese 
Romaniche in Val di Pesa e Val di Greve, presen-
taz. di R. Salvini. Firenze, Salimbeni,1972. In-8. 
Pp.140.Con 108 ill. f.t. e varie piante n.t. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

673 (Riforme Toscana) MORI R. Le riforme leopoldi-
ne nel pensiero degli economisti toscani del 
‘700. Firenze, Sansoni,1951. In-8. Pp.184. 
Come nuovo.   € 23,00

674 (Firenze Duomo ed. ‘800) MULLER G. Del 
Duomo di Firenze e della sua facciata, memoria 
trad. dal tedesco per cura del Dott. B. Malfatti. 
Firenze, Le Monnier,1852. In-8. Pp.XII,68. Cfr. 
Uccelli,1684.   € 25,00

675 (Firenze) NALDINI M. Vita fiorentina un ritorno 
nel Dugento. Firenze, Palazzo,1981. In-8. 
Pp.231. Con 35 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo.

    € 18,00
676 (Firenze Ed. ‘800) NARDI I. Istoria della città di 

Firenze ridotta alla lezione de’ Codici originali 
con l’aggiunta del Decimo Libro inedito e con 
annotazioni per cura e opera di Lelio Arbib. 
Firenze, Soc. Nardi e Varchi,1830. 2 voll In-8. 
Pp.549;442. Ritr. del Nardi inc. in rame in 
antip. da Rivera. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti marmorizz. Ex libris nobiliare. Fiorit. 
Cfr. Bigazzi,230. Ampia la vita dell’aut. (120 
pp.). € 100,00

677 (Cervia Ed. ‘600) ORAZIONE recitata nella 
diocesi, ed alla presenza dell’Eminentiss. e Rev. 
Sig. Card. Giovanfrancesco Guidi di Bagno 
Vescovo di Cervia. Ferrara, Gironi,1633. In-4. 
Pp.35. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Stemma vescovile al front. Ott. esempl. fresco. 
Mz. tela mod. e varese. Nessun esempl. censito 
nell’ICCU.   € 85,00

678(Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze alla 
fine del Dugento. II° ediz. rived. e corretta introd. 
di E. Sestan. Torino, Einaudi,1970. In-8. Pp.243. 
Tela edit. Come nuovo.   € 24,00

679 (Lucca Burlamacchi ed. ‘800) PACINI P. Nella 
solenne inaugurazione della Statua di France-
sco Burlamacchi eretta in Lucca sulla Piazza di 
S. Michele..Lucca,Giusti,1863. In-8. Pp.20. 
Esempl. un pò rifil. Cfr. Uccelli,6444. Monu-
mento realizzato dal Prof. Ulisse Cambi di 
Firenze, che ancora oggi fa bella mostra di sé 
nel centro storico di Lucca.   € 18,00

680 (Roma ill. ‘800) PARBONI P. RINALDI F. Nuova 
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raccolta delle più interessanti vedute di Roma e 
sue vicinanze come si vedono al presente. 
Roma, Piale,1819. In-16 oblungo. (Cm 21x19). 
Front. inc. in rame e 50 tav. inc. in rame da 
Pietro Parboni e Francesco Rinaldi. Cartonci-
no marmorizz. coevo con mancanze al dorso. 
Lievi macchie. € 280,00

681 (Municipi Toscana Ill. ‘800) PASSERINI L. Le 
Armi dei Municipi toscani illustrate dal Cav. Luigi 
P. pubblicate per cura di A. Mariotti. Firenze, 
Ducci,1864. In-8. Pp.XII,4 nn,322. Con 246 
stemmi inc. in legno n.t. ognuno con ampia 
descrizione. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Mz. pelle mod. con punte conservate le 
cop. orig. Celebre opera ricercata. Cfr. Loz-
zi,5484. Spreti,3099. Bigazzi,5721. € 160,00

682 (Gespunsart) PECHENARD P.L. Histoire de 
Gespunsart. Charleville, Lenoir,1906. In-8. 
Pp.358. Con 10 tav. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. 
Timbro di appart.   € 35,00

683 (Toscana-Firenze ‘800) PICCIOLI A. I Fatti 
principali della storia di Toscana. Firenze, Cala-
sanziani,1856. 2 voll. in unico tomo. In-16. 
Pp.XVI,496;525,3 nn. Cart, ‘900 rigido tit. oro su 
tass. in pelle, conserv, le cop. orig. ant. Cfr. Bigaz-
zi,240: «Per quanto il titolo accenni alla Tosca-
na tutta, pur tuttavia ho riputato utile citare 
questa storia che è forse la più completa 
narrazione compendiosa delle vicende stori-
che fiorentine». Esempl. perfetto.  € 110,00

684 (Arezzo Feste Ed. ‘800) PIGLI C. Relazione 
delle feste Aretine. Arezzo, Bellotti,1847. In-8. 
Pp.128. In barbe assai fresco. Ott. esempl. 
Interess. opera nella quale l’aut. descrive i 
festeggiamenti che ad Arezzo seguirono 
l’amnistia per i reati politici concessa da Pio 
IX nel luglio 1846.   € 56,00

685 (Elba) PREZIOSI A. Fermenti patriottici religiosi 
e sociali all’isola d’Elba (1821-1921). Firenze, 
Olschki,1976. In-8. Pp.232. Con 6 ill. f.t. Intonso 
come nuovo.   € 20,00

686 (Corsica Ed. ‘800) PROSPERI G. La Corsica e i 
miei viaggi in quell’isola. Lettere a cui va unita 
l’orazione letta ne’ funerali di Mons. Sebastiano 
Pino. Bastia, Fabiani,1844. In-8. Pp.218. In 
barbe dorso rinforz. fittizio. Opera rara. Cfr. 
Starace,721. € 140,00

687 (Ed. ‘800 Ordine di S. Giuseppe) REGOLAMENTO 
o siano Costituzioni dell’ ordine del merito sotto il 
titolo di S. Giuseppe. Firenze, Granducale, 1817. 
In-8. Pp. 28. Piccolo stemma Granducale inc. 
in legno n.t. Esempl. assai fresco. Varese coeva 
marmorizz. Perfetto esempl. Non comune. 

    € 85,00
688(Ed.‘800 Firenze) REPETTI E. Compendio 

storico della città di Firenze comunità, diocessi, e 
compartimento fino all’anno 1849 desunto dal 
dizion. geografico-fisico-storico della Toscana, 
con molte aggiunte fatte dall’aut. medesimo. 

Firenze, Tofani,1849. In-8. Pp.XXII,440,6 nn. 
Mz. pelle coeva tit. e decoraz. oro al dorso, piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Lozzi,1929. Bigaz-
zi,251. Platneriana,138 Con 1 tabella a doppia 
pag. Ott. esempl. € 150,00

689 (Barbolani Montauto Ed. ‘800) RICCI M. 
Federigo Barbolani dei conti di Montauto ricordo. 
Firenze, Calasanziana,1871. In-8. Pp.93. Ott. 
esempl. Cfr. Uccelli,6052.   € 50,00

690 (Ed. ‘800 Firenze-Savona) RISTORI G.B. I 
savonesi cittatini fiorentini e i fiorentini savonesi 
documenti e ricerche. Firenze, Pineider,1899. 
In-8. Pp.68. Come nuovo. Invio autografo 
dell’aut. in cop. Cfr. Uccelli,1010. Ricco 
apparato di note.   € 24,00

691 (Firenze S. Spirito ed. ‘700-Siena) RIVANI A. 
Apologia del nobile Sig. G. Batt. Cangini com-
missario del quartiere di S. Spirito di Firenze. 
Massa, Frediani,1792. In-4. Pp.214,3 nn,1 b.ca. 
Esempl. freschissimo. Ricco apparato di note. 
(Segue) DUCCI P. Osservazioni di fatto sopra 
l’Apologia del Sig. B.B. Cangini stampata in 
Massa. Massa, Frediani,1793. Pp.90,2 nn. 
Perfetto esempl. (Segue) Prospetto di ragioni e 
di fatti in confermazione dell’onoratissima fama 
del defunto Sig. Cav. Ignazio Scarlatti nobile 
patrizio fiorentino. Massa, Frediani,1793. 
Pp.44,4 nn. Esempl. perfetto assai fresco. Le 3 
opere in unico vol. in ms. perg. coeva con punte 
tit. mss. al dorso. Piatti marmorizz. tagli blu. 
Sguardie marmorizz. Per la I° opera Cfr. Uccel-
li,6708. Ignazio Scarlatti originario di Siena.

  € 200,00
692 (Firenze) ROSA G. Le leggi penali sui muri di 

Firenze tratti di corda e penna. Firenze, Nerbi-
ni,1911. In-16. Pp.107 Intonso. Bandi contro la 
prostituzione, le sporcizie, contro i giuochi, 
ingombro del suolo pubblico, disturbo della 
quiete.   € 29,00

693 (Pisa) SANMINIATELLI B. Pisa e la sua terra 
con un saggio di E. Cecchi. Pisa,Giardini,1972. 
In-8. Pp.66. Ediz. di 900 esempl.   € 17,00

694 (Chiese fiorentine Ed. ‘800) SANTONI L. 
Raccolta di notizie storiche riguardanti le Chiese 
dell’Arcidiocesi di Firenze tratte da diversi autori. 
Firenze, Mazzoni,1847. In-8. Pp.430.. (Segue) 
IDEM. Diario Sacro e Guida Perpetua delle feste 
principali delle Chiese della città, Suburbio ed 
Arcidiocesi fiorentine arricchito dell’elenco di tutti 
i Santi, Beati e Venerabili che sono nati, domici-
liati e morti in Toscana. Firenze, Arcivescovi-
le,1853. Pp.2 nn,173. (Segue) IDEM. Diario 
Sacro delle Feste principali che ricorrono nel 
corso dell’anno nelle chiese parrocchiali del 
suburbio fiorentino e nelle chiese collegiate 
dell’Arcidiocesi fiorentina in aumento all’altro 
Diario Sacro già pubblicato. Firenze,Idem,1851. 
Pp.30. Le 3 opere in un vol. in mz. perg. coeva 
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con punte tit. oro su tass. in pelle al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. notizie storiche delle 
chiese di Firenze e del suo contado: Galluz-
zo, Impruneta, Pontassieve, Prato, Empoli, 
Lasta a Signa, Certaldo, Montelupo, Fiesole, 
Calenzano, Scarperia, Casellina in Chianti, 
Mugello e moltre altre località. Cfr. Bigaz-
zi,2280,2283 e 2284. Lozzi,1837. Platneria-
na,139. Uccelli,1422 e 1449. € 250,00

695 (Mantova) SCHIZZZEROTTO G. Cultura e vita 
civile a Mantova fra ‘300 e ‘500. Firenze, 
Olschki,1977. In-8. Pp.149. Con 149 ill. f.t. 
Come nuovo. Intonso.   € 20,00

696 (Napoli Ill. ‘700) SERSALE B. Discorso istorico 
della Cappella de’ Signori Minutoli col titolo di S. 
Pietro Apostolo e di S. Anastasia Martire Dentro il 
Duomo napoletano. Napoli, Paci,1745. In-4. 
Pp.8 nn,80;2 nn. Bella marca edit. inc. in rame 
al front. Capolettera inc. in rame e 2 tav. f.t. 
inc. in rame a p.pag. da N. D’Oratio. Picc. 
forellino di tarlo al marg. est. b.co di 15 cc. Lievi 
fiorit. ma esempl. assai fresco. Mz. perg. ‘800 
piatti marmorizz. Le 2 tav. sono: Pianta e 
prospettiva delle due antiche cattedrali di 
Napoli. Prima rara ediz. Cfr. Lozzi,3007 nota. 

  € 460,00
697 (Sanseverino ed. ‘800) SERVANZI-COLLIO S. 

Cenni storici per la vita di Giuseppe Renaldi da 
Sanseverino nel Piceno. Macerata, Manci-
ni,1856. In-8. Pp.18. Come nuovo. Estratto.

    € 22,00
698 (S.Severino Ed. ‘800) SERVANZI-COLLIO S. 

Narrazione istorica di Santa Maria delle Vacca-
recce nella Villa di Gaglianvecchio territorio di 
Sanseverino. Macerata, Mancini,1856. In-8. 
Pp.40. Con inc. in antip. di Wenzel, con la 
riproduz. della Madonna del Divino Amore 
detta delle Vacarecce. Varese mod. Ott. 
esempl.   € 35,00

699 (Versilia anastatica) SIMI E. Sull’Alpe della 
Versilia e la sua ricchezza minerale saggio 
coreografico, coll’aggiunta di alcune memorie 
illustrative la genealogia dell’Alpe medesima e 
delle Alpi Apuane in genere del Prof. P. Savi. 
Massa, Frediani,1855 (ma Rist. Pisa, ETS, 
1989). In-8. Pp.304. Con 1 tabella e 4 carte 
pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 

    € 30,00
700 (Toscana) STIAVELLI G. Antonio Guadagnoli e 

la Toscana dei suoi tempi. Torino, Sten,1907. In-
8. Pp.439. In barbe intonso. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso, piatti marmorizz. conserv. le cop. 
orig. Ott. esempl.   € 45,00

701 (Luigi XIII ed. ‘600) STROZZI N. Delle lodi di 
Luigi Decimoterzo re di Francia e di Navarra: il 
Pio, l’invitto, il Felice, il Giusto panegirico. Fio-
renza, Massi e Landi,1644. In-4. Pp.2 nn,60. 
Bello stemma inc. in rame al front. del Card. 

Mazarini. Fregi tipogr. Con traccia di tarlo a 6 
carte che tocca il testo sempre ben leggibile. Mz. 
perg. ‘800 tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmo-
rizz. Esempl. assai fresco in carta pesante. 
Opera non comune ed importante. Cfr. Gam-
ba,2031 nota. Moreni,II,370. Piantanida,3723. 
Prima ediz. in bei caratt. grandi. € 200,00

702 (Pistoia ‘700) SUPPLEMENTA Synodalia ab ill. 
et Rev. D.D. Friderico Alamanni episcvopo 
Pistoriensi, et Pratensi edita In quibus nonnulla 
innuntur super administratione sacramentorum 
Baptismi, confirmationis, et eucaristae a 
Parochis  Dioecesis  districte  servanda.   
Pistorii,  Bracali,1748. In-4. Pp.20.(Segue)   
SUPPLEMENTA...Sacramentorum Poeniten-
tiae, et  extremae unctionis. Pistorii, Idem, 1749. 
Pp. 22. (Segue) SUPPLEMENTA... Sacramen-
torum Ordinis, et matrimonii. Ide, 1750. Pp.24. 
(Segue) SUPPLEMENTA...Super sanctorum 
Reliquiis, et Sacris Imaginibus, et Indulgentiis 
servanda.  Idem,1751.  Pp.24.  (Segue) 
SUPPLEMENTA...De vita, et honestate Clerico-
rum de Officio parochorum et de Conventibus 
Clericorum ad Casuum conscientiae discussio-
nem servanda. Idem,1752. Pp.27. (Segue) 
SUPPLEMENTA...De sacrosanctis Ecclesiis de 
Festis Diebus Religiose Servandis nec non De 
Funeribus, et Sepulturis. Idem,1753. Pp.24. 
(Segue) SUPPLEMENTA...Pratescribuntur de 
Sacrosancto Missae Sacrificio et De Vicariis 
Foraneis Servanda. Idem,1754. Pp.19. Stemma 
inc. in legno ad ogni front. Capill. e test. fig. 
orn. Esempl. freschiss. Perg. coeva. 7 opere in 
perfetto stato. € 220,00

703 (Cinquecentina) TEGRIMI N. BENDINELLI A. 
Le vite di Castruccio Castracani de gl’ Antelmi-
nelli Principe di Lucca. E del Minore Scipione 
Affricano, trad. da Giusto Compagni da Volterra. 
Lucca, Busdrago,1556. In-8 picc. Pp.247,3 nn. 
Front. interam. inc. in legno, ritr. a p.pag. inc. 
in legno, grande marca edit. al fine a p.pag. 
Capill. in xilogr. orn. Ott. esempl. assai fresco. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti mar-
morizz. Cfr. British662. Brunet,V,689. More-
ni,II,387 Graesse,VII,48. Lozzi,2408 nota: 
«Raro». Parenti,168. Platneriana,186: cita 
ediz. latina. Prima ediz. italiana. € 800,00

704 (Viaggi ‘800) VAMBA. Intorno al centro delle 
regioni della Flora appunti di viaggio del Cap. 
Marco Lussa. Firenze, Barbera,1894. In-8. 
Pp.46. Con ritr. in antip. a p.pag. e 14 ill. n.t. 
Dorso ringorz. Pubblicaz. satireggiante dedi-
cata a Firenze ed ai suoi personaggi. Cfr. 
Uccelli,9183.   € 20,00

705(Rocca di S. Casciano XV sec. Ed. ‘800) 
VERSARI F. L’Archivio di Rocca San Casciano 
con notizie storiche sulla terra e descrizione 
speciale degli statuti del 1412 e 1416. Rocca S. 
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Casciano, Cappelli,1899. In-8. Pp.132. Fiorit. al 
piatto post. Front. in caratt. rossi e neri. € 50,00

706 (Grosseto) VICARELLI G.B. Catell’Azzara e il 
suo territorio memorie storiche. (e vol. II°) la lotta. 
Siena, Cantagalli,1991-92. 2 voll. In-8. Pp. 572; 
383. Con tav. f.t. ed 1 pianta pieg. Come nuovi. 
Ricchiss. apparato di note.   € 40,00

707 (Vicini Ed. ‘800) VICINI G. Memorie biografiche 
sul giuresconsuto Giovanni Vicini da Cento Pres. 
del Governo Provvisorio delle Provincie Unite 
Italiane nel 1831. Aquila, Forcella,1882. In-8. Pp. 
90. Varese mod. Ott. esempl.   € 24,00

708 (Livorno Ed. ‘800 Guerrazzi) VIGO P. F.D. 
Guerrazzi e il Santuario di Montenero, dieci 
lettere inedite dell’illustre scrittore e altri docu-
menti. Livorno, Belforte,1896. In-8. Pp.24. 
Dedica autogr. dell’aut. Come nuovo.   € 20,00

709 (Firenze Ed. ‘800) VILLANI G. e L. e E. Cronica 
a miglior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a 
penna con note filologiche di I. Moutier e con 
appendici storico-geografiche compilate da F. 
Gherardi Dragomanni. (Il VII° vol: Le Vite 
d’uomini illustri fiorentini scritte da F. Villani colle 
annotazioni del Conte Gianmaria Mazzucchelli 
ed una cronica inedita, con ill. di F. Gherardi 
Dragomanni). Firenze, Coen,1844-47. 7 voll. In-
8. Pp.3454. Assai freschi in barbe. Piatto post. 
del V vol. assente. Pregiata ediz. completa. 
Cfr. Bigazzi,297 e 301. Albero genealogico 
pieg. f.t. € 250,00

710 (Cinquecentina) VILLANI M. Istorie di Mattero 
V. Che continua quelle di Giovanni suo fratello. 
Con l’aggiunta di Filippo suo figliuolo, che 
arrivano fino all’anno 1364. Nuovamente 
ricorrette, e ristampate, et con due tavole, l’una 
de’ Capitoli, & l’altra delle Cose Notabili. Firenze, 
Giunti,1581. In-8 gr. Pp.32 nn,560,44 nn. Marca 
edit. al front. e grande al fine. Capill. in xilogr. 
fig. e orn. (Unito). IDEM. Della Historia di Matteo 
Villani Li Tre ultimi Libri. Che son’il resto 
dell’Istoria scritta da lui, che nelli stampati fin 
ad’hora mancano. Con un’aggiunta di Filippo V. 
suo figliuolo ch’arriva fino all’anno 1364. 
Nuovam. posta in luce. Firenze, Giunti,1577. 
Pp.16 nn177,11 nn. Marca edit. al front. ed al 
fine. Capill. in xilogr. fig. In bei caratt. corsivi. 
Le due opere in un vol. in piena perg. antica tit. 
mss. a dorso a 5 nervi. Pregiata e rara opera. 
Cfr. Brunet,V,1226. Graesse,VII,317 e 318. 
Gamba,1029 e1030. Moreni,II,461/2. Lozzi, 
1958 e1959. Bigazzi,299. British,726. 
Adams,V,795 e 796. Camerini,II,61 e 104. Cat. 
L ibr i  (1861)  7429 e7430.  Razzol in i -
Bacchi,368/9. Platneriana,139. € 850,00

711 (Firenze) VILLARI P. I Primi due secoli della 
storia di Firenze. Ivi,Sansoni, s.d. In-8. Pp.628. 
Come nuovo. III° ediz. con un’avvertenza di N. 
Ottokar. In barbe. Ott. esempl. Ricco apparato di 

note.   € 42,00
712 (Arezzo) VIVIANI D. Quando e come s’iniziò in 

Arezzo la costruzione della Fabbrica delle Logge 
sui disegni di Giorgio Vasari. Arezzo, Vivia-
ni,1934. In-8. Pp.25. Con 6 tav. f.t. a p.pag.

    € 18,00
713 WELLIVER W. L’Impero fiorentino. Firenze, 

Nuova Italia,1957. In-8. Pp.292. Con 20 tav. f.t. 
Intonso come nuovo sovracc. In barbe.   € 24,00

714 (Venezia) ZORZI A. La Repubblica del Leone 
storia di Venezia. Milano, Rusconi,1979. In-8. 
Pp.757. Con tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo.   € 24,00

SCIENZA VARIA ET CURIOSA

715 (Clima Urbino ‘800) ALIPPI N.P. Il Clima di 
Urbino studiato sotto alcuni rapporti igienici. 
Urbino, Rocchetti,1865. In-8. Pp.16. Ottimo.

   € 20,00
716 (Ed. ‘800) ALMANACCO Toscano Medico-

Chirurgico-Farmaceutico redatto con autorizza-
zione del Governo dal D.G. Ciantelli. Firenze, 
Granducale,1850. In-16. Pp.215. Anno I° in 
barbe. Fiorit.   € 50,00

717 (Ferrovie Ed. ‘800) ANTONELLI G. Sulle strade 
Ferrate da Firenze al Lago Trasimeno per 
Arezzo e da Siena al lago medesimo, parere. 
Firenze, Calasanziana,1851. In-8. Pp.52. In 
barbe intonso in carta pesante. Perfetto. Cfr. 
Uccelli,11213.   € 45,00

718 (Vesuvio Ill. ‘800) AA.VV. Atti della quinta 
unione degli scienziati italiani tenuta a Lucca nel 
sett.1843. Lucca, Giusti,1844. Folio. Pp.844,2 
nn. Medaglioni inc. al front. Intonso. Dorso 
mancante. Cart. rigido edit. con tit. al piatto ant. 
Con 2 tav. litografiche f.t. «Cratere del 
Vesuvio nella eruzione del giugno 1833 e coni 
di eruzione aperti appié del Vesuvio nella 
eruz. di agosto 1834.. Agronomia e tecnolo-
gia, Chimica, Mineralogia, Geologia, Geogra-
fia, Botanica, Fisiologia vegetale, Zoologia, 
Anatomia comparata e Fisiologia, Matemati-
ca, Fisica, Medicina, Chirurgia. € 180,00

719 (Ill. ‘800 Corsica) AA.VV. Atti della Sesta Riunio-
ne degli scienziati italiani tenuta a Milano nel 
sett. del 1844. Milano, Pirola,1845. In-4 gr. 
Pp.1018. Doppio medaglione a front. 2 tav. f.t. 
inc. e 2 a col. pieg. f.t. (Carta geologica della 
Corsica e spaccato approsimativo della 
Corsica). Esempl. offerto al Dott. Cristoforo 
Tomati. Mz. tela edit. e cart. rigido. Ott. esempl. 
Vastissima raccolta di scritti originali in ogni 
campo della scienza con molti riferimenti ad 
accadimenti locali (di un fulmine caduto a 
Cremona, di alcune rocce del bellunese, etc). 
Cfr. Starace, Bibl. della Corsica,9025. € 190,00

720 (Ill. ‘800) AA.VV. Atti della Settima Adunanza 



42

degli scienziati italiani tenuta in Napoli dal 20 
sett. al 5 ott. del 1845. Napoli, Fibreno,1846. In-4 
gr. Pp.1108,4 nn. Con 13 tav. f.t. inc. in rame. 
Doppio medaglione inc. in rame come tutto il 
front. da G. De Masa. Mz. tela edit. tit. oro e 
cartone rigido edit. con tit. Esempl. intonso. 
Perfetto freschiss. Parte I° di 2. € 160,00

721 (Ill. ‘800) AA.VV. Atti della Ottava riunione degli 
scienziati italiani tenuta in Genova dal 14 al 29 
sett.1846. Genova, Ferrando,1847. In-4 gr. 
Pp.1014. Con 19 tav. f.t. inc. doppio medaglio-
ne al front. inc. Cart. edit. rigido. Intonso. 
Freschissimo ott. esempl. Cfr. Manno, VII, 
27028. € 180,00

722 (Paracelso) AA.VV. Beitage zur Paracelsus-
tradition in Karnten. Klagenfurt, Geschichtsvere-
ines,1953. In-8. Pp.59. Con 6 ill. n.t. Come 
nuovo.   € 19,00

723 (Ill. ‘800) AA.VV. Keepsake des Hommes Utiles, 
illustrations du génie et de la bienfaisance, 
album de portraits gravées par Richomme, 
Blanchard, Conquy, Dutillois, Fontaine, Fracois, 
Goutière, Leroux, Muller, Pigeot, etc. Avec 
notices historiques par Daunou, Billaudel, 
Passy, De Salvardy, D’Angincourt, etc. Paris, 
Lebrun,1842. In-8. Pp.263. Con 22 inc. in legno 
n.t. e 20 tav. f.t. a p.pag. inc. in acciaio. Mz. 
marocch. verde coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro. Freschiss. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Come nuovo. Sguardie marmo-
rizz. € 110,00

724 (Ed. ‘800 Vallisnieri) AA.VV. Lettere inedite 
scientifico-letterarie di Lodovico Muratori, 
Vitaliano Donati, Gio. Maria Lancisi, Dan. Le 
Clerc. Raccolte e corredate di cenni biografici 
dell’abate Dott. Ant. Roncetti. Milano, Silve-
stri,1845. In-16. Pp.288. Ritr. del Muratori inc. 
in rame in antip. Ott. esempl. in barbe. Le 
lettere sono indirizz. a Vallisnieri. Cfr. Cantù, 
L’Italia scientifica contemp. pp.82/83.  € 50,00

725 (Demanio forestale) AA.VV. Relazione sulla 
azienda del Demanio Forestale di Stato 1 lug. 
1910-30 lug. 1914. Roma, Capaccini,1915. In-8. 
Pp.397. Con 172 ill. fotografiche n.t. e 19 carte 
geogr. colorate f.t. anche pieg. più volte. 
Importante opera sugli effetti della rinnovata 
politica forestale italiana, promossa dalla 
legge del 1910 sul «Demanio Forestale di 
Stato», illustrati per singola area boschiva e 
territoriale. Da Nord a Sud ed alle Isole. 
Perfetto.   € 50,00

726 (Protezione animali Ed. ‘800) AA.VV. Resocon-
to dell’Assemblea Generale tenuta in Firenze il 
15 gen. 1873 (ed anche 1874) della Soc. Protet-
trice degli animali in Firenze. Ivi, Claudia-
na,1873-74. In-8. Pp.47;95. Ex libris Gerini. 

    € 35,00
727 (Agricoltura) BANDINI M. Agricoltura e Crisi. 

Firenze, Barbera,1937. In-8. Pp.265. Intonso.
    € 20,00
728 (Ill. ‘800) BATES H.W. The Naturalist on the 

River Amazons. A record of adventures, habits of 
animals, sketches of Bazilian and Indian life, and 
aspects of nature under the equator, during 
eleven years of travel. London, Murray,1864. In-
8. Pp.478. Con 40 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze ed 1 carta pieg. più volte f.t. al fine. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e ill. in oro al 
piatto ant. Prima ediz. in un vol. Cfr. Knight,p. 
189. Welch,33. Humphreys,1447. Good-
man,606: «One of the most interesting and 
plessing of all the works written by the explo-
rers». Rara opera. € 250,00

729 (Fontana) BATTISTI E. SACCARO BATTISTI 
G. Le Macchine cifrate di Giovanni Fontana con 
la riproduzione del Cod. Icon.242 della Bayeri-
sche Staatsbibliotek di Monaco di Baviera e la 
descriz. di esso e del Cod. Lat. Nuov. Acq.635 
della Bibliothèque Nationale di Parigi. Milano, 
Arcadia,1984. In-4. Pp.167. Oltre 200 ill. n.t. in 
nero e 40 tav. a p.pag. a col. e 21 ill. n.t. a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

730 (Riscaldamento Ed. ‘800) BENEDICTIS DE. 
Riscaldamento e ventilazione. Stufa ventilatrice. 
Roma, Voghera,1881. In-8. Pp.6. Con 2 tav. inc. 
in rame f.t.   € 22,00

731 (Uccelli) BERG B. Il mio amico piviere. Milano, 
Mondadori,1935. In-8. Pp.112. Con 47 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo. 
L’incontro e l’amicizia fra il grande naturali-
sta svedese ed un piccolo piviere. Cfr. Cere-
soli,80.   € 30,00

732 (Medicina curiosa opera ‘700) BERTINI A.F. La 
Falsità scoperta nel libro intitolato La verità 
senza maschera dal Gobbo di Sancasciano a 
difesa dell’eccell. Sig. Anton Francesco B. 
cittadino e medico fiorentino in risposta 
all’Eccell. Sig. Girol. Manfredi Massese medico 
in Prato. Francfort (ma Lucca) appresso Fed. 
Knoch (ma Razzolini) 1711. In-4. Pp. 155, 
XXXIV, 4 nn.Belliss. acquaforte a p.pag. f.t. 
Ott. esempl. lievi fiorit. Cart rigido floreale sciolto 
‘800. Con dedica autogr. dell’aut. al front. Cfr. 
Parenti, Luoghi Falsi,93. Gamba,1297 nota. 
Razzolini,59. Blake,45. Melzi,I,393. Hirsch,I, 
432. De Renzi,IV,548. Curiosa disputa tra 
medici speziali riguardante la cura data ad 
una nobile monaca fiorentina morta di 
tumore all’utero. Il Bertini, che scrive sotto lo 
pseudonimo di Gobbo di Sancasciano, 
raccoglie a sua discolpa testimonianze di 
altre persone da lui curate e una serie di 
conferme dei maggiori luminari come il 
Vallisnieri, Lancisi, Orsati, Ramazzini, Valia-
ni, ecc. Si tratta di una sorta di summa dei 
metodi scientifici in uso in quei tempi, il tutto 



43

accompagnato da rime e frasi ironiche 
estrapolate dalle opere dei maggiori autori 
del ‘500 e ‘600. € 400,00

733 (Ed. ‘800) BOCCARDO G. Novità della scienza 
note e memorie. Milano, Treves, 1878. In-16. Pp. 
320. Con 35 inc. in legno n.t. In barbe ott. 
esempl. fiorit. Opera interess. su piante 
singolari: carnivore, orchidee, rampicanti. I 
satelliti di Marte, La prima balena nel Mediter-
raneo, Un vino di 1500 anni, Il barometro-
camaleonte, Razze fossili europee, Teoria 
dell’Evoluzione, etc.   € 60,00

734 BOFFITO G. Il primo Compasso Proporzionale 
costruito da Fabrizio Mordente e la operatio 
Cilindri di Paolo Dell’Abbaco. Firenze, See-
ber,1931. In-8. Pp.31. Con 15 fig. e facsimili e 2 
grandi tav. pieg. f.t. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 40,00

735 (Crostacei Ill.‘800) BOSC L.A.G. DESMAREST 
A.G. Histoire Naturelle des  Crustacés,  conte-
nant  leur  description et leurs moeurs, avec 
figures dessinées d’après nature par L.A.G. 
Bosc. II° édit. Mise au niveau des connaissances 
actuelles par M.A.G. Desmarest. Paris, 
Roret,1828. 2 voll. In-16. Pp.2 nn, 328; 306. Con 
24 tav. f.t. inc. in rame su carta forte e acqua-
rellate all’epoca in modo assai fine. Esempl. in 
barbe qc. fiorit. d’umido al marg. sup. est. Opera 
rara con tav. molto belle Cfr. Nissen,2BI,478.

  € 200,00
736 (Ed.‘800 Costumi antichi popoli) BROUGH 

TON T. D. Les Marattes ou moeurs, usages et 
costumes de ce peuple, orné de dix gravures. 
Paris, Nepveu, 1817. 2 voll. In-16. Pp. XVI, 202; 
238. Con 10 tav. anche pieg. più volte inc. in 
rame f.t. In barbe. Timbro di bib. annullato. 
Tracce di tarlo che toccano il testo e le tav. Cop. 
ill. Fiorit. Prima ediz. Cfr. Colas,555. Lipperhe-
ide,1481. Hiler118. Brunet,I,1280. Abbey-
Travel,433. Tooley,114.   € 89,00

737 (Idrologia ill. ‘800) BRUNACCI V. Memoria sulla 
dispensa delle acque e diverse altre operette 
colla bibliografia del medesimo scritta dall’Ing. 
Gio. A. Majocchi. Milano, Silvestri,1827. In-16. 
Pp.332. Con 2 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Ott. 
esempl. assai fresco. Manca il ritr.   € 40,00

738 (Marco Polo) BRUNELLO F. Marco Polo e le 
merci dell’oriente. Vicenza, Neri Pozza,1986. In-
4. Pp.148. Con 90 ill. in nero f.t. e 4 a col. 
Sovracc. Interessante monografia sugli scambi 
commerciali del medioevo analizzati da uno 
specialista: le famose spezie ma anche cibi 
coloranti, metalli e pietre preziose   € 25,00

739 (Ed. ‘800 Ill.) BUFFON. Storia naturale compen-
diata da C.S.B.M. ad uso della gioventù italiana 
con 12 tavole rappresentanti varj quadrupedi, 
rettili, pesci ed uccelli. Milano, Silvestri, 1840. In-
16. Pp. 184. Con 12 tav. f.t. inc. in rame. Esempl. 

in barbe freschiss.   € 70,00
740 (Astronomia ‘800) CASTELLI A. Cinque pas-

que sole ossia nuovo metodo facilissimo per 
trovare i noviluni, i pleniluni l’epoche, i cicli solare 
e lunare, le ferie di tutti giorni e mesi, le feste 
mobili dall’anno !° dell’era volgare sino a 40 
mil’anni etc. Siena, Baroni,1866. In-8. Pp.196. In 
barbe. Mz. similpelle mod. con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Conserv. la cop. orig. ant. Ediz. non 
comune. € 100,00

741 (Traforo torinese) Catalogo illustrato: Arte del 
Traforo Torinese: Facilità, utilità, diletto, ingros-
so, dettaglio, esportazione. Torino,Amati (1955). 
In-8. Pp.168 nn. Con 630 ill. su fondo blu. 
Come nuovo.   € 34,00

742 (Aromatari) CATANZARO G. CIACCI O. 
SANTUCCI F. Giuseppe degli Aromatari nel IV 
centenario della nascita (1587-1987). Assisi, 
Properziana,1987. In-8. Pp.176. Con 28 ill. n.t. 
Come nuovo   € 19,00

743 (Prescrizione ‘800) CENNI sulle nostre patrie 
leggi intorno alla prescrizione e all’interruzione. 
Firenze, Birindelli,1849. In-8. Pp.48. Varese 
mod.   € 20,00

744 (Ill. ‘800 evoluzione) CHAPMAN H.C. Evolution 
of life. Philadelphia, Lippincott,1873. In-8. 
Pp.193. Con 32 tav. f.t. e 200 ill. ed 1 grande 
carta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 
Prima ediz   € 50,00

745 (Giuridica Ill. ‘800) CHARBONNIER C. Les 
Petits causes peu célebres. Paris, Perisse,1847. 
In-16. Pp.384. Con 6 tav. f.t. a p.pag. inc. al 
front. in legno. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Qc. 
alone.   € 60,00

746 (Zoologia Ed. ‘800) CLAUS C. Traité de Zoolo-
gie conforme a l’état présent de la science. Paris, 
Savy,1878. In-8. Pp.1182. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ricco appara-
to di note. Picc. abrasioni agli spigoli.   € 50,00

747 (Protozoi) CLEVELAND L. B. The Wood-
Feeding roach cryptocercus its protozoa, and 
the symbiosis between protozoa and roach. In 
collaboration with S.R. Hall; E.P. Sanders and J. 
Collier. Mahasha (Wisconsin) Banta,1934. In-4. 
Pp.168. Con 40 fig. n.t. e 60 tav. f.t. con 
spiegaz. a fronte. Similpelle edit. Come nuovo. 

    € 50,00
748 (Parigi prostituzione Ed. ‘800) CORLIEU A. La 

Prostitution a Paris. Ivi, Baillière,1887. In-16. 
Pp.128. In barbe. Ott. esempl.   € 70,00

749 (Elettro-magnetismo Ed. ‘800) COZZOOLI G. 
Dissertazioni sulla teorica elettro-magnetica di 
Ampère. Napoli, Gargiulo,1869. In-8. Pp.51. 
Con 1 tav. f.t. con 6 fig. incise. Ott. esempl.

    € 30,00
750 (Ed. ‘700) CROSCIECHOWSKI G.G. Proposi-

tiones ex analysi infinitorum selectae quas idem 
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Paschalis De Petra Sulmonensis Themate cum 
nemine communicato demonstrat. S.l.n. edit. 
(C.ca 1750). In-4. Pp.20. Varese mod. Ampie 
note. Ott. esempl.   € 40,00

751 (Erotica ‘800 Legatura) D’AIGUILLON LE 
DUC. Recueil de piéces choisies rassemblées 
par les soins du Cosmopolite. Anconne, Uriel 
Bandant,1735 (ma rist. Bruxelles,1865). In-16. 
Pp.X,512,12,1 nn. Perfetto esempl. freschissimo 
marginoso. Splendida leg. coeva in pieno 
marocch. bordeaux tit. e finissime decoraz. a 
piccoli ferri al dorso a 5 nervi triplice cornice oro 
ai piatti, margine int. dei piatti con finissime 
decoraz. oro a piccoli ferri. Taglio oro. Sguardie 
marmorizz. Leg. firmata «Smeers». Réimpres-
sion faite pour une sociéte de bibiophiles a 
163 exemplaires, il ns. 128 sur papier de 
Hollande. Cfr. Rose,3836. PC,1523 Horn 
Book,pp.87-90. Dutel,III,A-968. Bellissimo 
vol. € 350,00

752 (Ed. ‘800) DE KOCK P. Una notte di piacere di 
una cortigiana romanzo. Milano, s.edit.1868. In-
16. Pp.189. M. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 
nervi. Legg. sottolin. a 4 pp. Nessun esempl. in 
ICCU.   € 70,00

753 (Astri) DEL BELLO A. Il Linguaggio degli Astri, 
trattato teorico-pratico di astrologia scientifica. 
Genova, Dioscuri1990. In-8. Pp.378. Come 
nuovo. Con 18 fig. n.t. e tabelle.   € 20,00

754 (Costumi Ill. ‘800) DEMAY G. Le Costume au 
Moyen Age d’après les sceaux. Paris,Dumou-
lin1889 In-8 gr. Pp.500. Con 567 inc. in legno 
n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. verde con 
punte tit. e ricche decoraz. oro al dorso filetto oro 
ai piatti. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Qc. fiorit. Con 2 tav. a p.pag. in 
cromolitogr. f.t. Pregiata opera. Cfr. Colas, 
828. Vicaire,II,165/6. Lipperheide,Cb,17. 
Hiler,228. € 150,00

755 (Scrittura Ill.‘800) DESBAROLLES A. HIPPO- 
LYTE J. Les Mystères de l’ écriture art de juger 
les hommes sur leurs autographes. Paris, 
Garnier,1872. In-16. Pp.LXXVI,517. Centinaia 
di esempi in facsimile n.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe, assai fresco. Firma di appart. di Cambray 
Digny. € 120,00

756 (Grafologia) DESEYNE J. La Connaissance du 
caractère par l’écriture. Paris,Garnier,1924. In-
16. Pp.214. Con 200 facsimili di scrittura n.t. 
Come nuovo.   € 30,00

757 (Camera da letto) DIBIE P. Storia della camera 
da letto, il riposo e l’amore nei secoli. Milano, 
Rusconi,1988. In-8. Pp.304. Con 20 ill. anche a 
col. f.t. e molte fig. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

758 (Fiori) DU CANE F. The Flowers and Gardens of 
Madeira printed by Ella Du Cane. Described by 

Florenze Du Cane. London,Black,1909. In-8. 
Pp.158. Con 24 tav. a col. protette da velina. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prima ediz.   € 40,00

759 (Almanacchi ‘800) DUPONT P. Grand Alma-
nach conseiller des familles Pour 1879. Paris, 
Dupont,1878. In-8. Pp.394. Con centinaia di 
inc. in legno n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e al 
piatto ant. Ott. esempl   € 60,00

760(Cinquecentina Giuridica) ELEMENTA, sive 
Institutiones Iuris Civilis, divi Iustiniani principis 
Imperio, a Triboniano, Dototheo, ac Theophilo 
Triumviris conscriptae: nunc multo diligentius, 
quam quae hactenus exierunt emendatae, 
lavore; & oper Hieron. Messaggi j..Venetiis, 
Bevilaquam (Al segno della Fontana),1565. In-8. 
Pp.96 nn,732. Front. in caratt. rossi e neri 
come tutta l’opera, marca edit. al front. e a 
p.pag. al fine. Testo a 2 col. interam. contornato 
dall’apparato di note. Esempl. assai fresco con 
lievi aloni marginali. Mz. perg. ‘800 con punte 
piatti marmorizz. Con 4 inc. in legno n.t. ed 1 
grande inc. in legno a p.pag. «Arbor Civilis». 
Manca a British e Adams. Rara ediz. € 450,00

761 (Ed. ‘800) FAGNANI E. Storia naturale della 
potenza umana. Mortara, Capriolo,1833-36. 4 
tomi in un vol. In-8. Pp.684. Mz. pelle coeva tit. oro 
e fregi al dorso. Piatti marmorizz. Ritr. dell’aut. 
inc. in antip. Abrasione al front.   € 70,00

762 (Fotografia) FEININGER A. Il libro della foto- 
grafia tecnica e applicazioni. Milano, Garzan-
ti,1961. In-8. Pp.276. Oltre 100 fotogr. n.t. Tela 
edit. Sovracc.   € 20,00

763 (Ill. ‘800) FIGUIER L. L’Uomo primitivo trad. di C. 
Marinoni con note ed aggiunte opera illustrata da 
39 scene della vita dell’uomo primitivo composte 
da E. Maynard, e di 263 fig. rappresentanti gli 
oggetti usuali dei primi tempi dell’umanità 
disegnati da Delaye. Milano, Treves,1875. In-4. 
Pp.280. (Segue) IDEM Le Razze umane opera 
ill. da 316 inc. rappresentanti i principali tipi delle 
famiglie umane. Milano, Treves,1874. Pp.366. 
Mz. tela coeva con etichetta al dorso. Piatti 
marmorizz. Testo a 2 col.   € 80,00

764 (Regno Marino Ill. ‘800) FREDOL A. (Moquin-
Tandon C.H.) Le Monde de la Mer. Illustré de 21 
planches sur acier tirées en couleur et de 200 
vignettes sur boiss dessinées par P. Lancke-
brauer. Paris, Hachette,1865. In-8 gr. Pp.640. 
Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Tagli oro. Ex libris. Esempl. assai fres- 
co. Cfr. Vicaire, III, 832. Prima ediz. di questa 

 nuovo.   € 25,00
780 (Malacologia Ill. ‘800) LOCARD A. Les Coquil-

les des eaux douces et saumatres de France, 
description des familles, genres et éspeces. 
Paris, Baillière,1893. In-8. Pp.327. Con 302 ill. 
dal vero n.t. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi 
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oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Non 
comune. € 100,00

781 (Ed. ‘700 canapa) MABIL L. Istruzione alli 
coltivatori della canape nazionale pubblicata 
d’ordine dell’Accad. dei Risposti di Cologna. 
Padova, Superiori,1785. In-8 picc. Pp.63. Fregi 
tipogr. Cartoncino marmorizz. rigido. Esempl. 
assai fresco perfetto. Cfr. Passano Rocco 
suppl. al Melzi, 169. Prima ediz. Passigli, 
III,800. Rara opera. € 120,00

782 (Testi di Lingua ‘700) MAGALOTTI L. Lettere 
scientifiche, ed erudite. Venezia, Occhi,1740. In-
4. Pp.XX,294,2 nn. Front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Cart. coevo. Esempl. in barbe 
assai fresco. Lievi fiorit. III° ediz. di questa 
raccolta di 20 importanti lettere, procurata 
probabilmente da Tommaso Bonaventuri, tra 
le quali spiccano la IV sopra la Luce, diretta a 
V. Viviani. la VII sopra un effetto della vista in 
occasione di osservare la cometa l’anno 
1664, le altre riguardano la neve, il sangue, il 
vino, il veleno della vipera, gli odori, l’ovatta 
(L’anugine di Beidelsar), etc. Cfr. Riccar-
di,II,63,2 nota. Cicognara,1182. Opera impor-
tante. Lastri, Bibl. georgica,78.DS13,IX,3.

  € 230,00
783 (Toscana coltivazione Ed. ‘800) MAGAZZINI 

V. Coltivazione Toscana nella quale s’insegna 
quanto deve farsi per coltivare perfettamente le 
possessioni, e per governare diligentemente 
una casa di villa secondo l’uso di Toscana. Data 
in luce da D. Liberio Baralli. Milano, Silve-
stri,1842. In-16. Pp.181. In barbe. Ott. esempl.

    € 40,00
784 (Ed. ‘800 matrimonio) MAJNERI F. Del Matri-

monio come contratto civile e sacramento. 
Genova, Pagano s.d. (1851). In-16. Pp.192. 
(Unito) IDEM. Sul contratto civile del matrimonio 
studi. Genova, Pagano s.d. (1851). Pp.38. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ex libris. 
Come nuovo.   € 40,00

785 (Erotica scompleto) MARR F. Der Roman 
meines Schlafzimmers Intime Gestandnisse 
einer Dama deeer guten Gesellschafr. Leipzig, 
Privatdruck,1910. In-16. Pp.128 (manca la pag. 
21/22). Con 54 tav. a p.pag. f.t. montate su 
cartoncino di 62. Piena pelle coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso piatto ant. Esempl. 218  di 
650. Cfr. Hayn-Gotendorf, VI, 519. Bilder 
lexicon,II,764.   € 60,00

786 (Magia) MAUSS M. Teoria generale della magia 
e altri saggi, introd. di C. Lévi-Strauss, trad. di F. 
Zannino.Torino,Einaudi,1965. In-8. Pp.472. 
Come nuovo.   € 22,00

787 (Danza) MAZZAROCCHI G. Elementi di danza 
classica. Bologna, Mareggiani,1952. In-8. 
Pp.113. Con 138 ill. n.t. Sovracc. con picc. 
mancanze. Firma di appart.   € 25,00

788 (Perù Bolivia ed. ‘800) MENENDEZ B. Manual 
de Geografia y estadistica del Alto Perù Bolivia. 
Paris, Rosa y Bouret,1860. In-16. Pp.323. Tela 
edit. tit. oro esempl. liev. brunito.   € 50,00

789 (Omeopatia) MESSEGUE M. Uomini erbe 
salute trad. di D. Montaidi. Verona, Mondado-
ri,1971. In-8. Pp.424. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo.   € 23,00

790 (Marina Militare) MICALI BARATELLI F. La 
Marina Militare italiana nella vita nazionale (860-
1914). Milano, Mursia,1983. In-8. Pp.482. Con 
69 ill. f.t. Come nuovo. Con note.   € 30,00

791 (Ill. ‘800) MITFORD M.R. Our Village, with an 
introduction by A. Thacheray Ritchie and one 
hundred illustrations by Hugh Thomson. Lon-
don,Macmillan,1893. In-16. Pp.316. Bella leg. 
edit. in tela con decoraz. oro al dorso e piatto 
ant. liberty. Perfetto esempl. Tagli oro. Ex libris. 
Con 100 inc. in legno anche a p.pag.   € 40,00

792 MOREUX T. Origine & formation des Mondes. 
Paris, Doin,1922. In-8. Pp.414. Con 124 ill. n.t. e 
18 tav. f.t. Come nuovo. Prima ediz.   € 27,00

793 (Erotica) NASSI E. Saloon Kitty, storia di un film 
fotografata da E. Cevallos. Roma, Bei,1975. In-
4. Pp.130nn. Con 143 ill. fotogr. anche a col. 
n.t. Cart. edit. Come nuovo.   € 26,00

794 (Fotografia) NATKIN M. SCHWERIN K. La 
Photographie en couleurs théorie et pratique. Paris, 
Mana & Tiranty,1949 In-8. Pp.384. Con 97 dis. 16 
tav. a col. Cart. edit. Spigolo abras.    € 30,00

795 (Legge Toscana ‘700 esempl. alluvionato) 
NERI BADIA J.B. Decisiones et responsa Juris. 
Vol. I° Continens deciosiones rota semensis et 
florentinae cum indice decisionum et argumen-
torum. Vol. II° continens ejusdem responsa 
quibus accedunt Pompeii Filii decisiones 
responsa et discursus legales cum indice argu-
mentorum. Florentiae. Allegrini, Pisoni,1769-76. 
2 voll. Folio. Pp.6 nn, XX, 528; XII, 718. Marche 
edit. inc. in rame ai front. da Faucci, in barbe 
marginoso, ricco apparato di note. Restauro 
all’ang. est. inf. alle prime cc. che solo in un caso 
tocca 1 parola dell’indice. Testo a 2 col. Monu-
mentale rassegna della giurisprudenza 
fiorentina e toscana del XVIII sec. compilata 
da Giov. Bonaventura Neri Badia prof. di 
diritto e consigliere del Granduca di Toscana, 
all’epoca giudice di Rota nello Stato senese. 
Di particolare interesse il II° vol. che riporta 
gli studi giuridici del figlio dell’aut. Pompeo. 
Pompeo Neri (1707-76) fu un importante 
giurista e uomo politico, considerato uno dei 
principali artefici delle politiche riformiste 
degli Asburgo-Lorena nel Granducato di 
Toscana, nel campo economico, istituzionale 
e giuridico,etc. Prima ediz.                 € 200,00

796 (Ill. ‘800) NORTON. Fisher’s Drawing Room 
Scrap-Book MDCCCXLVII. London, Fisher, 
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1845. In-4. Pp.4. Con 36 tav. a p.pag. f.t. inc. 
protette da velina inc. da Robinson, Prior, 
Bradshaw, Mote, Cook, Thompson, Sands, 
Adcock, Willmore, Tumbull, etc. Bellaleg. edit. 
in piena tela tit. e ricche decoraz. oro al dorso. 
Piatti riccamente impressi e decorati in oro. Tagli 
oro.   € 90,00

797 (Curiosità 800) NUOVO CALENDARIO degli 
anni scorsi e degli anni avvenire con interessan-
tissimo corredo di discorsi storici, mitologici, 
iconologici, etc. opera utilissima ad ogni classe 
di persone e specialmente ai pittori e scultori. 
Firenze,Vulcano1847. In-8. Pp.127. Con 4 inc. 
come capilettera. Mz. pelle coeva tit. e decoraz. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Interess. su «Faccende occorrenti al giardi-
no, faccende dell’ortolano, Piante che fiori-
scono nei vari mesi». € 100,00

798 (Numismatica Ed. ‘600) OCCO A. Impp. roma-
norum Numismata a Pompeio Magno ad Hera-
cium edito altera, multis nummorum millibus 
aucta, Augustae Vindelicorum, Insigne Pinus, 
1601. In-4. Pp.12 nn,591,16 nn. Marca edit. al 
front. ed al fine con aggiunta Ill. e foglio 
manoscritto coevo. Volume pressoché 
interam. glossato coevo da Ludovico Com-
pagni numismatico negli anni 1625-30 (come 
da nota mss. al foglio di guardia coeva). 
Timbro di appart. e scritte al front. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Prime 4 cc. rinforz. al 
marg. est. Rarissima ediz. II° si tratta di uno 
dei primi cataloghi di numismatica romana. 
Cfr. Graesse,V,4. Passigli,IV,252. € 750,00

799 (Anastatica) PACIOLI L. De Divina Proportione. 
Cinisello Balsamo,Silvana,1982. In-4. Pp.260. 
Con molte ill. n.t. e 60 tav. a p.pag. a col. Cart. 
edit. riproducente antica leg. Custodia edit Con 
inserto di 20 pp. di introd. all’opera di Augusto 
Marinoni.   € 80,00

800 (Geologia) PAGE D. Geology for general rea-
ders a series of popular sketches in Geology and 
Paleontology. Edimbourg,Blackwood,1866. In-
16. Pp.328. Tela edit. tit. oro al dorso. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note.   € 28,00

801 (Einstein) PAIS A. «Sottile è il Signore...» La 
scienza e la vita di Albert Einstein. Torino, Bollati 
Boringhieri,1991. In-8. Pp.676. Con 14 tav. f.t. 
Come nuovo.   € 20,00

802 (Altimetria Barometrica ‘800) PAPANTI L. 
Sull’Altimetria Barometrica brevi note con tavole 
ipsometriche. Firenze, Calasanziana,1899. In-8. 
Pp.24. Dedica autogr. dell’aut. al front. € 18,00

803 (Ill. 800) POUCHET F.A. L’Universo storia della 
natura narrata popolarmente trad. da M. Lesso-
na. Milano, Treves,1869. In-4. Pp.366. Con 385 
inc. in legno n.t. anche a p.pag. (Segue) 
FIGUER L. La Vita e i costumi degli animali: I 
Molluschi e i Zoofili. Milano, Treves,1873. 

Pp.230. Con 397 inc. in legno n.t. Mz. tela 
coeva piatti marmorizz. Testo a 2 col.   € 70,00

804 (Ed. ‘800) PURGOTTI S. Sulle obbiezioni alla 
massima che dee l ’Eucl ide escludersi 
dall’insegnamento Cicalata. Perugia, Bartelli, 
s.d. In-8. Pp.24 Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 20,00

805 (Allevatore) REGGIANI E. Vade-Mecum dell’ al- 
levatore raccolta di note pratiche dati e norme 
per l’allevamento e sfruttamento del bestiame. 
Catania, Battiato,1911. In-16. Pp.490. Intonso 
come nuovo.   € 24,00

806 (Ed. ‘800) RICHELOT G.A. Della sostituzione 
del Bianco di Zinco al Bianco di Piombo 
nell’industria e nelle arti. S.l.n.edit. (C.ca 1855). 
In-8. Pp.41. Cop. fitt. Estratto.   € 20,00

807 (Georgofili veterinaria ‘800) RIGONI S. Me- 
moria letta alla R. Accademia dei Georgofili 
nell’adunanza del di 9 ago.1857. (Sulla impor-
tanza della veterinaria in Toscana). Firenze, 
Rebagli,1857. In-8. Pp.21. Cart. rigido con 
decoraz. floreali. Ex libris Gerini. Dedica autogr. 
dell’aut. Cfr. Uccelli,1103.   € 28,00

808 (Astronomia Ill. ‘800) SANTINI G. Elementi di 
Astronomia con le applicazioni alla geografia, 
nautica, gnomonica e cronologia. Padova, 
Seminario,1819-30. 2 tomi in un vol. In-8. 
Pp.VIII,284,367. Con 4 grandi tav. inc. in rame 
pieg. più volte f.t. Bella leg. romantica in mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. il II° vol. in II° ediz. rived. e aumentata. Il I° in 
Prima ediz. Cfr. Bellini,414. Poggendorff,II, 
749. Celebre opera dell’ astronomo aretino 
Giovanni S. (1787-1877). Libri, (1861), 6473: 
«a very important work». Houzeau Lanca-
ster,9277. € 200,00

809 (Ill. ‘800) SECCHI R.P. L’Unité des forces physi-
ques essai de Philosophie naturelle. Paris, 
Savy,1869. In-16. Pp.720 Con 56 inc. n.t. In 
barbe. Manca il front. Importante prima ediz. 
Cfr. Poggendorff,II,1229.   € 60,00

810 (Ed. ‘800) SMILES S. (Self-Help) Chi si aiuta Dio 
l’aiuta ovvero storia degli uomini che dal nulla 
seppero innalzarsi ai più altri gradi in tutti i rami 
della umana attività, trad. da G. Straforello. 
Milano, Treves,1869. In-16. Pp.332 In barbe.

    € 24,00
811 (Epistolari) SPALLALZANI L. Epistolario 

(1750-99) a cura del Prof. B. Biagi prefaz. di P. 
Fraccaro. Firenze, Sansoni,1958-64. 5 voll. In-8. 
Pp. 3132. Con 36 tav. f.t. con fig. n.t. Ediz. di 
soli 1000 esempl. a spese della Cassa di 
Risparmio di Reggio Emilia. In barbe (1475 
lettere). Come nuovi ricco apparato di note.

  € 140,00
812 (Ed. ‘800 proverbi) STRAFORELLO G. La 

Sapienza del popolo spiegata al popolo, ossia i 
proverbi di tutte le nazioni. Milano, Bibl. Uti-
le,1868. In-16. Pp.270. Dorso rinf.   € 25,00
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813 (Valuta Ed. ‘700) TARIFFA delle valute al corso 
a lire d’Italia. La presente ediz. è sotto la salva 
Guardia della Legge 19 Fiorile Anno VI. Bologna, 
Colomba, (1798). In-12. Pp.2 nn,XXII. Cart. edit. 
muto. Ott. esempl. Raro opuscolo.   € 50,00

814 (Schizofrenia) TOMASIK J. Terapia della schi- 
zofrenia sulla strada spirituale, trad. di K. Baliri-
ska. Varsavia,2023. In-8. Pp.311. Come nuovo. 

    € 20,00
815 (Fotografia Ill. ‘800) TRUTAT E. Traité pratique 

des Agrandissements photographiques, Secon-
de partie: Agrandissements. Paris Gauthier-
Villars,1897. In-16. Pp.150. Con 60 ill. n.t. Mz. 
pelle mod. con punte tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz.   € 30,00

816 (Sesso nei films) TYLER P. A Picturial history of 
sex in films. Toronto,Citadel Press,1980. In-4. 
Pp.256. Con 424 ill. fotografiche n.t. Come 
nuovo.   € 26,00

817(Ill. 900) UZANNE P. Les Parfums et les Fards à 
travers mes ages. Illustrations de Léon Carré. 
Genève, Blanc,1930. In-16. Pp.2 nn,74. Con 4 
tav. a col. f.t. a p.pag. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. a col. Cop. ill. Come nuovo. Cfr. 
Hiler,869. € 120,00 

818 (Diritto Ed. ‘800) WARNKOENIG M.L.A. Histoire 
exsterne du Droit Romain a l’usage des élèves en 
droit. Bruxelles, Tarlier,1836. In-8. Pp.332. Con 1 
grande tav. sinottica pieg. f.t. Ott. esempl. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmo-
rizz. Ricco apparato di note.   € 50,00

819 (Tarocchi) IRTH O. I tarocchi prefaz. di R. 
Caillois. Roma, Mediterranee, 1983. In-8. Pp. 
391. Moltiss. ill. n.t. ed 1 tav. pieg. f.t. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

MANUALI HOEPLI

820 (CHIMICA) ALESSANDRI P.E. Chimica Applica-
ta all’Igiene. Guida pratica ad uso degli Ufficiali 
sanitari Medici, Farmacisti, Commercianti e 
praticanti nei laboratori d’Igiene. Milano, Hoe-
pli,1900. In-16. Pp.535. Con 2 tav. e 49 inc. Tela 
edit. Come nuovo. Prima ediz.   € 35,00

821 ALLEVI G. L’Alcolismo. Milano,Hoepli,1906. In-
16. Pp.234. Tela edit. Legg. sporca la cop.  € 40,00

822 BRUNI E. Contabilità generale dello Stato. 
Milano,Hoepli,1892. In-16. Pp.431. Tela edit. 
Picc. difetti al foglio di guardia. € 20,00

823 (Batteri) CANESTRINI G.R. Batteriologia. 
Milano,Hoepli,1890. In-16. Pp.246. Con 29 inc. 
n.t. Tela edit. Ex libris. Prima ediz. Ottimo.

  € 35,00
824 CIAPETTI G. L’Industria Tartarica bitartrato di 

potassio o cremor di tartaro acido tartarico e 
derivati. Tecnologia completa con tutti i nuovi 
processi di fabbricazione e di utilizzazione dei 

sotto prodotti della vite e del vino. II° ediz. com-
pletamente rifatta. Milano, Hoepli.1927. In-16. 
Pp.432. Con 71 inc. n.t. e ritr. in antip. Lievi 
tracce d’uso. Cart. edit. € 50,00

825 (Chimica) CLAUDI C. Chimica Industriale e sue 
applicazioni alla vita pratica per l’insegnamento 
professionale. Milano,Hoepli,1918. In-16. 
Pp.724. Con 264 ill. n.t. 3 tav. e 22 tabelle f.t. 
Tela edit. Prima ediz. Ottimo. € 28,00

826 CONSOLI S. Letteratura norvegiana. Milano,Ho-
epli, 1894. In-16. Pp. 286. Tela edit. Ottimo. 
Prima ed unica ediz. € 24,00

827 CONTUZZI F.P. Diritto internazionale privato. 
Milano,Hoepli,1800. In-16. Pp.406. Tela edit. 
Ottimo. € 20,00

828 DE BRUN A Contabilità Comunale secondo le 
nuove disposizioni legislative e regolamentari. 
Milano,Hoepli,1893. In-16. Pp.253. Tela edit. 
Ottimo. € 20,00

829 (Francese) DOMPE’ C. I verbi francesi regolari, 
irregolari e difettivi nella loro completa coniuga-
zione. Milano, Hoepli,1921. In-16. Pp.172. Cart. 
edit. Ottimo. € 18,00

830 FENINI C. Letteratura italiana. Milano,Hoe-
pli,1878. In-16. Pp.206. Tela edit. Ott. € 18,00

831 FERRARI V. Letteratura italiana moderna e 
contemporanea (1748-1911). Milano,Hoe-
pli,1911. In-16. Pp.344. Tela edit. Ott. € 20,00

832 FERRINI R. Energia fisica. Milano,Hoepli,1880. 
In-16. Pp.114. Con 15 inc. n.t. Tela edit. Ottimo. 
Prima ediz. € 30,00

833 (Fisiologia) FOSTER M. Fisiologia, trad. di G. 
Albini, IV° ediz. rived. e con aggiunte. Milano,Ho-
epli,1904. In-16. Pp.240. Con 35 inc. e 3 tav. 
Ottimo. € 26,00

834 FRANCESCHINI G. Igiene sessuale ad uso dei 
giovani e delle scuole. Milano,Hoepli,1918. In-
16. Pp.204. Tela edit. Ottimo. € 22,00

835 (Igiene) FRANCESCHINI G. Igiene sessuale ad 
uso dei giovani e delle scuole. Milano,Hoe-
pli,1921. In-16. Pp.216. Cart. edit. € 20,00

836 (Legge) FRANCHI L. Codice di Commercio. 
Milano,Hoepli,1933. In-16. Pp.304. Tela edit. 
Ottimo. € 16,00

837 FRANCHI L. Codici penale per l’esercito e 
penale militare marittimo. Milano,Hoepli,1908. 
In-16. Pp.178. Tela edit. Ott. esempl. € 20,00

838 (Igiene) GIORDANO M. Medicina ed igiene 
coloniale ad uso degli infermieri, militari di sanità, 
missionari, ecc. Milano,Hoepli,1930. In-16. 
Pp.510 1 cartina pieg. f.t.  130 ill. n.t. e 6 tav. a 
col. f.t. Tela edit. Ottimo. € 32,00

839 INAMA V. Letteratura greca. Milano,Hoe-
pli,1882. In-16. Pp.202. Tela edit. € 24,00

840 INAMA V. Letteratura greca. Milano,Hoe-
pli,1896. In-16. Pp.240. Con 1 tabella pieg. f.t. 
Tela edit. Ottimo. € 22,00
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841 (Grecia) INAMA V. Letteratura Greca. Milano,-
Hoepli,1912. In-16. Pp.316. Tela edit. Ottimo.

  € 20,00
842 (Chimica) KUSTER F.W. Logaritmi e tabelle per 

chimici farmacisti, medici e fisici. Milano,Hoe-
pli,1931. In-16. pp.180. Cart. edit. Ott. € 20.00

843 (Drammi) LEVI C. Letteratura drammatica. 
Milano, Hoepli,1900. In-16. Pp.350. Tela edit. Ex 
libris. Prima ed unica ediz. Ottimo. € 25,00

844 MAFFIOLI D. Precetti ed esempi di Scritture 
d’affari per uso delle scuole tecniche, popolari e 
commerciali. Milano,Hoepli,1982. In-16. Pp.203. 
Tela edit. Ottimo. € 20,00

845 MAGGI L. Protistologia. Milano, Hoepli,1893. In-16. 
Pp.304. con 93 inc. n.t. Tela edit. Ottimo. € 26,00

846 MALFATTI B. Etnografia. Milano, Hoepli,1878. 
In-16. Pp.206. Tela edit. Prima ediz. € 25,00

847 MARCHISIO L. La Blenorragia e le sue ignorate 
conseguenze. Pagine di educazione e di profi-
lassi sessuale. Milano, Hoepli,1925. In-16. 
Pp.157. Cart. edit. Ottimo. € 20,00

848 (Tedesco) MINUTTI R. Letteratura tedesca. 
Milano, Hoepli,1899. In-16. Pp.204. Tela edit. 
Ottimo. € 20,00

849 (Francese) PADOVANI G. Letteratura francese 
dalle origini ai giorni nostri con un’appendice 
sulla storia della lingua. Milano, Hoepli,1926. In-
16. Pp.594. Tela edit. Ottimo. € 20,00

850 (Sifilide) PASINI A. Concetti e nozioni fonda-
mentali di patologia e di terapia della Sifilide. 
Milano, Hoepli,1915. In-16. Pp.158. Tela edit. 
Prima ediz. € 28,00

851 PINCHERLE S. Algebra complementare. Parte 
II° Teoria delle equazioni. Milano, Hoepli, 1923. 
In-16. Pp.174. Tela edit. Ottimo. € 17,00

852 PORTAL E. Letteratura provenzale I Moderni 

trovatori (biografie provenzali). Milano, Hoe-
pli,1907. In-16. Pp.238. Ritr. in antip. Tela edit. 
Ottimo. € 20,00

853 RAMORINO F. Letteratura romana. Milano, 
Hoepli,1886. In-16. Pp.294. Tela edit. Ottimo.

  € 20,00
854 RAMORINO F. Letteratura romana. Milano, 

Hoepli,1894. In-16. Pp.344. Tela edit. € 18,00
855 RAMORINO F. Letteratura romana, Milano, 

Hoepli, 1930. In-16. Pp.382. Cart. edit. € 17,00
856 (Gelsicoltura) TAMARO D. Gelsicoltura. Mila-

no, Hoepli,1894. In-16. Pp.192. Con 22 inc. n.t. 
Tela edit. Ottimo. € 40,00

857 (Igiene) TONZIG C. RUATA G. Manuale pratico 
dell’igienista con prefaz. di A. Serafini. Milano, 
Hoepli,1907. In-16. Pp.373. Con 232 inc. Tela 
edit. un pò consumata Prima ed unica ediz.

  € 30,00
858 (Tedesco) TUROLLA M.A. Grammatica moder-

na della lingua tedesca. Milano, Hoepli,1925. In-
16. Pp.286. Tela edit. Prima ed unica ediz. 
Ottimo. € 20,00

859 VALERI G. Nuovo manuale pratico dell’ Ammini-
stratore giudiziario Curatore di Fallimenti, 
fallimento, Concordato, Preventivo, Piccoli 
Fallimenti, prefaz. di C. Vivante. Milano, Hoe-
pli,1934. In-16. Pp.680. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Prima ed unica ediz. Picc. abrasione 
spig. sup. € 18,00

860 (Statistica) VIRGILI F. Statistica con 13 inc. 
Milano, Hoepli,1921. In-16. Pp.257. Cart. edit. 
Ottimo. € 16,00

861 (Diatermia) ZUCCHI G. Elementi di diatermia. 
Milano, Hoepli,1928. In-16. Pp.252. Con 91 tav. 
f.t. anche a col. Cart. edit. Prima ed unica ediz.

  € 35,00
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